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burgova uL 6 — TeL 3392, 3492. 
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Izhaja vsak dan razen ponedeljka. 
Naročnina znaša mesečno Din 25 

Za inozemstvo Din 40.— 

Uredništvo: 
Ljubljana, Knafljeva  ulica 5, telefon 
3122, 3123, 3124, 3125, 3126. Maribor, 
Gosposka ulica 11, telefon  St 2440, 
Celje, Strossmayerjeva ulica štev. t, 

telefon  št 65. 

Rokopisi se ne vračajo. 

Težko je razpravljati 
s »Slovencem« 

Diskusija o splošnih državnih in na-
rodnih vprašanjih s »Slovencem« je 
vedno težavna stvar. Nikdar ne veš, kje 
bo beseda držala. Misliš, da poznaš nje-
gov program, h kateremu se je slovesno 
priznal in ki ga ob svečanih prilikah 
tudi poudarja, a kadar hočeš o tem pro-
gramu z njim razpravljati, se pokaže, 
da ga on sam ne jemlje resno, ali pa ga 
proglasi celo za pogrešnega. Tako se 
dogaja, da gospodje iz Kopitarjeve uli-
ce sami s seboj polemizirajo. 

Ponovno smo že grajali tudi njihovo 
metodo, katere mojstrski višek vidijo v 
tem, da svoje lastne pogreške pripisu-
jejo drugim, ali pa jih, če jih že morajo 
priznati, opravičujejo, da so porojene iz 
duha, s katerim so drugi napolnili dr-
žavni ustroj. Če potem mi odgovarjamo 
z dejstvi, ki ravno nasprotno dokazu-
jejo, »Slovenec« teh naših ugotovitev 
ne vzame na znanje. Tipičen primer 
smo navedli zadnjič. Vidovdanska usta-
-ra je nesporno imela centralistično ten-
denco. Vendar je dopuščala precejšen 
okvir za avtonomistično izživljanje. 
Zlasti je dala oblastnim samoupravam 
v tem pogledu gotove pravice, ki 
so tem institucijam osigurale precejšnjo 
proračunsko in finančno  samostojnost. 
Pa kaj se je zgodilo 1. 1927., ko so se 
oblastne samouprave oživotvorile? Na 
zahtevo tedanje SLS so z naravnost 
protizakonito interpretacijo ustave in 
zakona bile vse samouprave, tudi 
oblastne, postavljene pod neposredno 
poveljstvo finančnega  ministra, ki je 
jrostal gospodar oblastnih financ  in 
oblastnega proračuna. Centralistični 
čirih vidovdanske ustave je bil povsem 
nedolžen na tem ukrepu, katerega tež-
ke posledice občutimo vse do danes. 
Krivi smo seveda mi, ker smo smatrali 
za svojo patriotično dolžnost, da smo s 
svojim glasovanjem omogočili, da je v 
težkem času naša država dobila svoj 
jjsnovni zakon. 

Mi bi mogli takih primerov navesti še 
celo vrsto in smo prav radi priprav-
nem, se spustiti v historično-politično 
j-azpravo. Zakaj je moral priti 6. ja-
nuar? Da napravi konec režimu, ki je 
gnal državo in narod v razpad in je 
pod vidom demokracije in parlamenta-
rizma etabliral absolutno nadvlado oli-
garhije v naši državi. Kdo je takrat v 
slovenskem imenu v letih 1926, 1927 in 
1928 dajal tej oligarji vso moralno in 
politično podporo? Mi to nismo bili. Pri-
gla je doba diktature, ki je sistirala 
demokratske ustanove in zlasti ustavila 
vse samoupravno delovanje. Z lahko 
roko »Slovenec« odklanja tudi za to 
dobo vsako odgovornost in jo poskuša 
prevaliti na nacionaliste, ker so oni 
smatrali za svojo dolžnost, da sodelu-
jejo pri vodstvu države zlasti od tre-
nutka, ko je nova jugoslovenska ustava 
zaključila dobo diktature ter postavila 
osnove novega državnega življenja. 

Obtoževati to ustavo, da je centrali-
Sitična, bi značilo trditi neresnico. Pač 
pa je res, da je nje temeljna misel na-
rodno in državno edinstvo. Kdor sma-
tra, da v okviru narodnega in držav-
nega edinstva ni mogoče varovati vseh 
upravičenih teženj posameznih delov 
države in naroda, ta mora odkrito od-
kloniti principe, na katerih je zgrajena 
Jugoslavija. Kdor bi hotel zlohotno in-
terpretirati, kar »Slovenec« v tem po-
gledu piše, bi moral priti do zaključka, 
da stranka, katere program in interese 
gospodje iz Kopitarjeve ulice branijo in 
zastopajo, zavzema napram osnovam 
današnjega narodnega in državnega 
ustrojstva revizionistično stališče. Rav-
no te dni pa čitamo v glavnem glasilu 
iste stranke slavnosten programatični 
ilanek, v katerem se proglaša za ne-
omajno načelo, da smo Jugosloveni en 
narod in da se morajo duhovnemu in 
•moralnemu unitarizmu podrediti vse 
plemenske tradicije. Organ vodstva 
(stranke, ki je dala našim sobesednikom 
vso moč in neomejeno gospodstvo nad 
Slovenijo, postavlja misel narodnega 
edinstva kot ikono, »svetinjo«, pred ka-
tero mora pripogniti svoje koleno sle-
herni pristaš JRZ. Mi mislimo, da ve-
lja ta zahteva ravno tako za aktivnega 
ministra, ki vlada v imenu JRZ, kakor 
za uvodničarja, ki za JRZ piše članke 
tn z nami polemizira. In pri tem stanju 
stvari nam mora biti dovoljeno, ako 
sumimo v resnost in iskrenost politične 
diskusije, h kateri nas gospodje pozi-
vajo. 

»Slovenec« zahteva od nas, naj si na-
tresemo pepela na svoje grešne glave, 
ker nosimo neposredno odgovornost za 
vidovdansko in posredno za septembr-
sko ustavo. Pri tem se nam nehote 
vzbuja spomin na tisto staro devizo: 
»Ne glejte in ne sodite nas, nego po-
slušajte nas!« Ne glejte in ne sodite 
nas, ki smo vladali po Sloveniji skozi 
leta v znamenju in pod okriljem vidov-
danske ustave vse do njenega zadnjega 
dne. Ne glejte nas, ki smo potem služili 
diktaturi, dokler je nam to prijalo in 
dokler ni bilo za njo treba polagati ob-
računa pred narodom in korajžno pre-
vzeti odgove*w*it »a nj«n? dobre in 

PO NEURATHOVEM OBISKU V RIMU 
V diplomatskih krogih izjavljajo, da se Neurathu v Rimu ni posre-
čilo doseči popolnega soglasja o podunavski in balkanski politiki 

Rim, 5. maja. o. Nemški zunanji mini-
ster dr. Neurath je imel danes daljši raz-
govor s predsednikom vlade Mussolinijem, 
ki mu je prisostvoval tudi zunanji minister 
grof  Ciano. Po sestanku je bil objavljen o 
Neurathovih razgovorih z Mussolinijem in 
Cianom naslednji komunike: 

Službeno poročilo 
o razgovorih 

»Za svojega obiska v Rimu je imel nem-
ški zunanji minister Neurath z Mussolini-
jem in grofom Cianom oelo vrsto prisrčnih 
razgovorov, v katerih so proučili osnovne 
politične in gospodarske probleme, Id se ti-
čejo Nemčije in Italije. Izmenjava misli, Id 
se Je izvršila na sestankih, Je vnovič po-
trdila tesno sporednost interesov in enakost 
namer obeh držav. Zato so razgovori omo-
gočili ponovno potrditev volje obeh vlad, 
da se nadaljuje složna politika v vs<-h 
osnovnih vprašanjih na temelju in v duhu 
italijansko-nemških protokolov, podpisanih 
v Berlinu meseca oktobra lanskega leta, 
katerih živahno izvajanje je dalo mno^o 
vzroka za zadovoljstvo Italije in Nemčije 
ter je obenem stvarno pripomoglo k mi-
rovnemu delu. 

Razen tega so razgovori dali obema vla-
dama priložnost, da ponovno potrdita svo-
jo lastno voljo, da bosta tudi v bodočnosti 
stremeli po širšem sodelovanju ne samo 
med Italijo in Nemčijo, temveč prav tako 
tudi z drugimi državami, kar bi moglo Ev-
ropi zagotoviit bistvene pogoje večje in za-
nesljivejše politične in gospodarske stabil-
nosti.« 

Odhod iz Rima 
Nemški zunanji minister Neurath se je 

po sestanku z Mussolinijem udeležil obeda, 
ki mu ga je priredil nemški poslanik v 
Vatikanu, nakar je odpotoval iz Rima v 
Berlin. 
Nesoglasje glede interesnih 

področij 
Iz diplomatskih krogov se doznava, da 

se tudi Neurathovemu obisku ni posrečilo 
odpraviti raznih nesoglasij, ki so obstojala 
in Še obstajajo med Italijo in Nemčijo glede 
Avstrije in v glavnem glede interesnih 
področij Italije in Nemčije v Podunavju in 
na Balkanu. Italija zahteva namreč mno-
go večje interesno področje na Balkanu, 
kakor tudi, da naj njene postojanke v Po-
dunavju ostanejo nedotaknjene, pri čemer 
dokazuje, da je že takoj po zaključitvi sve-
tovne vojne delala zase v tej smeri in do-

Kriza v Barceloni 
Krvavi spopadi med vladnimi pristaši in anarhisti 

Po posredovanju Valencije dosežen končno sporazum 
Valencija, 5. maja. o. V Barceloni je 

včeraj izbruhnil upor anarhistov proti 
Companysovemu režimu. Spor med Com-
panysom in anarhističnimi sindikalisti tra-
ja skoraj že ves čas španske državljanske 
vojne, v zadnjih dneh pa se je zelo poostril, 
ker je vladna civilna garda aretirala več 
članov vrhovnega vodstva anarhistične 
sindikalne zveze. Anarhisti so se v zad-
njem času vedno bolj potegovali za to, da 
bi se v Kataloniji ustanovil čisto vojaški 
režim, ki naj bi prevzel vso oblast, Com-
panys pa je to njihovo zahtevo stalno od-
klanjal. Med njim in anarhisti je skudala 
posredovati tudi valencijska vlada, ki je 
menila, da bi bilo treba delno ugoditi zah-
tevam anarhistov in imenovati posebnega 
poveljnika vladnih čet v Kataloniji, anar-
histi pa so odklonili tudi ta predlog, ker 
je bilo jasno, da omenjeni poveljnik ne bi 
bil iz njihovih vrst. 

Barikade okrog telefonske 
centrale 

Ker se je položaj zaradi aretacij neka-
terih anarhistovskih voditeljev poostril, je 
Companys nemudoma pozval nekatere od-
delke vladne vojske z aragonske fronte  v 
Barcelono, da bi ojačil svoj položaj, anar-
histi pa so med tem že vprizorili prve iz-
grede. Polovili so več manjših oddelkov 
civilne garde, ki so krožili po mestu, in 
jih proglasili za svoje ujetnike. Obenem so 
se zabarikadirali okrog telefonske  centra-
le na Katalonskem trgu. Vlada je poslala 
proti njim več napadalnih oddelkov, ki so 
jih skušali s celo vrsto napadov pregnati, 
pa tudi na drugih krajih je prišlo do slič-
nih izgredov. Telefonska  centrala je bila 
hudo poškodovana. Več drugih poslopij je 
pričelo goreti. Pri spopadih je padlo na 
stotine ljudi. 

Ko so zvečer poulični boji nekoliko po-
nehali, se je med manifestacijami  vladnih 
pristašev pojavil na balkonu vladne palače 
predsednik Companys, njegov nastop pa je 
izzval na drugi strani še hujši odpor in je 
prišlo neposredno pred vladno palačo do 
novih incidentov. 

Spopadi tudi v drugih 
krajih Katalonije 

Danes so nastali, čeprav v manjšem ob-
segu, slioni neredi in poulični boji v drugih 
krajih Katalonije. V Tarassi so anarhisti 
vdrl; v občinsko poslopje in ga zasedli. Se-
daj jih tam oblega oddelek vojaštva. Tudi 
okrog Barcelone ©o anarhisti na raznih ce» 
stah zgradili barikade, da bi preprečili oja-
čenje vladne vojske v mestu. Po najnovej-
ših poročilih se anarhietičnonsindikalistični 

upor širi tudi že v kraje, ki so pod oblastjo 
valenoijske vlade. 

Sporazum med obema 
taboroma 

Valencijska viada je imela že snoči dalj* 
šo sejo, na katerj je razpravljala o položa-
ju. Sê a se ie danes nadaljevala in je bilo 
po njej objavljeno uradno poročilo, ki nagla 
ša, da je bil med anarhistf  in vlado v Bar-
celoni že dosežen sporazum. Zaradi tega 
ukrepi, ki jih je nameravala podvzeti va 
lencijska vJada, niso več potrebni. 

Zvečer so prispeli v Barcelono ve5ji ods 
delkj policije in carinskih organov valencij-
6ke vlade. Njihov nastop je učinkoval zelo 
pomirjujoče. 0 polnoči ie bil red malone že 
po vsem mestu obnovljen. Delavstvo, ki je 
ves dah stavkalo, se je davi spet vrnilo na 
delo. Ljudje, med katerimi je zavladala za-
radi izredno velikih izgredov prava panika, 
so se spet pomirili in vrnili v svoje domove. 

Francoski konzul 
prosi za pomoč 

Pariz,  5. maja. w. Zunanje ministrstvo 
potrjuje vesti, da je francoski  konzul v 
Barceloni v torek prosil za pomoč povelj-
nika francoske  vojne ladje, ki je zasidra-
na v barcelonski luki. Direktne telefonske 
zveze z Barcelono danes še ni bilo mogoče 
dobiti. Skoro vse telefonske  in brzojavne 
zveze so prekinjene, razen tega pa je te-
lefonska  centrala še vedno zasedena po 
anarhistih. Admiral Geoffroy  je imel da-
nes dolg razgovor z generalnim tajnikom 
zunanjega ministrstva Legerjem o morebit-
nih ukrepih za primer, če bi bili zaradi do-
godkov v Barceloni ogroženi francoski  inte-
resi. 

Poslanik Poncet 
poroča Delbostt 

Parjz, 5. maja. Danes je prispe' semkaj 
francoski  veleposlanik v Benljmi Francois 
Poncet. »Oeuvre« poroča, da bo poročal zu-
nanjemu mtniisrtru Delbosu o razrjh vpra-
šanjih. ki ee tičejo Nemo je jn Francije. V 
glavnem gre za gospodarske zadeve, ker 
bo bo prilik; Schachtovega obiska v Pari-
zu ob koncu meseca podpisana nova nem-
ško-francoska  trgovinska pogodba. Razen 
tega bo Francois Poncet informiral  Delbo-
sa o nemško-italijanskih odnoša-j?'h. 

Spinasse v Londonu 
Lo Bourget. 5. maja. A A. Francoski go-

spodarski minister Spinasse je snoči odpo-
toval z letalom v London. 

Ne glejte nas, kako smo se poklonili 
kljub vsemu tudi pred septembrsko 
ustavo navzlic v njej »zafiksiranemu 
unitarističnemu centralizmu« in vsej 
njeni »protidemokratski in avtoritativni 
nastrojenosti«. Ne glejte nas, kako v 
njenem imenu vladamo. Pač pa »nas 
poslušajte«, ko vam slovesno propove-
dujemo v zaprtem domačem krogu za 
ljubljanskim ognjiščem, da smo proti 
»v ustavi imanentni centralistični upra-
vi« in da bi jo radi z njenimi »centrali-
stičnimi metodami vladanja naše dr-
žave« vrgli čez krov, pa je žal ne mo-
remo, ali med nami povedano, nočemo, 
če hočemo še naprej ostati pri polnih 
»centralističnih« loncih. 

»Slovenec« zahteva od nas priznanje 
»tiste temeljne idejne zmote, ki je kri-
va, da so oslabele moči slovenskega na-
roda v borbi za enakopravnost, ki nam 
gre kot narodu v polnem pomenu tega 
pojma«. Mi tega confiteorja  ne more-
mo odmoliti, kakor bi sicer radi ustregli 
»Slovencu«. In to zato, ker je za nas 
»idejna zmota«, da je samo v pravilno 
pojmovani in praktično izvedeni jugo-
slovenski misli edina mogoča in uspešna 

pot za pravično in pravilno upošteva-
nje vseh upravičenih slovenskih, kakor 
hrvatskih in srbskih zahtev, vsebina 
našega političnega čreda Jugoslovenska 
misel je naš program, iz katerega črpa-
mo pravico do obstoja in razmaha med 
slovenskim narodom. Za nas jugoslo-
venska misel ni predmet strankarskih 
pogajanj in taktičnih računov, nego 
stvar prepričanja in globoke vere. 

Kaj mi mislimo in k čemu se prizna-
vamo, to smo vedno odkrito in moško 
povedali. Sedaj je red na naših sobe-
sednikih, da tudi oni možato in odkrito 
odmolijo pred obličjem vsega naroda 
svoj politični čredo, ali pa confiteor 
brez taktičnega igračkanja z besedami 
in pojmi, s katerimi tako radi operirajo 
v domačem zapečku. Vprašanja so po-
stavili sami. Gotovo bo »le prav in do-
bro, če se z resno in dobro voljo disku-
tira« najprej o tem, kako z dejanji in 
ne s praznimi sofizmi  in izgovori na ra-
čun drugih »s skupnimi napori ustaviti 
centralistični valjar«, ki bo sicer brez 
milosti vse nas povaljal, tudi gospodo, 

i ki danes v potu svojega obraza doka-
zuje, da ne sedi za njegovim volanom. 

segla gotove uspehe, dočim ni imela Nem-
čija do prihoda narodnih socialistov na 
oblast skoro nobenih uspehov. Nemčiji 
gre predvsem za gospodarsko interesno 
področje, ki pa ji ga Italija odreka. Tudi 
Neurath je, kakor Goring, odšel po teh 
informacijah  brez uspeha iz Rima. ki stoji 
odločno na stališču, da si mora zasigurati 
Balkan zase, ker noče doživeti s te strani 
nobenega presenečenja. 

Kakor se zdi, Neurath ni mogel doseči 
več razen obljube Italije, da se bodo glede 
na razvoj položaja lahke še nadalje vodila 
pogajanja o posameznih vprašanjih Podu-
navja in Balkana, z drugimi besedami. Ita-
lija si pridržuje svobodo postopanja v vseh 
posameznih primerih za čas ki bi bil za-
njo ugoden. Italija bi mogla dovoliti Nem-
čiji večji vpliv na svojem interesnem po-
dročju samo za gotove kompenzacije, nam-
reč za vojaški pakt. pri čemer naj bi osta-
lo avstrijsko vprašanje še nadalje odprto. 
Nemčija se zaveda, da bi imel ta pakt za-
njo le toliko koristi, v kolikor bi bil ko-
risten Italiji sami. Tudi na drugi strani ni 
dvoma, da bi njeni odnošajj z Anglijo, ki 
so se v zadnjem času poslabšali, dobili 
drugo obliko. 

Sedaj preostaja še obisk nemškega vojne-
ga ministra Blomberga, ki je bil že ponov-
no napovedan, da razjasni tudi to zadevo, 

namreč, da bi Nemčija dobila gotova jam-
stva, po katerih bi Italija Izvršila določbe 
morebitnega vojaškega pakta. 

Nemški komentar 
Berlin, 5. maja. AA. »Deutsche diploma-

tisehe Korvespondenz« piše glede na obisk 
Neuratha v Rimu, da politika medsebojne-
ga zaupanja, ki druži Nemčijo in Italijo, 
ni omejena na razne cilje, ker je trden in 
stalen Činitelj stabiliziranja miru v Evro-
pi. Zato je popolnoma napačno stališče 
vseh, ki sta jim Nemčija in Italija trn v 
očesu in ki bi radi nemško-italijanskemu 
sodelovanju podtaknili ekskluziven značaj. 
Nemško-italijansko sodelovanje nima ni-
česar ekskluzivnega in ni naperjeno proti 
nikomur. Ciano in Neurath sta v svojih 
včerajšnjih zdravicah ponovno poudarila, 
da je nemško-italijanska politika prav ta-
ko konstruktivna, kakor je realistična. Ta 
politika je v skladu s sedanjimi potrebami 
in je v popolnem pomenu besede politika 
sprave in sporazuma v tem delu Evrope. 
Najnovejši dogodki in pogodbe v srednji in 
jugovzhodni Evropi so dejstva, ki potrju-
jejo pravilnost te politike. Obisk avstrij-
skega državnega poglavarja v Budimpešti 
in izmenjava misli med avstrijskim in ma-
džarskim državnim poglavarjem potrjuje-
ta. da je vzajemno sodelovanje Avstrije in 
Madžarske, ki se naslanja na os Berlin— 
Rim, nov dokaz pomena tega sodelovanja 
v tem delu Evrope. Italijansko-nemško 
sodelovanje je življenjska potreba, ker ni 
politika sile ne političnih kombinacij. To 
sodelovanje je docela naravna posledica 
političnih in gospodarskih potreb, izraz 
želje je, da se čimprej pride do reda v 
Evropi. 

Obkoljevanje Bilbaa 
General MoUa skuša napasti glavno baskovsko mesto 

za hrbtom 
Pariz, 5. maja. d. Kakor poročajo s 

španske meje, se ojačenjem, ki so jih do-
bili Baski v vsej naglici za zavarovanje 
ogrožene bilbajske fronte,  še ni posrečilo 
ustaviti prodiranja čet generala Molle pro-
ti baskovskemu glavnemu mestu. 

Nacionalistične čete so zasedle pretekli 
ponedeljek v hudem dežju mesto Mungujo 
na pol pota med Bermeom in Bilbaom ter 
se je njihovemu topništvu posrečilo na ta 
način prispeti na strelno daljavo do bo-
gatega rudarskega področja pri Gamizu. 

Pred nekaj dnevi započete operacije, da 
bi potihnili desno krilo v obsežnem zavoju 
na levo južno-zapadno ter na ta način Bil-
bao namesto z vzhoda napadli na severni 
strani, kjer je obramba najtežja, so se z 
osvojitvijo Munguije, ki je od Bilbaa odda-
ljena le 19 km, napol posrečile. Skrajni 
konec desnega krila čet generala Molle je 
še zapognjen do neposredne bližine Ber-
mea, ker se tamkaj ribiško prebivalstvo, 
ojačeno z več bataljoni, prihitelih na po-
moč iz Bilbaa, obupno brani na več važ-
nih gorskih postojankah. Baskovski ribiči 
so pognali nasprotnika tudi iz nekaterih 
njegovih sprednjih postojank, vendar se 
jim ni posrečilo preprečiti kontrole nacio-
nalistov nad Bermeom samim ter sosed-
nim Machichacom. 

Kasneje so spravili nacionalisti svoje 
topništvo na vzhodni breg reke Mundate, 
ki se izliva nedaleč od Bermea v morje, 
in dočim so bombardirali baskovske po-
stojanke, so njihovi oddelki tankov ob ce-
sti Guernica—Bermeo prodirali proti seve-
ru, da bi podprli operacije pri Bermeu. 
Ker je bil takoj po zavzetju Munguije del 
tamošnjih nacionalističnih čet poslan proti 
obmorskemu mestecu Plenciji, grozi ba-
skovskim ribičem in ojačenjem nevarnost 
da bodo obkoljeni na področju med Ber-
meom in Plencijo, če se ne bodo v zadnjem 
trenutku prebili proti zapadu do obale. 

Drug važni cilj nacionalistične ofenzive 
proti Plenciji je izliv Ria de Bilbao, s či-
gar zavzetjem bi odrezali Bilbao od morja. 

Istočasno z operacijami na severu so 
povzele čete generala Molle tudi na jugu 
vzdolž ceste Durango—Bilbao nove napa-
de, ki so se končali z zavzetjem višin pri 
Echanu, odkoder obvladujejo važno cestno 
križišče Amoroiete. 

Dalje severno v osrednjem odseku za-
padno od Guernice je položaj bistveno ne-
izpremenjen. 

Med tem so zopet oživele operacije juž-
no od Duranga ob gori Urquioli. kjer sku-
šajo nacionalisti odrezati baskovske bra-
nilce od glavne njihove sile na ta način, da 
bi obšli to gorovje. 

Reorganizacija baskovske 
vojske 

Bilbao, 5. maja. AA. Nadaljujoč organiza-
cijo redne vojske je baskovska vlada spo-
razumno s poli tičnim: strankami in delav-
skimi organizacijami sklenila razpust cen-
fcralneea  vojnega odbora združenih milični-
kov. Vsa oblast tega odbora preide na ge-
neralni štab. Ta novost je ugo-liro učinko-
vala na fronti,  kjer je morala z vsakim 
dnem bolj padala. 

Iz republikanskega tabora 
Valencija. 5. maja. AA. Mornariško in le-

talsko ministrstvo je izdalo naslednji komu-
nike: 

Vladno letalstvo je obstreljevalo poste« 
janke pri Siguenzi jn povzročilo več poža-
rov. Obstreljevalo je tudi transport 30 tovor-
nih avtomobilov na cesti Alaminos. Tudi to 
bombardiranje je bilo uspešno. Vladna le-
tala niso imela nikake izgube. 

Vojni minister je objavil, da so se sovraž, 
nj napadi v odseku Jarame izjalovili. 

Pri Oviedu je bil intenziven topniški dvo-
boj in je vladno topništvo uspešno bombar-
diralo postojanke pri E1 Presnu. 

Na biskajski fronti  so nacionalisti razSiri-
li svoje postojanke. Pri Ohinsatu je bilo ne, 
koliko topniških bojev, k česar bi ee dado 
sklepati, da eo baskovske čete zapustile te 

postojanke in pustile na njih samo neka} 
zaščitnih čet. 

Interpelacije v angleški 
spodnji zbornici 

London, 5. maja. w. V spodnji zbornici je 
bilo danes vloženih več interpelacij na zu-
nanjega ministra zaradi groženj generala 
Franca in generala Molle, da bosta do tal 
porušila Bilbao, če ga Baski ne bodo pre-
pustili brez boja. Interpelanti so zahtevali 
od zunanjega ministra pojasnila, kaj misli 
storiti angleška vlada, da prepreči izvr-
šitev te grožnje. Več interpelantov Je tudi 
zahtevalo, naj se takoj skliče Društvo na-
rodov, da razpravlja o tej zadevi. 

Zunanji minister Eden je v svojem odgo-
voru izjavil, da je v prvi vrsti stvar špan-
ske vlade, da sama apelira na Društvo na-
rodov, če smatra to za potrebno, vendar pa 
tudi angleška vlada ne drži križem rok in 
je na njeno pobudo londonski odbor za ne-
vmešavanje že začel proučevati možnost 
kolektivne demarše pri obeh španskih stran-
kah, da bi se na ta način preprečilo bom-
bardiranje nezaščitenih mest in civilnega 
prebivalstva. 

Več interpelantov je nato zahtevalo od 
Edena pojasnilo, kaj misli storiti vlada, 
če londonski odbor v tej svoji akciji ne bo 
imel uspeha in če se položaj v Španiji še 
bolj poostri. Eden je odgovoril: Angleška 
vlada se v polni meri zaveda dalekosežno-
sti teh dogodkov ter je prav zaradi tega 
tudi sama prevzela iniciativo. 

Nesoglasja v Francovi vladi 
Pariz, 5. maja. o Zunanji minister špan-

ske nacionalistične vlade v Burgosu Seira 
y Bcnastre je podal ostavko in takoj nato 
odpotoval v inozemstvo. Seira y Bonastre 
ni hotel pcdpiTati vlade generala Franca 
v njeni akciji proti angleški vladi Nadalje 
je odklonil zahtevo generala Franca, da 
bi se vsi nacionalistični diplomatski za. 
stopniki v inozemstvu včlanili v fašistično 
stramko. 

Misija dr. Hodže 
v Londonu 

Praga, 5. maja. o. Pri kronanju angle-
škega vladarja bo zastopal Češkoslovaške 
kot posebni delegat min. predsednik dr. Mi-
lan Hodža. Politični krogi poudarjajo, da bo 
dr. Hodža z odgovornimi angleškimi čini-
telji podrobno razpravljal o vseh srednje-
evropskih problemih. ČSR bi rada pridobi-
la Anglijo, da bi tudi ona jamčila za njeno 
neolvinost. Vsekakor bo skušal dr. Hodža 
pridobiti Angleže, da bodo podprli Češko-
slovaško nasproti os; Rim — Berlin. zJa-
st,- pa v njeni bortn proti vedno hujši nem-
ški protičeški kampanji. 

Lord Lothian pri Hitlerju 
London, 5. maja. w. Reuterjev urad 

poroča iz Berlina, da je imel znani angle-
ški politik lord Lothian, ki se zavzema za 
pomirjen je v Evropi ob priznanju narod-
nostnega načela, snoči daljši razgovor S 
nemškim kancelaT jem Hitlerjem. Danes 
je obiskal razne druge vodilne politike 
Nemčije. Vsebina njegovih razgovorov še 
ni znana. 

Gospodarska pogajanja 
z Nemčijo 

Beograd, 5. maja. o. V Vratislavi se po-
čno jutri nova pogajanja med Jugoslavijo 
jn Nemčijo za ureditev trgovinskih odno-
šajev ter plačilnega prometa med obema 
državama. Proučil,- bodo načrte novih ar&n-
ž mano v, kj so bili sestavljen* na podlagi iz-
kušenj. predobljenjh prf  izvajanju doseda-
njega začasnega klirinškega aranžmana. 
Našo Narodno banko bo prj pogajanjih za-
stopal vicedirektor dr. Beljn. 
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češkoslovaški in rumunski 
parlamentarci v Beogradu 
Danes se prične v naši prestolnici konferenca  parla-

mentarnih delegacij Male antante 
Beograd, 8. maja. p. V Beogradu se 

prične Jutri konferenca  parlamentarnih 
delegacij držav Male antante. Tudi ob tej 
priliki se bo ponovno manifestiralo  ne-

..omajno prijateljstvo vseh treh zavezniških 
narodov. V Beogradu je glede na bližnji 
prihod češkoslovaškega in romunskega 
parlamenta zavladalo že svečano razpolo-
ženje. Vse kaže, da se bo tokratni sestanek 
zastopnikov narodnih predstavništev držav 
Male antante spremenil v novo manifesta, 
cijo skupnosti držav Male antante, v 
kakrSno se j« razvil tudi poslednji obisk 
češkoslovaškega državnega poglavarja v 
Beogradu. 

Zastopnikom češkoslovaškega in romun-
skega parlamenta bo v Beogradu prirejen 
prisrčen sprejem. Rumunski poslanci in 
senatorji prispejo že nocoj ob 23.45, češko, 
slovaški parlamentarci pa se pripeljejo v 
Beograd jutri zjutraj Ob 7. 

Rutmunsko parlamentarno delegacijo 
vodi podpredsednik senata Sandulascu. Iz 
RiHmnHje prispejo zelo ugledni parlamen. 
tarči, med njimi tudi ve5 bivših ministrov, 
tako Joamitescu, bivši predsednik senata 

ter predsednik senatnega odbora za zu. 
nanje zadeve Hescu. 

Tudi is Prage pridejo na letošnji 
nefe  mterparlamentame zveze držav Ma. 
le antante najvidnejši predstavniki češko-
slovaške poslanske zbornice ln senata, med 
njimi predsednik poslanske zbornice ia 
bivši ministrski predsednik Jan Malypetr, 
predsednik senata dir. prantfšek  Soukup, 
vsi podpredsedniki poslanske zbornice in več 
bivših ministrov. 

Parlamentarni delegaciji obeh aaveoni-
ških držav se bosta jutri dopoldne vpisali 
v dvorno knjrtgo. Nato bodo češkoslova-
ški in romunski parlamentarci skupno s 
našimi parlamentarci odlpotovaH na Opie-
nac, da se poklonijo na grobu blagopo-
kojnega kralja Aleksandra I. Uedinitelja. 
Na povratku se bodo na A vali poklonili 
pred spe mernikom Neznanega junaka. Na. 
to bodo sprejeti pri predsedniku vlade dr. 
Stojadinoviču ln beograjskem županu. 
Zvečer bosta predsednik narodne skupšči-
ne Cirič in predsednik senata dr. Mažu-
ranič v skupščini priredila banket, ki mu 
bo sledil slavnostni sprejem. 

Premišljevanje o »Slovencu" 
Naslednji članek smo prejeli od slovenskega inteligenta, ki pripada 

takozvani mladi katoliški generaciji. Poslal ga je nam, ker pravilno sodi, 
da bi ga »Slovenec« ne objavil. O stvari, ki jo obravnava, smo že parkrat 
spregovorili tudi v »Jutru«, zato prinašamo tudi poslani nam članek. 

»Premišljevanje o Španiji«, ki ga je na-
pisal mladi katoliški publicist Edvard 
Kocbek v katoliški reviji »Dom in svet«, 
je gotovo odkrita izpoved resnicoljubnega 
slovenskega človeka katoliškega svetovne-
ga nazora, prav zato pa tem večja obsod-
ba pisanja »Slovenca« in ostalega sloven-
skega »katoliškega« tiska o dogodkih v 
Španiji. Presojano z objektivnega stališča, 
je ta Kocbekova izpoved eden najbolj res-
nicoljubnih prikazov krvave španske tra-
gedije, zajet iz globine danih dejstev in 
etično-psihološke stvarnosti; zato smo Slo-
venci ne glede na svoje nazorsko prepriča-
nje upravičeno pričakovali, da ga bo s te-
ga edino pravilnega stališča presodil tudi 
Slovenec« in se po njem ravnal. Doživeli 
smo nasprotno. Na objektivno oceno v 
»Jutru« je odgovoril z nestvarnim izmo-
ta vanjem, zaključenim z naslednjo nadvse 
značilno pripombo: 

»Konec koncev pa za nas ni merodajno 
mnenje kakega »voditelja mlajše katoliške 
inteligence« ali kakšnega »preudarnega 
duhovnika« ah kakšnih »uglednih katoli-
čanov samih«, ampak mnenje papeža, ki je 
tudi že napisal nekaj premišljevanj o Špa-
niji.« 

Ta pripomba je vsekakor večje važnosti, 
kakor bi se utegnilo prvi trenutek Zdeti, 
zato je potrebno, da jo presodimo z zre-
lišče, življenjskih potreb in ciljev vsega na-
šega naroda, kajti šele s te perspektive se 
nam odkrije vsa njena usodnost. Prvič je 
namreč »Slovenec« tu odkrito priznal, da 
so mu za presojanje svetovnopolitičnih do-
gajanj v prvi vrsti merodajni nazori rim-
skega papeža, odnosno Vatikana. Znano pa 
je, da cilji rimske kurije niso vedno v skla-
du s slovenskimi in jugoslovenskimi intere-
si. Težko se bo »Slovenec« odslej otepal 
očitka svojih nasprotnikov in suma ugled-
nih katoliških mož, izrečenega v zaupni 
družbi, da prejema »Slovenec« vrhovna na-
vodila mnogokrat iz Vatikana in da je tu-
di v primeru Španije tako. 

Ako je res tako, potem bi bil tisti »Slo-
venec«, ki že leta in leta zatrjuje, da je 
najbolj vnet glasnik Slovencev, v resnici 
glasnik neke volje, ki stoji izven našega 
naroda, ki z našim narodom in z našo dr-
žavo nima nobenega direktnega opravka, 
ki ne pozna in ne more poznati naših in-
teresov in ki zlasti zadnja leta presoja 
mnoge dogodke s stališča, precej drugač-
nega od zrelišča slovenskih in jugosloven-
skih interesov. 

še bolj zanimiva je »Slovenčeva« pri-
pomba v nekem drugem pogledu. Iz nje bi 
se dalo sklepati, da se smatra »Slovenec« 
odvisnega od mnenja papeža tudi v posvet-
nih neverskih zadevah. Taka odvisnost pa 
bi daleč presegala meje, ki so določene 
verski poslušnosti katoliškega glasila. Na 

vatikanskem koncilu L 1870 je bil papež 
proglašen za nezmotljivega, kadar govori 
kot božji namestnik v verskih zadevah. 
Ni pa papež nezmotljiv, kadar govori zgolj 
kot človek in v neverskih zadevah. Zato 
katoličan ni dolžan slediti mu v takih 
primerih, ampak mu more veljati papeže-
va beseda kvečjemu kot nasvet. 

Poglejmo sedaj, ali je papeževa beseda o 
Španiji verska zadeva katoliške cerkve, ki 
spada pod izraz namestnika božjega na 
zemlji in mora torej veljati kot nezmotlji-
va resnica, ali ni? Kaj je španska držav-
ljanska Vojna, vemo vsi in je najjasneje 
povedal katoliški publicist Edvard Kocbek 
v katoliški reviji »Dom in svet«. Ta vojna 
se ne vodi za katoliško vero; takozvani 
nacionalisti so vse nekaj, drugega kakor 
verskih naukov katoliške cerkve se držeči 
bojevniki. Njihova sredstva so dalje od 
naukov Kristusovih kakor najhujše brez-
verstvo, so direktno posmeh tem naukom. 
Pri vsem gre torej za popolnoma posvet-
no, politično, strankarsko zadevo. O vsem 
tem more imeti, kakor vsakdo, tudi papež 
svoje mnenje, o tem more in sme seveda 
tudi javno govoriti in pisati, toda njegove 
besede v tej stvari niso in ne morejo biti 
besede nezmotljivega božjega namestnika 
na zemlji, ampak mnenje privatne osebe«. 
Papeževa premišljevanja o Španiji in tudi 
eventualna njegova navodila katoliškim li-
stom potemtakem niso dogmatične narave 
in take, da bi bila posledica njihovega 
neupoštevanja greh. Besede papeža o po-
polnoma posvetni zadevi španske držav-
ljanske vojne so torej tudi s stališča pra-
vovernega katoličana vredne samo toliko, 
kolikor lahko prepričajo s svojimi argu-
menti. 

Ako trdi sedaj »Slovenec«, da je zanj 
tudi v zadevah Španije merodajno pape-
ževo mnenje, priznava sam, da hoče biti 
od papeža odvisen več kakor samo v ver-
skih zadevah. Ako bi bil »Slovenec« gla-
silo samo v verskih zadevah Vatikanu 
podrejene skupine, bi smel brez pomislekov 
zavzemati v zadevah španske državljanske 
vojne svoje lastno stališče, recimo tako, 
kakršno je zavzel prav tako katoliški 
»Dom in svet«. Oziral bi se ne samo na 
interese cerkvene hierarhije, ampak vsaj 
v enaki, ako ne v prvi vrsti na interese na-
šega naroda ter njegove, od velikih med-
narodnopolitičnih razvojev zelo odvisne 
usode. 

Po teh ugotovitvah bomo morali Sloven-
ci poslej tudi nehote presojati »Slovenče-
vo« pisanje ter mu ne glede na svetovni 
nazor z narodnega in objektivnega stališča 
odrekati vsako pravico do naziva »glasila 
slovenskega naroda«, zlasti pa še do pri-
laščanja nekakega monopola v tem po-
gledu. 

Prepir o dvofshi  in trojstvu 
Beograjska fevja  >Javnost« prinaša v 

svoji zadnji številki zelo posrečen ironičen 
sestavek, ijčoč se našega notranjega prepis 
ra o enem, dveh ali treh narodih. Pisec 
sicer obravnava samo srbsko-hrvatski spor, 
toda posredno velja;0 njegove trditve tudi 
za naše slovanske prilike. Pisec označu e 
nesporazum med Hrvati in Srbi kot teolo-
ški problem in pravi z veliko porcijo zdra-
vega sarkazma: >Srbstvo in hrvatstvo ni 
stvar od tega sveta. Zalo ne spada v področs 
je narodopisja in politike, marveč v področ-
je teologije in metafizike.  Srbstva in hrvat-
6tva so ljudje deležni le po posebni milosti 
božji, zato bri bilo treba, da se ž njim bavi-
jo bogoslovci, ne pa da služi samo za zabavo 
političnim metafizikom.  Teologi pravijo, da 
človek s krstom dobi posebno milost, v naši 
državi pa dobiva tudii narodnost. Starčevih 
va malj je biia pravoslavna. Če bi bila dala 
svoje dete krstiti v pravoslavni cerkvi, bi 
on postal nedvomno Srb in bi pisal razpra-
ve. da Hrvatov sploh ni. Ker pa je bil krščen 
katoliško, je postal Hrvat in je tajil eksi-
stenco Srbov Kakor vidimo, pri nas sv. 
krst daje tudi narodnost. Se več: s sv. kr 
stom 6e določajo tudi politični programi. 
Ker pa mora bjli pri nas vsaka stvar naro« 
be, vidimo, da pravoslavna cerkev, ki je po 
svoj} ureditvj federalistična,  ustvarja centra-
liste, katoliška pa je centralistična, zato 
ustvarja federaliste«. 

Člankar zelo posrečeno razglablja ta hu-
moristiftni  paradoks, na koncu -pa pravi, da 
tako mora biti. Kajti za reševanje socialnih 
in gospodarskih vprašanj je treba globoke 
ga poznanja stvari, ako pa se lotiš vprašaš 
nW trojstva ali dvofetva.  ti nj treba nikake-
ga znanja in pameti. Narodnemu poslancu 
ali senatorju nj treba vedeti nit; črtice o 
državnem proračunu, pa vendar lahko pri 
proračunski debati ure in ure govori o tem. 
ali smo eden, dva aii trije narodi. Tako 
smo rešeni vseh skrbi ta ostale problem«, 
ki pretresajo ves svet in tudi našo državo. 
Da pa ta prepir o dvojetvu ne Zaostane na 
mrtvi točkj, so pri nas nekateri mod tiar hi 

vnesli v debato še problem trojstva, ler 
tem pomnožili število možnih variant im 
permutacij. 

»Kulturni  teden« 
v Zagrebu 

Zagreb, 5. maja. o. Delovnj program za 
pospeševanje turizma v Zagrebu v tekočem 
letu obsega po sklep h stolnega mestnega 
turističnega odbora veliko prireditev »Kul-
turnega tedna«-. Na današnji seji je mestni 
turistični odbor sklenil naj bj se »Kulturni 
teden« priredji od 4. do 13. junija. V tem 
času bj narodno gledališče priredilo pred-
stave izključno domačih avtorjev za.srrdlv 
ška filharmonija  pa več koncertov. Name-
ravani so nastopi zagrebškega kvarteta ;n 
komornega tria. velik, pevski fesMval  Hr-
vatske pevske zveze, prikazovanje narodnih 
običajev iz raznih hrvatsfch  krajev, velika 
revija hrvatske kmetske kulture ter cela 
vrsta predavanj v ljudski univerzi, dočim 
bj Matica Hrvatska porodila dneve knjige 
Jugoslove-nska akademiji pa strokovna vod 
stv;; v Strossroaverjevj galebji slik. V Za-
grebškem zboru bi priredili tudi razstavo 
narodnih vezenin. Za prireditev bo dovo-
ljen 50 odstotn; popust na železnicah 

Visoko odlikovanje 
prezidenta Mossiekega 

Varšava, 5. maja. AA. Danes je jugoslo-
venski poslanik dr. Grisogono izročil V 
slavnostni avdienci predsedniku poljske 
republike Moscickemu red Karagjorgjeve 
zvezde I. stopnje z lento. 
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Postani in ostani čfiau 
V o d n i k o v e d r a ž b e ? 

Beležke 
O Markovem protokola 

Ob nedavni obletnici tako zvanega Mar-
kovega protokola je prinesla velikonočna 
beograjska »Pravda« htotortat, kako je pri-
šlo do pogajanj med Stjepanom Radičem 
in N&olo Paši čem hi do podpisa tega pro-
tokola. Članek poudarja, da radikalni glav-
ni odbor ni verjel v uspeh pogajanj, kljub 
temu pa je dajal v javnost zelo optimi-
stične izjave. Radikali z izvedbo dosežene-
ga sporazuma niso mislili resno in res so 
njegove določbe ostale samo na papirju. 
Med drugim je Markov protokol obsegal 
amnestijo za politične obsojence, nove vo-
litve županov po hrvatskih občinah, novo 
imenovanje velikih županov v sporazumu 
z vodstvom HSS ln obnovo zakonitega sta-
nja v tako zvanih imovnih občinah. 

Fond Ivana PeStaja 
V Zagrebu je umrl, kakor smo v »Ju-

tru« ie takrat poročali, radičevski poslanec 
Ivan Peštaj, ki je bil organizator in pred-
sednik Hrvatskega radničkega saveza. Za 
novega predsednika HRS je bil izvoljen 
dosedanji podpredsednik Orsag. Vodstvo 
HRS je sklenilo osnovati poseben fond  za 
vzdrževanje rodbine pokojnega Peštaja, 
posebno za izšolanje njegovih otrok. Ka-
kor poroča »Hrvatski dnevnik«, je »celo-
kupno hrvatsko delavstvo z navdušenjem 
sprejelo to idejo in pošiljajo svoje prispev-
ke tudi najsiromašnejši delavci.« 

List izraža dalje svoje obžalovanje, da 
širijo iz mržnje do radičevskega delavske-
ga pokreta gotovi ljudje med delavstvom 
vesti, da je bil pokojni Peštaj bogat člo-
vek in da je zapustil v Zagrebu petnad-
stropno hišo. List označuje take vesti za 
grdo obrekovanje. 

Center slovaške kulture 
v Jugoslaviji 

Kakor je znano, imajo naši vojvodinski 
Slovaki zelo živahno razvito kulturno živ-
ljenje. Sedež tega kulturnega življenja je v 
Backem Petrovcu. V novosadskem dnevni-
ku »Dan« se zavzema dr. Milan Petrovič 
za to, naj bi se center slovaškega kultur-
nega življenja prenesel iz Petrovca v Novi 
Sad, ki je danes že močen srbski kulturni 
center. Po mnenju dr. Petroviča so se bili 
Slovaki nekdaj odločili za Bački Petrovac 
zaradi tega, da bi bili čim manj izpo-
stavljeni madžarskemu vplivu in pritisku. 
Ta razlog je sedaj odpadel in Slovakom se 
ni treba več bati raznaroditve. Zato se s 
svojimi kulturnimi institucijami lahko 
mirno presele v Novi Sad. 

Trgovski atašeji 
»Lidovč Noviny« poročajo, da je Ameri-

ka svojim konzularnim zastopstvom v tu-
jini dodala po enega gospodarskega stro-
kovnjaka, ki mora pred vsem paziti na to, 
da so ameriške dobave brezhibne glede ka-
kovosti naročenega blaga, da se izvršujejo 
v pogojenem roku in da v ničemer ne ško-
dijo dobremu slovesu ameriške trgovine. 
Brnski list pravi, da se je ta uvedba zelo 
dobro obnesla in da so pritožbe, poslane 
trgovskemu atašeju, urejene v najkrajšem 
času, ako imajo, količkaj upravičenosti. 
Značilno je, da si celo Čehi žele tak« insti-
tucije, ki bi pazile na dobro ime njihove 
izvozne trgovine. 

Kako daleč smo od take vzorne uvedbe 
pri nas, naj priča samo tale primer, ki nam 
ga j« »poročil prijatelj našega lista: Potu-
joč po Nizozemskem sem nekemu intere-
sentu obljubil, da mu bom poslal naslove 
nekaterih lesnih tvrdk, kar sem tudi sto-
ril. čez daljši čas pa mi je prijatelj iz Ni-
zozemske sporočil, da je pač pisal na vse 
sporočene naslove, da pa se nobeni- izmed 
tvrdk niti ni zdelo vredno, da bi odgovo-
rila na njegovo vprašanje. 

V slionem primeru bi ameriški trgovski 
ataše izrekel takoj ostro grajo dotičnim 
tvrdkam. 

Dollfuss  o Schuschniggu 
O priliki avstrijskega po6eta v Budimpe-

šti je bivši madžarski poslanec Lazar napi-
sal v listu »A Reggel« daljši. članek o po-
kojnem kancelarju Dollfussu  in vpletel vanj 
besede hvale in priznanja tudi današnje-
mu predsedniku avstrijske vlade. Poslanca 
Lazarja je bil 1 1933. poslal k dr. Dollfussu 
Gombh&s, da bi se sporazumela, kako naj 
se držj Madžarska spričo tedanjih pomemb-
nih dogodkov v Avstriji. Madžari so bili te 
daj uverjani, da bodo Avstrijo najkasneje 
v 14. dnevih zasedli hitlerjevcL 

Ko je Gombošev odposlane« prišel k dr. 
Dollfussu,  je ta ravno listal po evangeliju 
sv. Matevža. Dejal je Lazarju, da je po dol« 
gem času preživel prvi dan brez bomb in 
nočnih vznemirjenj. Nato ie Dollfuss  izjavil 
naravnost v preroškem duhu: »Morda bom 
že davno pod zemljo, toda za menoj pride 
Sohuschnigg. moj minister pravde. Silnej-
ši je od mene, tudi je močnejši od Gombo-
sa: bil je vzgojen pri jezui-tih v Feldkirchu. 
Kdor je šel skozi ta zavod, bo do smrti 
obdržal duha nemških jezuitov. Oba sva 
imela za učitelja Seipla, sva njegova ve^na 
in pokorna dijaka, ena duša v dveh telesr.h«. 

Zadnje dejanje moravske 
šolarske tragedije 

Našim čitateljem bo še T spominu stra-
hovita nesreča, ki se je v maju lanskega leta 
pripetila na južnem Moravskem ob priliki 
majnialcega izleta nek. osnovne šole. Pri 
prevozu čez rako Dyjo je utonilo 31 učen-
cev in učenk. 

Državno tožilstvo je obtožilo lastnika pre-
voznega broda in spremljajoče učitelje za-
radi premajhne pazljivosti. Pred okrožnim 
sodiščem v Brnu so bili v septembru obso-
jeni lastnik broda na 10 mesecev zapora Ln 
neki učitelj na 5 mesecev zapora, docim so 
b.li trije drugi spremljajoči učitelji opro 
ščeni. Na pritožbo državnega tožilca in obeh 
obsojencev je raz-pravljalo o stvarj še kasa-
cijsko sodišče, ki je v petek proglasilo svo-
jo obsodbo. Potrdilo je obe obsodb; okrož-
nega 9odišča, poleg teia pa obsodilo še 
ostale trj spremljajoče učitelje na 5 mesecev 
zapora. Odločitev o tem, ali naj bo obsod-
ba pogojna ali brezpogojna, je kasacijsko 
sodišč*-' prepustilo okrožnemu sodišču, ki bo 
moralo na ta način še enkrat razpravljati 
o žalostnem doeodku. 

Nova bolnica v Pragi 
Mizerije in stiske z bolnišnicami ne po-

znamo samo v Ljubljani, čeprav je morda 
malokj.: tako huda kakor ravno pri nas. 
Tudi v Pragi že več let tožijo o prenapol-
njenosti in zastarelosti svojih bolnišnic. 
Za razliko od nas pa so se odločili k ra-
dikalni rešitvi. Zgradili bodo poleg seda-
njih še novo. z najmodernejšimi pripo-
močki opremljeno bolnišnico, ki bo velja-

fieck  pomiril 
Francijo 

Varšava, 6, maja. b. Poljski sanactfl  mi-
nister Beck hO M ta teden odpotoval na 
kronanje acglečfcega  kralja T Londcjt. 
V zvezi s tem zaslužijo posebno pozornost 
glasovi poljskega časopisja, ki a« nana-
šajo na problem francosko-poljrtdii  odno-
šajev in na srednjo Evropo. Pariški do. 
pisnik vladnega »Kurier Codzienny« po-
roča, svojemu listo, da so napadi franco-
skega časopteja na zunanjega ministra 
Becka zaradi njegovega, potovanja v Bu_ 
karešto izgubili prvotno ostrino, kar je 
treba pripisati okornosti, da je poljska, 
vlada pomirila francoske  uradne kroge. 
V komentarju pripominja list. da je frao-
ooska reakcija na italiJansko_neanžke na-
črte v Podunavju v glavnem že uspela. 
V dokaz navaja, list tudi sedanje potovanje 
avstrijskega predsednika Mik Lasa in av-
strijskega kancelarja dr. Schuschnigga v 
BudimpčSto. 

Kjuseivanov pojde 
v Ankaro 

Sofija.  &. maja. AA. Min. predsednik in 
zunanjn minister Kjuseivanov bo v mesecu 
juniju ofioielno  posetil Ankaro, kjer bo goet 
pre'sedaka tunike republike. Kemaia Ata-
tiirka. 

TABLETE 
ugodno učinkujejo zoper 

revmatizem, 
hripo, 
bolezni od 

prehlajenja, 
protin, 

živčne bolezni, 
Utor (Hesensehuss), 
išias in glavobol. 

TOG AL tablete ne ublažujejo samo bolečin, 
temveč pomagajo tudi izločevati sečno kis-
lino. Zaradi tega so bili doseženi odlični re-
zultati tudi v zastarelih primerih. Ker več 
kot 6000 zdravnikov, med njimi mnogo pro-
fesorjev,  predpisuje TOG AL-tablete zato 
tudi vi lahko z zaupanjem kupujete to zdra-
vilo. TOGAL Vam bo pomagal, kakor je 
tisočim drugim. Neškodljive so TOGAL-
tablete za želodec, srce in ostale organe, 
ako se jemljejo v predpisanih množinah. 
VpraJajte svojega zdravnika. Dobivajo se 
v lekarnah. S. br. 2082, 6/IL 1933. 

Mlklas in Schusdiisigg 
odpotovala iz Peste 

Slavnostna seja madžarskega parlamenta v navzočnosti 
prezidenta avstrijske zvezne države Budimpešta, 5. maja. w. Oficielni  obisk 

avstrijskega predsednika Miki asa in mini-
strskega predsednika Schuschnigga v ma-
džarski prestolnici je bil danes končan. 
Predsednik Miklas je danes v spremstvu 
kancelarja dr. Schuschnigga obiskal ma-
džarski narodni muzej in državni arhiv, ob 
11. dopoldne pa je odšel v poslansko zbor-
nico, kjer so mu priredili svečani sprejem. 
Predsednik poslanske zbornice Sztraniaw-
sky je v svojem pozdravnem govoru nagla-
sil tesno povezanost avstrijskih in madžar-
skih interesov ter podčrtal pomen sodelo-
vanja med obema državama. Miklas in 
Schuschnigg sta nato v diplomatski loži 
nekaj časa prisostvovala seji zbornice, na-
kar sta odšla v grad, kjer jima je regent 
Horthy priredil svečano kosilo. Ob odhodu 
avstrijskih državnikov so se popoldne 
zbrali na kolodvoru vsi člani madžarske 
vlade ter razni drugi odličniki, malo pred 
17. pa je prišel regent Horthy, ki se je ze-
lo prisrčno poslovil od predsednika Mikla-
sa in njegovega spremstva. Med strelja-
njem topov in zvoki avstrijske državne 
himne je vlak krenil nato proti Dunaju. 

O razgovorih ob obisku avstrijskih dr-
žavnikov je bil nocoj izdan naslednji ko-
munike: 

Tako  po oficielnih  svečanostih ksfcor  to-
di po zadržanju prebivalstva in tiska obeh 
držav se je drža\rtiški obisk predsednika 
avstrijske zvezne države in avstrijskega! 
kancelarja pretvoril v veličastno manife-
stacijo tradicionalne povezanosti Madžar-
ske in Avstrije ter je ponovno potrdil in 
poglobil prisrčno in v najtežjih časih pre-
izkušeno prijateljstvo med obema narodo-
ma. Razgovori med regentom Horthyjem  in 
predsednikom Miklasom  ter med avstrij-
skim kancelarjem dr. Schuschniggom in dr-
žavnim podtajnikom dr. Schmidtom na eni 
ter madžarskim min. predsednikom Dara-
nyijem in zunanjim ministrom Kanyo  na 
drugi strani so bili nadaljevanje že pri prej-
šnjih prilikah započete izmenjave misli ter 
so pokazali popolno soglasje v vseh poli-
tičnih in gospodarskih vprašanjih, ki se ti-
čejo obe Ji  držav. Potrdili  so obenem čvr-
sto voljo za složno sodelovanje po dose-
danji preizkušeni poti skupne politike. 

Odlikovanje Miklasa 
Regent Hort-hv je podeM predsedniku av-

strijske države Miklasu najvišje madžarsko 
odlikovanje, vel-ikij križ madžarskega reda 
za zasluge. To je prvo inozemsko odliko-
vanje Miklasa, ki je bil doslej odlikovan 
Je e ipatpeškjani redi. r 

Gradnja novift  ladij 
In ktal v Italiji 

Geslo italijanskega pojmovanja vojne: Vojna z naglim 
koncem! Rim, 5. maja. b. Italijanska poslanska 

zbornica razpravlja sedaj o državnem pro-
računu za leto 1037/38. Včeraj je bil na 
dnevnem redu proračun ministrstva voj-
ske, mornarice in letalstva. Poročilo je po-
dal državni pod tajnik general Pariani, 
seji pa je prisostvoval tudi Mussolini. 

General Pariani je med drugim poudaril, 
da je italijansko pojmovanje vojne ozna-
čeno s parolo: >Vojna z naglim koncem!« 
V ta namen je potrebna primerna moral-
na, tehnična in materialna priprava arma-
de. Vojno ministrstvo dela v tem smislu, 
da bi čimprej izpopolnilo vojaške oddelke, 
ki naj bi se dirigirali na mesto, kjer bi bila 
njih uporaba najbolj primerna namenu. 

Državni pod tajnik za mornarico admi-
ral Cavagnari je izjavil, da bo v kratkem 

povečano Število kriSark in sorazmerno 
tudi drugih bojnih ladij. Značilen j« bil 
njegov poudarek, da je treba italijansko 
mornarico izpopolniti do take mere, da bo 
dorasla vsakemu, tudi svetovnemu kon-
fliktu.  Zato mora biti po njegovem itali-
janska mornarica — oceanska mornarica. 

General Valle je poročal o italijanskem 
letalstvu. Opozoril je, da ima italijanska 
aviacija na razpolago že nekaj sto letal, 
ki se lahko uporabijo tudi za povsem 
nepričakovane dogodke, število eskadrilj 
se je v zadnjih letih že zelo povečalo, v bo-
doče pa se bo še nadalje. Glede surovin je 
državni pori tajnik mnenja, da bo Italija v 
gradnji letal kmalu povsem neodvisna od 
inozemstva. 

Zagonetna železniška nesreča v Franciji 
Pariz,  5. maja. w. Na progi Bordeaux— 

Marscille se je pripetila danes dokaj zago-
netna nesreča. Ko je vozil vlak v bližini 
Arlesa, je nastala v enem izmed vagonov 
huda eksplozija, ki je povzročila požar. 
Hip nato sta bila dva vagona v plame-
nih. Ko je vlakovodja opazil nesrečo, je 
vlak takoj ustavil. Goreče vagone so ne-
mudoma odklopili ter tako preprečili na-
daljnjo nevarnost. Sprva so mislili, da je 
ogenj nastal po nesrečnem naključju, pri 
podrobnejši preiskavi pa so ugotovili, da 
gre za eksplozijo. Najprej so začeli su-
miti, da je nekdo vrgel bombo na vlak aH 
pa, da je bil nastavljen na progi peklen-

ski stroj. Pregled proge je to domnevo raz-
blinil. Šele pri podrobni preiskavi ostan-
kov zgorelih vagonov so ugotovili, da so 
bila tla na hodniku nekega vagona prevr-
tana in da je bil tam montiran peklenski 
stroj. Kdo ga je namestil, ki kaj je pri 
tem zasledoval, je še popolnoma zagonet-
no. Kolikor so mogli doslej ugotoviti, je 
(nesreča zahtevala samo eno človeško žr-
tev. Med razvalinami zgorelih vagonov so 
našli popolnoma zoglenelo truplo nekega 
strojevodje, ki je potoval v Marseille, kjer 
bi moral nastopiti službo. Oblasti so uved-
le najstrožjo preiskavo, ki naj razjasni ta 
zagoneten dogodek. 

Športno predavanje 
ministra Rogiča 

Beograd, 5. maja. AA. V četrtek 6. tm. 
bo ob 19.30 predaval na beograjski radij, 
ski postaji minister za telesno vzgojo 
naroda Josip Rogič o s Športu in državi«. 
To predavanje bo uvedlo celo vrsto preda-
vanj iz področja spc.rta in telesne kulture, 
ki jih priredi beograjska radijska postaja 
skupaj z ministrstvom za telesno v^ojo. 

Napredovanja 
Beograd. 5. maja. a. Knjigovodja 8. sku-

pine nri "finančnem  ravnateljstvu v Ljub-
ljani Ferdinand Drofenik  je napredoval v 
7. skupino kot računski kontrolor. — Za 
višjega veterinarskega pristava 7- skuipjne je 
M m a c a M M H s i u o i mmmmmmmmmmm 
la okrog 300 milijonov dinarjev Prosto-
ra bo v njej za enkrat za 1.300 bolnikov, 
kasneje pa se bo dala še razširiti za 700 
postelj, tako da se bo v njej lahko isto-
časno zdravilo 2.000 b Inikov. 

Bolnišnico bosta zidali država in praška 
občina skupaj. Zgrajena bo v enem samem 
bloku, ki bo imel sedem nadstropij. Zidati 
bodo začeli že letos, delo pa bo končano 
v treh ali Štirih letih. 

pri okrajnem na$elstvu v OnKmrfJu 
novan Franc Henkojfč. 

V po&ti>i službi; so napredovati sa eno po-
ločajno skupino Ervjna Vidhar. Anton Z»-
pan. Gabrijela Vjdma.T, Alojzij škerjanec 
in Ivan Pčela v Ljubljani. Mihael Bregaot 
na Bledu in Anton Pečar v Ljutomeru. 

Hitler v Hamburgu 
Hamburg 5. maja. AA. Davi je prispel 

v Hamburg kancelar Hitler, ki je prisostvo-
val splavjtv; prve ladje organizacije za de-
lavske izlete »Kraift.  durch Freude«. Navzo-
čih je bjtlo nad 50.000 ljudi. Ladja je doiriU 
ime po umorjenem vodji narodne socialfr. 
stjčne organizacije v Švici »Wiihelm Gu«t-
loif«.  Kmniea je bila Gustlofova  vdova, 
zem Hitlerja pa so slovesnost; prjsoetvovaJf 
Se admirali ROder. Himmuler in drugi odfeft* 
niki. 

Vremenska napoved 
Zemunska: Prevladovalo bo oblačno v*®, 

me z dežjem bolj aH manj po vttej dritatvi, 
posebno pa v primorskih krajih in na Jo-
gu. KoSava v POdunavJu bo popustila. 2WL 
koliko se bo zjasnilo na skrajnem 

j Temperatura bo padla. 
\ Dunajska-: Spremenljivo, hladno,; 

vtreme. 
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Maši kraji in ljudje 
Spomni se matere! 
Po vsem kulturnem svetu se bo pro-

slavljal letošnji 9. majnik kot spomin-
ski dan na mater. V  današnji dobi, ki 
je spravila sodobnega človeka iz rav-
novesja tako, da cesto pozablja na 
svoj kolektivni poziv ter v svojem 
egocentričnem stremljenju rad zane-
marja ono, kar ga lahko moralno dvi-
ga nad vsakdanjost, so taki dnevi pot 
trebni obenem pa merilo za globino 
kulture naroda. 

Pri nas Slovencih je mati že vedno 
v čislih ter predmet oboževanja, ope-
vanja in občudovanja. — In  vendar je 
treba da se spomin na mater — trivi-
alno rečeno — organizira, da človek 
v vsakdanjem vrvenju, pri mnogih 
svojih brigah ne pozabi na svojo sve-
to dolžnost ter se spominu matere od-
dolži na ta ali drugi način. Mnogi  kra-
sijo grobove svojih umrlih mater, ži-
vim majkam pa poklanjajo cvetja in 
darove. Poleg  tega ta dan manifestira-
mo zlasti z nabiranjem sredstev za 
obdarovanje siromašnih mater. V 
Ljubljani se bodo v ta namen proda-
jali znaki s potrdilom: »Spomnil sem 
se svoje matereZa majhen denar si 
bo ta znak lahko nabavilo vsako dete, 
vsak vajenec, vsak delavec, skratka 
vsi sloji. Saj en dinar bo sleherni rad 
poklonil ob spominu na svojo mater. 

Naj  nas ta dan vse druži znak v 
trti, enako prisrčni in globoki misli na 
mater! 

Ne  čakajte, da se vam znak ponn-
rdi v nakup, oskrbite si ga sami in no-

site ga ves dan, da na ta način olaj-
šate delo požrtvovalnim gospem. 

Nove znamke 
Dobili smo nove znamke, kakor jih ka-

fei  pričujoča slika. In sicer je poštno mi-
nistrstvo' 1. maja dalo v promet serijo 
gaiamk v štirih vrednotah z dodatkom v 
korist Jugoslovesiske unije za zaščito de-

Rjave so po 25+25 par, zelene po 
f!5+75.  opekasto rdeče po 1.50+1 din, vi-

joličasto rdeče pa po 2 + 1 din. Nove znam-
ke so izdelane v offsetnem  tisku na kre-
dastem papirju in imajo vse sliko kraljevi-
čev Tomislava in Andreja. Skupaj je bilo 
tiskanih 150.000 teh znamk. Prodajale se 
bodo od 1. maja do 31. avgusta, franka-
turna vrednost pa traja do 30. septembra 
1937. Škoda le, da se nove znamke — v 
nasprotju s trgovskimi načeli — prodaja-
jo na ljubljanski pošti samo v serijah, ka-
kor da niso namenjene nikomur drugemu, 
kakor zgolj filatelistom. 

Krojači, kroj&čice. 
Celje. 5. maja. 

V nedeljo je bila v Obrtnem domu v Ce-
lju seja eksekutive združenj krojačev in kro-
jaciu dravske banovine. Mojstr; poudarjajo, 
da uvidevajo potrebo reguliranja mezd na 
zakonskj osnovi, vendar pa bj nikakor ne 
mogli pristati na zvišanje. Socialne prilike 
delavstva v legalni obrti še od daleč niso 
pod socialno znosnim povprečjem, pač pa 
položaj delavstva v veleobratih raznih kon-
fekcijskih  industrij n; dovolj zaščiten. Po-
ložaj sre injega in malega obrtnika je že 
itak omajan, ker se obrtniku nalagajo z 
vseh stran; samo dolžnosti. Na pristojnem 
mestu bo predložena zahteva, naj se ne-
koliko pomislj na zaščito malega obrtnika 
in naj se nekatere določbe obrtnega zako-
na, zlasti § 361., če že n e ukinejo pa vsaj 
toliko omilijo, da bodo prisilna združenja 
imela pravico izdajati ravnalne minimalne 
cenike. Konstituiral se je ožji izvršilni, od-
bor. ki bo vsa pereča vprašanja zastopal 
enotno za vso dravsko banovino. 

Z uredl>o o minimalnih mezdah je stopilo 
v ospredje tudi vajeniško vprašanje. Člani 
eksekutive so zavzeLi stališče, da je seda-
nji položaj vajencev v dravski banovini so-
cialno že zadostno zaščiten, in odklanjajo 
nova bremena. Naglašajo. da je zakonoda-
jalec premalo upošteval razlike med posa-
meznimi obrtmi i" ni razlikoval, kje more 
vajenec koristit,; že z golim ročnim delom. 
V krojaški stroki, ki prehaja iz običajnega 
šablonirainja polagoma, a vztrajno v ne-
kako umetnostno obrt vajenca n, mogoče 
smatrati za pomoč, temveč za učenca, ki 
ga je treba nečesa naučiti. 

Na bansko upravo pojde ožji odbor ekse-
kutive kot deputacija. ki naj intervenira, 
da se odločba uredbe o minimalnih mezdah 
razmeram primemo uredi. 

Vprašanje časovnega urnika, kj ga je iz-
dalo iin založiilo celjsko združenje raz-
ložil pa avtor g. Ludvik Selišek. je naletelo 
na splošno razumevanje. Sklenjeno je bilo, 
da se ta urnik obenem z ostalimi predlogi 
predloži Zbornici za T0I in banski upravi 
fcot  osnova ter dokaz načina in trajanja 

dela. Slični uraiki so v navadi T vseh na-
prednih državah, kjer je samo na tej pod-
lagi mogoče urediti razmerje med deloda-
jalcem in delojemalcem. Na seji se je 1«P<> 
manifestirala  volja do skupnega nastopanja 
krojačev in krojačic dravske banovine. 

Ob slo vesn podpolkov-
nika Maksima Erica 

Maribor, 5. maja. 
Te dni zapusti Maribor v vseh maribor-

skih nacionalnih krogih priljubljeni pod-
polkovnik Maksim Erič. Po rodu je iz vasi 
Gornje Cernuče pri Gornjem Milanovcu v 
takovskem srezu. V letu 1909 ie stopil • 
topniško pod oficirsko  šolo v Kragujevcu. 
Udeležil se je balkanske vojne v letih 

1012/13 kot podoficir  bivše srbske vojake, 
svetovne vojne pa kot oficir.  Vedno je stal 
v prvih vrstah za svobodo. V vojni vihri 
je izgubil levo oko in je bil petkrat ranjen. 
Za hrabrost je odlikovan z raznimi odli-
kovanji. Po vojni se je živahno udejstvo-
val v borbi proti albanskemu uporu kot 

poveljnik gorske baterije. Njegova pot Je 
šla preko Soluna v oeohafeno  domovino. 
Po vojni je dolgo vrsto tet poveljeval gor-
ski bateriji, nakar ga je dovedla pot v 
Ljubljano, kjer je bil 'dodeljen kot pomoč-
nik tamkajšnjega poveljnika 16. topniške-
ga polka. 

Priljubljeni podpolkovnik Erič, Iskren 
Jugosloven, prežet jugoslovenskega nacio-
nalnega in sokolskega prepričanja, biva v 
Sloveniji že od leta 1924. V Mariboru Je 
bival od 7. novembra 1935. Koliko simpa-
tij si je znal pridobiti v Mariboru, so živo 
dokumentirali številni poslovilni večeri, ki 
mu jih je zdaj priredil nacionalni Maribor. 
Njegovo sokolsko udejstvovanje je pustilo 
vidne sledove, saj je posvečal vso skrb so-
kolskemu naraščaju. Obmejna sokolska 
mladina, ki ga je vzljubila, izgublja svoje-
ga priljubljenega mladinoljuba »čikac Eri-
ča. Ustanovil je jezdni odsek mladih So-
kolov jahačev, s katerimi Je še pred svo-
jim odhodom priredil skupen izlet v ma-
riborsko okolico. Povsod, kjer je Mlo so-
kolsko delo, je bfl  tudi priljubljeni podpol-
kovnik Erič, ki Je živel samo za vojsko, 
Sokola ln nacionalne organizacije. Je tip 
pravega Jugoslovenskega častnika, zveste-
ga kralju ln domovini. 

Podpolkovniku Eričn zagotavlja nacio-
nalni Maribor, da ga bo ohranil • najlep-
šem spomina in mn želi prav is srca na 
novem službenem mesta čim večjih ln čim 
lepfflh  uspehov! 

Tijt pntiz! 

Ena tožilka 
Izdano ji je Mlo 

pa 1900 tožb 
ttbožno spričevalo 

Ljubljana, 5. maja. 
Tal štirje civilni oddelki ljubljanskega 

okrajnega sodišča imajo zadnje čase polne 
roke dela. Že lani je statistika pokazala, 
da imajo današnji sodniki nad 90% več 
pravd, kakor so jih imeli njihovi srečni 
predniki pred vojno. Zadnji čas pa je de-
lo, zlasti kar se tiče opominskega posto-
panja, v veliki meri naraslo posebej že za-
to, ker mestna občina ljubljanska s prav 
neizprosno strogostjo izterjuje svoje dolž-
nike in z magistrata dežujejo tožbe dan za 
dnem. 

Dobršen delež k čezmerni zaposlitvi 
okrajnega sodišča pa je doprinesel bivši 
»Glas naroda«, katerega lastnik se je od-
ločil, da od vseh svojih bivših odjemalcev iz-
terja naročnino. Lastnik lista je dolgove 
svojih naročnikov cediral neki svoji bivši 
sotrudnici. Vseh teh dolžnikov je okrog 
1900. Ker večina izmed njih kljub opomi-
nom noče poravnati obveznosti, bo po vsej 

priliki vloženih ca celo grmado tožb in 
sodnija bo imela brez konca in kraja sit-
nega opravka, zlasti še če se bodo naročni-
ki uprli plačilnemu povelju. 

Kar je na vsej zadevi še posebno zani-
mivo, je dejstvo, da je tožiteljica v svojih 
tožbah prosila za siromašno pravico, da ji 
ne bi bilo treba plačati sodnih taks. Vsaki 
tožbi bi bila morala zato posebej priložiti 
ubožni list. Formul ar za imovinski izkaz 
pa stane 1 din, kar bi za 1900 izvodov zne-
slo 1900 din, ki pa jih tožnica po svoji iz-
javi ne zmore. Vrhu tega je tudi mestna 
občina ljubljanska odklonila izdajo tako 
velikega števila ubožnih listov, češ da ji 
manjka pisarniških moči. Zato se je tož-
nica obrnila na sodišče s prošnjo, naj ji 
dovoli, da predloži en sam imovinski izkaz, 
ki naj bi veljal kot generalno ubožno spri-
čevalo za vse pravde. Sodišče je prošnji 
ustreglo, da ji tako omogoči, okoristiti se 
ene izmed osnovnih državljanskih pravic 
— pravice do tožbe. 

Rubežen za Ljubijem Bartolom 
če ne bodo plačani prevozni stroški 890 din, bo Sla 

krava od hiše 
Draga nad Čabrom, 5. maja. 

Čitateljem »Jutra« je še v živem spominu 
pretresljiva tragedija malega Ljubija Bar-
tola, junačka iz Drage, ki je z žrtvovanjem 
svojega življenja 2. oktobra lani rešil oče-
ta, mater, 3 bratce in sestrico iz goreče hi-
še in ki je potem 18 dni na izredno junašiki 
način prenašal najhujše bolečine, dokler ni 
s pesmijo na ustnah, izdihnil. 

Njegova zgodba je čez noč postala ka-
kor veličastna pripovedka, ki so jo učitelji 
po šolah in matere po domovih pravile otro-
kom, in na tisoče drobnih src se je takrat 
zaobljubilo, da bodo skušala Ljubijevemu 
zgledu slediti v ljubezni do doma, zvesto-
bi in pogumu. Po požaru se je mati z osta-
limi otroci naselila v prazni hiši na vasi, oče 
pa je šel s trebuhom za kruhom, da čez zi-
mo nabere vsaj nekaj malega zaslužka in da 
na spomlad z žuljavimi rokami začne od 
kraja graditi svoj dom. Dobri ljudje so mu 
izposlovali, da je šel za nekaj mesecev kro-
šnjarit v Reichenhall, sloveče letovišče na 
Bavarskem, in s trdim delom si je v krat-
kem času prihranil skromno, a vendar do-
volj veliko vsotico, da bi mogel misliti na 
pričetek zidave. Toda zaradi strogih denar-
nih predpisov, ki vladajo na mejah, denarja 
ni mogel vzeti s seboj, ko se je pred nekaj 
tedni vrnil, in domov je prišel tako rekoč 
praznih rok. Hišo, v kateri je njegova dru-
žina za prvo silo našla streho, bodo morali 
še ta mesec izprazniti, potem pa si naj spet 
postiljajo pod milim nebom, kamor jih je 
usoda vrgla one strašne noči, ko jim je v 
plamenih ostalo vse, kar so piemogli. 

Kakor vsej deželi, se tudi Loškemu poto-
ku obeta letos prav slaba letina. Dež in 
sneg še v prvih dneh maja preganjata mar-
ljive kmetovalce s polja, vse premalo soln-
ca ima dobro nebo na razpolago, da bi mo-
gla setev dozoreti. Ko so pogoreli, so Bar-
tolovim dobri sosedje nanosili krompirja, 
da ga je bilo za čez zimo, pomlad pa jih je 
zatekla žc spet povsem nepreskrbljene in 
nepripravljene. S poslopji vred jim je bil 
ogenj uničil tudi vse orodje in zdaj, ko bi 
bilo treba orati, so brez pluga in brez vo-
zov. Z denarjem iz »Jutrove« zbirke, ki jim 
je bila edina večja podpora v nesreči, so si 
nakupili najnujnejših reči za hišo. oprave, 
posodja, perila in obleke, ki jim je bila vsa 
propadla v ognju. Tisto malo, kar je še 
ostalo, je treba hraniti kot najnujnejšo re-
zervo, da se bodo mogli dokopati do dru-
ge strehe, ko bodo vrženi na cesto. Za sle-
hernega kmeta so prvi dnevi te mokre, 
zmešane pomladi, ki nosi najtemnejše slut-
nje s seboj, brez dvoma ena najbolj žalo-
stnih sezon, toda za nobenega kmetovalca 
ni ta pot v pomlad tako brezupna, kakor je 
za družino malega jtmačka iz Drage. 

A da bodo težave Se večje, eo Ljubijeve-

mu očetu pred dnevi dostavili v hišo na-
slednji list: 

Plačilni nalog 
Gospod Bartol Ivan,  posestnik iz Drage 

st. 14. 
Pozivate se, da v teku 14 dni plačate po-

tom podpisane uprave Mestnemu  poglavar-
stvu v Ljubljani prevozne stroške za Vaše-
ga sina Ludvika z rešilnim avtom dne 6. 
oktobra 1936  iz Drage v bolnico v Ljub-
ljano, vsoto 890 Din. Na  podlagi terjatve 
Mestnega  poglavarstva z dne 14.-1. 1937  št. 
VlUl,  73403/36  Td.  1608  in z dne 23.////. 
1937  iste številke, drugače smo primorani, 
znesek od Vas  rubežnim potom izterjati. 

Občinska uprava. Draga, 30 IV.  1937. 
štampiljka, podpisi. 

Taksa za prevoz od Drage do ljubljanske 
bolnišnice je brez dvoma malo visoka, saj 
so približno toliko znesli pogrebni stroški 

pokojnim Ljubijem v Ljubljani. S pogo-
rišča so v oni strašni noči s težavo rešili 
dve kravici, da dajeta vsaj mleka otrokom. 
Če so zagrozili z rubežnijo. prav gotovo ne 
morejo imeti v mislih ničesar drugega, ka-
kor eno teh dveh žmnčet, saj ni pri hiši 
ničesar, kar bi se dalo odnesti, ne da bi bil 
izvršen rop nad najbednejšo družino. Pred-
sednik mestne občine ljubljanske dr. Adle-
šič je bil ob pokopu Ljubija Bartola tako 
ljubezniv, da je na prošnjo ljubljanskih no-
vinarjev odpisal račun za pogreb. Ali se ne 
bo morda našel še dobrotnik, ki bi bil pri-
pravljen, da pomaga urediti račun za reše-
valni avto in s tem pomaga ohraniti kravi-
co malemu Bogomiru, Jožefi,  Jožetu in Ar-
noldu, ki zanje Ljubi ne more več skrbeti? 

Neznan utopljenec 
Zagorje, 5. maja. 

Včeraj popoldne ob 15. je Sava prinesla 
v zatok pod železniško progo blizu zagor-
ske postaje neznanega utopljenca. Prvi ga 
je opazil neki ribič, ki je obvestil progov-
ne delavce, da so truplo s kavljem poteg-
nili na suho. Utopljenec je 175 cm visok, 
brez brk, v temni progasti obleki, z rdeče 
pisano srajco. Ležal je po ugotovitvah po-
licije že kakšen teden dni v vodi. V žepu 
so našli samo zobno krtačico in škatlo 
globina. Ker je obraz že nekoliko razje-
den, se starost ni mogla natančneje ugoto-
viti. Pri pokojniku so našli poziv sreskega 
sodišča ljubljanskega z naslovom: Alojz 
Repnik, Vinje 29, pošta Dol pri Ljubljani. 
Utopljenca so prepeljali v zagorsko mrtva-
šnico. 

Postani in ostani član 
Vodnikove drnžbe! 

Otegujejo koso -
polepšajo polt! 

ELI DA MILA 
ELIDA BELI ŠPANSKI BEZEG 
©mamljivega vonja — snežnobele barve 

Tragedija 
Angele Novakove 

Tragična  smrt 24-letne Angele Novako-
ve, blagajničarke v Petovarjevi trgovini v 
Ivanjkovcih  pri Ljutomera, ki fo  Je  do 
smrti zabodel odpuščeni  orožnik Avgust 
Lipovec, je zbudila v naši  javnosti mno-
go pomilovanja. Pokojnica leti v mrtvašni-
ci v Svetinjah med pomladnim cvetjem in 

bo danes ob 1530  položena k večnemu po-
čitku na pokopališču  v I  van jkovcih. Nje-
na tragična smrt je zlasti prizadela njene 
starše, ki kmetujejo blizu Šmarja pri Jel-
šah in so imeli pridno hčerko srčno radi. 
Avgust Lipovec je bil temeljito zaslišan od 
orožnikov in izročen sreskemu sodišču  v 
Ormožu, sodil pa mu bo kazenski senat 
mariborskega okrožnega sodišča. 

Dva dogodka v Izlakah 
Izlake, 5. maja. 

Nenadna smrt je ugrabila 27-letno po-
štno upravnico Dragico v Izlakah. Nihče 
ni mogel verjeti, da je živahna in vesela 
upravnica tako nenadno preminula. Na že-
ljo svojcev so jo prepeljali v Krško doli-
no, kjer jo je pokrila rodna gruda. 

Ko je v soboto okrog 18. ure šla gospa 
Marta Prosenčeva, soproga občinskega slu-
ge proti domu, jo je blizu Rozinove go-
stilne dohitel neki vozač z motornim ko-
lesom in prikolico. Prosenčeva se je hitro 
umaknila na navoženi gramoz, vendar jo 
je prikolica zadela v levo nogo in ji jo 
zlomila. Slučajno je po trojanski cesti 
privozil z avtom trgovec Mihelčič iz Top-
lic. ki se je nato odpeljal po zdravnika dr. 
Gruma, da je ponesrečenki nudil pomoč in 
odredil takojšnji prevoz v ljubljansko bol-
nišnico. Ponesrečenka je mati več otrok in 
v kratkem pričakuje novorojenčka, že 
večkrat so bile pritožbe v novinah, da se 
gramoz odlaga vse predaleč od roba ce-
ste, kar zlasti avtomobilistom ovira pro-
met Naj bi se takoj pričelo posipanje, pa 
bodo izostale tudi takšne nesreče. 

Tudi sodni izvršilci 
so zborovali 

Ljubljana, 3. maja 
V nedeljo je imelo društvo sodnih izvT-

šilcev v ju stični palači svoj redni obča; zbor, 
ki so se ga poleg ljubljanskih članov ude-
ležuj v res velikem številu tudi Člani in 
delegati iz vseh krajev dravske hanovjne. 
Društvo se je ustanovilo že v prv,ih letih 
po prevratu in so v njem razen malega 
števila nezavednežev prav povezani vsi 
sodni izvršilci Slovenije v krepko organi-
zacijo. kakršno le redko najdemo med na-
šimi državnrmj uslužbenci. 

Sodni izvršilci imajo nehvaležno službo, 
ki pa je poleg tega še jako naporna in 
zahteva od vseh precejšnje inteligence jn 
strokovne naobrazbe Jcer imajo v vršenju 
svoje službe opraviti z najvišjimi, ne samo 
z najnižjimi, bednimi sloji. Prirojena inte-
ligenca pa nikakor ne primanjkuje našim 
sodnim iz vršilcem in sicer ne samo na zu-
naj pri izvrševanju mrzle službe, temveč so 
je polni zlasti na znotraj, v srcu. Saj se ne 
zgodi redko .da žrtvuje pri rubežni siro-
mašne družine izvršjlec bednim otrokom ves 
svoj dnevni zaslužek da jih nasiti s kru-
hom in mlekom v bližnji mlekarni. 

Človek bj misli ,da je njihova trda služba 
plačana delu primerno. Da temu ni tako, 
je pokazal nedeljski občni »bor, ki j e po 
večini obravnaval njihov skoro obupni 
gmotni položaj. Stari finančni  zakon jim je 
po večini zaprl pot do napredovanja, a 
zadnji finančni  zakon je prišel do viška v 
svoji trdoti s svojo določbo, da se izpraz-
njeno mesto zvaničnika ne sme več zasesti, 
temveč se mora podeliti dnevničarju. Proti 
trdotam finančnega  zakona, zlasti proti t°č-
faf  3 paragrafa  93. je sestavilo društvo spo-
menico. kjer zahteva napredovanje sodnih 

revršiJoev po njihov,; inteligenčni in prak-
tični naobrazbi. a ne samo po mrtvih, za 
službo brezpomembnih spričevalih. 

O spomenici Jci bo v teh dneh izročena 
ministrstvu pravosodja in posameznim na-
rodnim poslancem, sta obširno poročala 
predeedn.k %. Stave© in tajnik Mlinar. Dru-
štvo bo t vso odločnostjo delalo na to, 
da se finančni  zakon s svojimi težkimi tr-
dotamf  omili in da padejo sodni izvršilo 
do pravte Jn do položaja, ki je edini pri-
meren za njihovo naporno in odgovorno 
delo. Na občnem zboru je bil prečita no 
pismo tovarjša k Avstrije, ki s suhimi; šte-
vilkami riše gmotne prejemke avstrijskega 
tevrSloa; prejemki, kj jS) tamkaj dobiva 
najnižji sJužftelj,  so za dobro polovico vi-
šji. kakor jih prejema naš sodni jzvršillee. 

Zanimivo je dejstvo, da so sod rej fzvršfloj 
organizirani samo v Sloveniji. d oči m po 
vsej ostal,- diSavi nj nikjer podobne organi-
sacaje. Izjema je le Dalmacija, ki se je v 
zadnjem časa priključila s precejšnjin* 
Sani ljubljanekenru društvu na pobudo vne-
tega in nad vse agjlnega člana g. Stupa.r-
ja, k; je trii na občnem zboru navzoč in se 
je v izčrpnem poročilu bavjl g skrajno ža-
lostnimi razmerami, k,- vladajo glede or-
pamraactje 

kvršilcev »a jugu, zlasti pa na 
Hrvatskem. 

I« Hagajnigkega poročala p. Nessmana 
ae je raTvjdeJo dobro gospodarstvo, k; ga 
vodi društvo v prid svojih članov. Slučaj-
nostoih defekt  se je udeleževalo veliko Šte-
vilo navzočih članov. Iz debate pa je člo-
vek spoznal edino le prezaposelnopt v 
sfuSbi.  prenaporno delo, a za vse to >e 
Ttfffla  troha, ki nikakor ne zadostuje ra. 
skromno ftvtfjenje,  in zapostavljanje v 
rfnŽM.  k| j« menda najnehvaležnejša na 
sveta. 

Želje in zahteve 
našega ženstva 

Na občnem zboru sekcije Jugoslovenske 
ženske zveze v Mariboru so bile sprejete 
nastopne resolucije: 

»Odločno protestiramo proti temu, da 
)B bil na novoustanovljeno državno žensko 
realno gimnazijo v Ljubljani za ravnate-
lja imenovan moški, čeprav je njegovo de-
lo vršila doslej ženska, ki ima za to mesto 
vso kvalifikacijo  in je službo vršila v splo-
šno zadovoljstvo. Opozarjamo, da so po 
zakonu določene za ženske zavode ravna-
teljice, da Je bila pred kratkim v Zagrebu 
imenovana že druga ravnateljica za žensko 
gimnazijo in da ima tudi Beograd že nekaj 
žensk, ki vrše to službo. Ne vidimo raz-
loga, da bi se v Ljubljani delala izjema. 

Zahtevamo, da se čimprej sprejme za-
kon, ki ga določa ustava in se tako ustva-
rijo načela politične enakopravnosti mo-
škega in ženske, in sicer brez vsakega 
omejevanja. Dati se mora ženskam aktiv-
na in pasivna volilna pravica za zakonodaj-
na telesa in samoupravne ustanove pod 
istimi pogoji, ki veljajo za moške. 

Ponavljamo svojo zahtevo, da se ženska 
obrtna šola v Ljubljani osamosvoji, da ne 
bo več odvisna od proračuna srednje teh-
nične šole. Izdatno.naj se razširi in reor-
ganizira tako, da bo ustrezala resničnim 
potrebam sedanjega časa. Dobiti mora tu-
di svojo popolnoma neodvisno, kvalificira-
no ravnateljico. 

Istotako zahtevamo, da se ženska obrtna 
šola v Mariboru, ki je podrejena ministr-
stvu za prosveto, podredi ministrstvu za 
trgovino in industrijo. 

Gospodarske in kulturne razmere na-
šega naroda zahtevajo popolno slovensko 
univerzo, našo najvišjo znanstveno insti-
tucijo. Naš narod potrebuje popolno uni-
verzo, kjer se bo vzgajal znanstveni nara-
ščaj, ki bo dorasel nalogam in potrebam 
sedanjega časa. Slovenska študentka, od-
nosno študent, more samo na svojih tleh 
preučiti potrebe in razmere svoje dežele in 
svojega ljudstva, ki mu mora v prvi vrsti 
služiti. Zato zahtevamo, da se posveti tudi 
naši univerzi vsa ona pozornost, kakor so 
jo deležna naša ostala kulturna središča. 
Pridružujemo se zahtevam vseh študentov 
in vse naše javnosti po popolni slovenski 
univerzi; zahtevamo popolne fakultete,  po-
višanje dotacij, podeljevanje dijaških pod-
por in štipendij. 

Pozivamo mestne in trške občinske upra-
ve, da se pri preimenovanju, odnosno ime-
novanju novih cest in ulic ozirajo na za-
služne slovenske ženske, na Pavlino Paj-
kovo, Marijo Murnikovo, Marijo Skrinjar-
jevo, Zofko  Kveder-Demetrovičevo, Ivano 
Kobilčevo, Vido Jerajevo. 

Obračamo se na -vse naše dnevno časo-
pisje s prošnjo, da preneha s podrobnim 
popisovanjem raznih zločinov, ker tako 
štivo kvarno vpliva na duševnost ljudstva, 
zlasti mladine. 

Binkoštni izlet 
v Postojno 

Za Binkošti bo vozil poseben vlak v 
Trat jn Postojno po sledečem voznem redu: 
16. V. Maribor odhod 2.44 

Celje odhod 4.01 
Zidani most 430 
Ljubljana . . 5.42 
Tnst 8.58 

17. V. Trst odhod 12.50 
Postojna prihod 15.07 

Ogled jame in povratek iz: 
Postojne 22.35 
Ljubljane 24.— 

Zidani most 0.58 
Celje . . . . 141 
Maribor 2.52 

Vožnja s kolektivnim potnim beton 
stane iz: 

Ljubljane 100.— 
Zidanega mosta . . . . 122.— 
Celja . . . . . . . . . . 131.— 
Maribora 160.— 

Podrobne informacije  in prospekte m 
prijave do 12. maja pri »PUTNIKu«, Ljub-
ljana in Maribor jn v izleta pisarni >Okon:« 
v Ljubljani. 



Gospodarstvo 
Pogajanja z Italijo 

Preteklo soboto arao po italijanskih, -vi-
rih poročali o bližnjem sestanku italijan-
sko- jugoslovanskega gospodarskega odbo-
ra, ki ima nalogo, da v smislu gospodar-
skega sporazuma z Italijo od 25. marca 
t. 1. določi višino dopolnilnih kontingentov 
in vzpostavi enakost postopanja z našim 
blagom glede na postopanje z blagom, ki 
se uvaža v Italijo iz držav rimskega blo-
ka, to je iz Avstrije in Madžarske. Itali-
janski tisti so poročali, da se bo italijan-
sko jugoslovanski gospodarski odbor sestal 
v drugi polovici maja v Opatiji in bo naj-
prej uredil vprašanje malega obmejnega 
prometa, vprašanje izvoza jugoslovenskega 
lesa v Italijo in vprašanje likvidacije sta-
rega jugoslovanskega klirinškega salda v 
Italiji 

Sedaj poročajo te Beograda, da de ni 
tečno določeno, kdaj se bo sestal ta odbor 
in kje. Prvotno je bila predlagana Opati-
ja, v Rimu pa sedaj predlagajo, da bi se 
prvi sestanek vršil v Milanu, še preden 

se bo sestal ta mešani italijansko-jugoslo-
venski gospodarski odbor, kar bo po naj. 
novejših informacijah  najkasneje ob koncu 
maja (po gospodarskem sporazumu od 25. 
marca, bi se moral ta odbor sestati že v 
teku enega meseca) bo prišlo še de pred-
hodnega sestanka v Beograda, ki bo imel 
čisto informativni  značaj. V zvezi s tem 
sestankom poročajo iz Rima, da bosta v 
Beograd dopotovala ravnatelj oddelka za 
trgovinsko politiko v rimskem zunanjem 
ministrstvu g. Gjanini in ravnatelj nacio-
nalnega instituta za plačila v inozemstvom 
v Rimu g. Massi. Oba delegata bosta infor. 
mirala naše fnerodajne  faktorje  o ugodno-
stih in olajšavah, ki jih danes uživata. Av-
strija in Madžarska pri uvozu v Italijo in 
do katerih imamo mi pravico po gospodar, 
skem sporazumu od 26. marca. Sam odbor 
se bo sestri najkasneje ob konca maja in 
bo zasedal približno dva tedna, nakar je 
predvideno,, da bo naša delegacija posetila 
važnejše italijanske industrijske centre. 

Nov! klirinški sporazum s Češkoslovaško 
S. 1. majem je stopil v veljanro novi 

klirinški sporazum med našo državo in 
češkoslovaško. Po tem novem sporazumu 
bodo, kakor doslej, jugoslovenski uvozniki 
češkoslovaškega dolga poravnali svoje 
obveznosti na klirinški račun češkoslova^ 
ške Narodne banke pri juge slovenski Na-
rodni banki, češkoslovaški uvozniki jugo-
slovenskega blaga pa na klirinški račun 
jugoslovenske Narodne banke pri Zemski 
banki v Pragi. Novi sporazum določa med 
drugim, da se v češkoslovaško-jugosloven-
skem blagovnem prometu plačajo na kli-
rinški račun tudi vzporedni izdatki, kakor 
prevozni stroški, carinski, zavarovalni, 
skladiščni stroški, provizije, licenčne in pa-
tentne pristojbine, reklamni stroški, re-
prezentančni stroški in s lični izdatki. 

Pri tečajni spremembi preko 3% 
je potrebna nova ureditev 

Oba klirinška računa se vodita v češko-
slovaških kronah. Za preračunan je dinar-
skih terjatev v češkoslovaške krone velja 
JBredni tečaj češkoslovaške krone v Beo-
gradu odnosno dinarja v Pragi na dan 
pred vplačilom v kliring. Ti tečaji se do-
ločijo na podlagi notacije krone in dinar-
ja v Curihu. Terjatve v drugih valutah se 
preračunajo v češkoslovaške krone na 
podlagi zadnjega tečaja dotične valute v 
Beogradu odnosno Pragi Važna je nova 
določba, M prevideva posebno ureditev z 4 

primer tečajne spremembe dinarja ali 
češkoslovaške kr°ne. če bi se tečaj dinarja 
ali češkoslovaške krone znižal ali dvigni] 
nasproti dosedanji pariteti (100 Din enako 
65.85 Kč) za več nego 3%, se na obeh 
straneh ustavijo vplačila na klirinške ra-
čune, dokler se vprašanje na novo ne uredi. 

Izplačila upnikom se vrše v načelu po 

časovnem vrstnem redu na.kaadl. Vendar je 
dopuščena izjema na ta način, da lahko 
imetniki češkoslovaških terjatev, bi so 
že vplačane na klirinški račun pri Narodni 
banki v Beogradu, dosežejo izplačilo izven 
tega vrstnega reda, če omogočijo uvoz ju-
goslovenskega blaga in plačilo tega blaga 
na klirinški račun. To bodo neke vrste 
kompenzacije preko kliringa, ki imajo 
namen doseči dodatni uvoz jugoslovenske-
ga blaga v češkoslovaško. Obe Narodni 
banki, si za izredne primere pridržujeta 
pravico, da se sporazumeta tudi glede 
prednostnega izplačila drugih terjatev 
izven časovnega vrstnega reda. Neposredne 
izravnave terjatev med izvozniki in uvoz-
niki —tako zvane privatne kompenzacije — 
»o v načelu dovoljene, toda v vsakem pri-
mero je potrebno dovoljenje obeh novča. 
ničnih bank. 

Posebni računi za finančna  plačila ta za 
hmelj 

Pri Zemski baniki v Pragi Se otvori na 
ime jugoslovenske Narodne banke spe-
cialni račun A v češkoslov. kronah 
(»Compte apčcial A«), ki bo služil za plači-
la izven blagovnega prometa iz češko-
slovaške v Jugoslavije. Nadalje se otvori 
poseben račun B v češkoslov. kronah 
(»Compte spšcial Bt>. Na ta račun bodo 
češkoslovaški uvozniki jugoslovenskega 
hmelja plačevali protivrednost za oni 
hmelj, ki ga bodo uvozili te nage države in 
ga naprej prodali v droge države proti 
vplačilu v svobodnih devizah. 

Pri jugoslovenski Narodni banki pa se 
na račun češkoslovaške Narodne banke 
otvori poseben turistovski račun, ki se bo 
vodil v dinarjih. Na breme tega računa se 
bodo izplačevala nakazila za češkoslovžu-
ške turiste v Jugoslaviji. 

Poslovno poročilo 
ljubljanske borze 

Za 12. redni občni zbor, ki bo 19. maja 
t. 1., je Ljubljanska borza za blago ia vred-
note izdala običajno letno poročilo, ki poda-
ja zanimivo sliko naših gospodarskih raz-
mer v lanskem letu s posebnim ozirom na 
lesni in žitni trg. Glavne podatke o borznem 
poslovanju smo že objavili v začetku leta. 
Dopolniti je treba še podatke o razvoju razs 
sodiščnega poslovanja. 

Prj borznem razsodišču je bilo lani vlo-
ženih 1386 tožb, nasproti 1722, 1166, 1456, 
3141 jm 2327 v prejšnj.h petih letih.. Število 
tožb je torej lani v primeri 6 prejšnjim le-
tom zopet nazadovalo Skupne terjatve, za 
katere so bile v teku leta vložene tožbe, so 
znašale 3.73 milijona Din (prejšnje leto 
3.88). Od vseh tožb je bjlo lani s poravna-
vo rešenih 26, po iizvršeni razpravi 33, aa 
drug način 34 jn z zamudno rožbo 1147, med 
tem ko v 183 p r i m e r i h postopanje počiva, 
ker je bila tožena terjatev večji del plačana 
še pred razpravo. Postopanje Je trajalo »>d 
dneva vložene tožbe do i/.re< ene sodbe manj 
kakor mesec dni v 1111 orimerih, nad 1 mes 
sec na v 95 primerih. 

Bilanca borze izkazuje za preteklo leto 
Čisti dobiček v višini 152.(MM) Din (prejšnje 
leto 100.000 Din). Upoštevajoč sklad v viši-
ni 1,400.000 Din, znaša čisto premoženje 
1,561000 Din; od tega odpade na naložbe 
1,521.000 Din. Od dohodkov, ki jih je imela 
borza v lanskem letu v višini 526.000 Din 
(prejšnje leto 46-7 (XX) Din), odpade na obre-
sti 34.000 Din. na devizno kurtažo 221.000 
Din in na razsodi srne pristojbine 193.000 
Din. Nasproti lanskemu letu so se povečali 
dohodki od devizne kurtaže, zmanjšali pa 
dohodki od razsodiščnih pristojbin. Plače so 
znašale 217.000 Din in so ostale na lanski 
višini, upravni strošk pa 6o se zmanjšali 
na 147.000 Din (prejšnje leto 191000 Din). 

Uspeh mednarodne 
sladkorne konference 

Po dolgotrajnih razpravah je na medna-
rodni sladkorni konferenci  v Londonu pri-
šlo končno do načelnega sporazuma. Na 
konferenci,  ki je trajala več tednov, je bilo 
zastopanih 22 držav, ki predstavljajo 90% 
vse svetovne produkcije sladkorja. Namen 
konference  je bil, da se omeji ponudba na 
svobodnem svetovnem trgu, spričo nadpro-
dukcije, ki tudi pri povečani svetovni po-
rabi ni popustila. 

Pred vojno je znašala svetovna potro-
šnja sladkorja 18 milijonov ton, od tega 
10 milijonov ton sladkorja yl sladkornega 
trstja in 8 milijonov ton sladkorja iz slad-
korne pese. Takrat se je produkcija gibala 
na višini potrošnje. Po vojni p« se je pri-
čela produkcija širiti v državah, ki so prej 
sladkor uvažale, vrhu tega pa zlasti na Ku-
bi in Javi, ki sta pričeli sladkor v velikih 
količinah izvažati v Anglijo in Severno 
Ameriko. Čeprav se je tudi svetovna po-
trošnja sladkorja naglo dvigala, je ven-
dar zaostajala za še bolj naraščajočo pro-
dukcijo. Svetovna produkcija sladkorja je 
leta 1930-31 dosegla rekordno višino 30 
milijonov ton, kar je povzročilo, da so se 
svetovne neprodane zaloge povzpele na 7 
milijonov ton nasproti 3 milijonom v letu 
1925., cena pa je padla od 37 na 16 šilin-
gov za 100 kg. Pridružila se je še borba 
med industrijo sladkorja iz sladkornega tr-
stja, ki dela z nizkimi mezdami, in indu-
strijo sladkorja iz sladkorne pese. Vrhu te-

ga so protekcijonistični ukrepi raznih dr-
žav še bolj zožili »svobodni« svetovni trg, 
ki predstavlja danes le še 10 — 12% sve-
tovne potrošnje. Poizkus, da se divergen-
ca med svetovno produkcijo in potrošnjo 
izravna, je leta 1931. dovedel do Chadbo-
urnovega sporazuma, ki pa ni dovedel do 
uspeha, ker je obsegal le 40% svetovne pro-
dukcije. Nekatere države so sioer omeji-
le produkcijo, drugje pa se je nadalje dvi-
gnila. Svetovni konsum je medtem padel 
od 27 na 25 milijonov ton v letu 1934, ko 
je cena za surov sladkor padla na 13 šilin-
gov. 

Medtem se je svetovna gospodarska kon-
junktura zopet zboljšala- vzporedno pa se 
je dvignila svetovna potrošnja na 29 mi-
lijonov ton in cena na 17 šilingov. Ta cena 
omogoča sedaj rentabilno produkcijo slad-
korja iz sladkornega trstja. še vedno pa je 
nezadostna za rentabilno produkcijo slad-
korja iz sladkorne pese. Produkcijska ka-
paciteta znatno presega možnost prodaje, 
ki je vrhu tega otežkočena z raznimi siste-
mi kontengentov izvoznih premij, carinskih 
zaščit, podpor itd. 

Na londonski konferenci  je šla predvsem 
borba za razdelitev kvot za izvoz na itak 
zožen svobodni svetovni trg, čigar kapaci-
teta je bila ocenjena na 3.16 milijona ton. 
Zahtevane izvozne kvote pa so bile precej 
večje. Tako ni preostajalo nič drugega, ka-
kor da so predvideno kapaciteto svobod-
nega svetovnega trga dvignili na 3.6 mili-
jona ton, v pričakovanju, da bo nadaljnje 
povečanje svetovne potrošnje omogočilo 
predvsem povečanje povpraševanja na svo-
bodnem svetovnem trgu. Bodočnost bo šele 
pokazala ali bo dosežen sporazum omogo-
čil normalizacicjo razmer na svetovnem tr-
gu. Poseben pomen pa ima rezultat te kon-
ference  kot prvi poizkus mednarodnega go-
spodarskega sporazuma na najširši osnovi, 
ki daje vendar nekaj upanja, da prihaja 
čas, ko lahko z večjim optimizmom gleda-
mo na prizadevanja za dosego sličnih veli-
kopoteznih sporazumov v drugih medna-
rodnih gospodarskih vprašanjih. 

Delovanje društva 
»Trgovska akademija" 

Pretekli petek je bil v pritlični sejni dvo-
rani Zbornice TOI občni zbor društva »Tr-
govska akademija«. Iz poročila, ki ga je 
podal predsednik g. Ivan  Jelačin  je razvid-
no, da društvo s tem občnim zborom za-
ključuje važno razdobje svojega doseda-
njega dela, ki je bilo v glavnem posve-
čeno zgradbi poslopja za državno trgov-
sko akademijo in drž. dvorazredno trgov-
sko šolo v Ljubljani. Predsednik se je spo-
minjal velikih naporov, ki so bili potreb-
ni, da je društvo premagalo težike ovire. 

Ko se je pokazalo, da kljub požrtvo-
valnemu prispevanju in pomoč1 privatne 
inicijative, ki je zbrala znatna denarna 
sredstva, ni bilo mogoče izvesti gradbene 
akcije s sodelovanjem zasebnih institucij, se 
je obrnilo društvo do države. Tu se je pri-
čel križev pot. Kljub naklonjenosti mero-
dajnih činiteljev in kljub temu, da je bilo 
ponovno v državnem proračunu predvide-
no najetje gradbenega posojila, je stvat' 
po več letih trudapolnega dela in neštetih 
intervencij končno propadla. 

Nazadnje se je društvo obrnilo do Mest-
ne občine ljubljanske, ki je v polnem razu-
mevanju velikega gospodarskega in kultur-

pomena i* akcije ariafela  na t«, 4 * Je 
najete jjradbeno posojilo 6-5 milijonov di-

T* 4a je <kvštvo RO?« 
izvršbe gradbenih del. Tudi pozneje so 
narjev društvo poverila z nalogo 

nastale poo%> v n e velike težkoče. zlasti ker 
je bil zaradi neizogibne potrebe in uteme-
ljenih razlogov proračun prekoračen. Ob 
uvidevnosti občinske uprave p« se je dose-
gel — četudi z ofr^utnimi  žrtvami društva 
in mestne o bcine — sporazum, ki je omo-
gočil ureditev vseh ie Visečih spornih vpra-
šanj ter končen z a k l j ^ * gradbene akci-
je. Društvo »Trgovskrf  akademija« pre-
haja s tem v novo dobo *vojega delova-
nja ter pristopa takoj k i**^1 !™ drugih 
važnih nalog, ki si jih je zastav " 0 - D a b r o 

se zaveda, da je napredek teh W turno m 
gospodarsko važnih učilršč mogoč *e, ako 
se ustvari prvovrstno usposobljen kader 
šolnikov in ako se učeči mladim o n t ^ ^ ' 
temeljit študij, ki bo ustrezal zahtev*m 

modernega časa in trdi gospodarski konfe-
renčni borbi. Društvo bo zato v bodoče 
zbiralo v ta namen potrebna sredstva ter 
s privatno inicijativo izpopolnilo to, kar 
zaenkrat še ni mogoče doseči z javnimi 
sredstvi in podporo. Pri tem pa bo dru-
štvo svoj delokrog razširilo tudi na Tr-
govsko akademijo v Mariboru 

Poročila tajnika g. dr Josipa  Pretnerfa 
in blagajnika g. gen. ravnatelja Hanuša 
Krofte  so pokazala obsežnost podrobnega 
dela društva, obenem pa tudi težak finan-
čni položaj, v katerega je prišlo zlasti za-
radi zamrznjenja premoženja v denarnih 
zavodih. Kljub finančnim  težkočam bo mo-
goče zadostiti zahtevam Mestne občine gle-
de doplačila znatnega zneska za kritje na-
raslih gradbenih stroškov in obenem nuditi 
že v prihodnjem letu vsaj skromne štu-
dijske podpore učeči mladini. 

Ob zaključku zbora je prvi podpred-
sednik g. dr. Fran  Windischer  naslovil na 
predsednika Ivan« Jelačina tople besede za-
hvale. Med drugim je zlasti poudarjal, da 
je g. Ivan Jelačin dal pobudo, da se je usta-
novilo L 1923. društvo »Trgovskega akade-
mija«, kateremu je ves čas načeloval. 

Njegova smotrena pri-
zadevnost in jeklena volja, ki raste s te-
žavami, zaslužijo občudovanje in prizna-
nje vsakega, ki pozna obseg opravljenega 
dela. Na predlog g. dr. \Vindischerja je 
občni zbor z burnim odobravanjem izvolil 
g. Ivana  Jelačina  za svojega prvega čast-
nega člana. 

O kolkovanju 
pravdnih pooblastil 

Ministrstvo za finance  v Beogradu je a 
svojim razpisom 11. marca t. L pod štev. 
20124/HI izdalo avtentično tolmačenje 
glede pravilnega kolkovanja pravdnih spe-
cijalnih in. generalnih pooblastil v smislu 
prej veljavnega zakonskega določila, ki pa 
je bilo z novim finančnim  zakonom spre-
menjeno. To tolmačenje je bilo dostavlje-
no po dravski finančni  direkciji v Ljubljani 
predsedništvu apelacijskega sodišča v 
Ljubljani ki ga je dostavilo podrejenim 
sodiščem. Jasno je, da zahteva taka pot 
kroženja precej časa, preden prispe okrož-
nica na ono mesto, kamor je namenjena in 
tako se je primerilo, da so sreska sodišča 
prejela zadevno tolmačenje v drugi polo-
vici aprila 1937., ko prej veljavno zakon-
sko določilo ni bilo več v veljavi 

Dne 1. aprila t. L je namreč stopila v ve-
ljavo sprememba v smislu finančnega  za-
kona za leto 1937/38, po kateri so speci-
jelna pooblastila sploh ukinjena ter se 
imajo kolkovati vsa pooblastila brez raz-
like, balo omejena ali neomejena, s kolkom 
za 20 din za osebo. Tozadevna sprememba 
v finančnem  zakonu k tar. postavki 16. 
zakona o taksah ter tar. post. 56. zakona 
o sodnih taksah se glasi dobesedno sle-
deče: 

»Za pooblastilo, naj si je neomejeno ali 
omejeno, občno ali posebno, se plačuje 
taksa 20 din. Pripomba 1. Če je določena 
v pooblastilu tudi nagrada v premični-
nah, se plačuje še od pogojene vsote 1%. 
Pripomba 2. Posebne izjave o postavitvi 
namestnika ali o prevzemu nadomeščanja 
(substitucije), ki se dodajo na samem po-
oblastilu za sodne zastopnike in odvetni-
ke, se smatrajo za sestavni del pooblasti-
la, ki jih ni treba posebej taksirati«. 

Čeravno je tozadevno zakonsko določilo 
dokaj jasno, zahtevajo nekatera sodišča z 
ozirom na prej navedena navodila (ki so 
bila izdana 11. marca t 1. a so dospela 
sreskim sodiščem šele v drugi polovici me-
seca aprila t. 1.) kolkovanje pooblastil v 
smislu teh navodil, čeprav je na prvi po-
gled jasno, da so ta navodila zastarela, ker 
se nanaša tozadevno tolmačenje ministr-
stva financ  le na naprej veljavno zakon-
sko določilo. Sodišča, ki se ravnajo tudi 
sedaj po teh navodilih, ravnajo očitno v 
nasprotju s sedaj veljavnim tozadevnim 
taksnim predpisom, kar je v občutno ško-
do pravdajočih strank, ki pri tej splošni 
krizi že itak komaj zmorejo plačila ogrom-
nih taks, ki se neprestano zvišujejo. 

Gospodarske vesti 
= Elir]nšk| sporazum g Poljsko. Pred 

kratkim je naša Narodna banka sklenila s 
Poljsko banko nov klirinški sporazum. Do-
slej so poljski uvozniki našega blaga vpla-
čevali svoje obveznosti prj poljskem zavo-
du »Zahan«, sedaj pa se imajo vplačila iz-
vršiti pni poljskem obračunskem institutu 
»PIR«. Naši uvozniki poljskega blaga mo-
rajo protivrednost za uvoženo poljsko bla-
go polagati na ktjrioSki račun pri Narodni 
banki, ki se vodii v dinarjih. Klifrjnški  ra-
čun pri poljskem obračunskem institutu pa 
se vodij v zlobih. Preko kliringa s« plaču-
jejo tudi vzporedni i®datks in provizije za-
stopnikom. kakor tudi ostaja plačila, giede 
kateri h se sporazumeta obe novčanični ban-
ki V načelu so dovoljene tudi priva.tne 
kompenzacije. Obračunski tečaj je zaenkrat 
določan na 12.05 zlote na 100 Din, odnosno 
na 830 Din za 100 zlotov. 

= »TehnUfna  unijM je spremenil* svoje 
Ime. Iz Zagreba poročajo, da ie bila 29. 
aprila skupščina delničarjev »Tehnične uni, 
je< d. d. v Zagrebu. Skupščina je sklenila 
spremeniti ime firme  v »Prometno i orga-
nizapiano d- d.« Družba ee bo bavila odslej 
s trgovino in ne s posredovanjem trgovskih 
poslov. V upravo je bilo izvoljenih nekaj 
zagrebških trgovcev. Stari člani uprave so 
stavili svoje delnice na razpolago novd upra-
vi. 

= Snšak zahteva svojo gospodarsko tbor-
nico. Iz Sušaka poročalo, da so tasnofinji  go-
spodarski krogi pokrenili akcijo, da se Hr« 
vatsko Primorje izloči iz področja trgovin-
sko-industrijske zbornice v Zagrebu in da 
se osnuje posebna trgovinskoindustrijčka 
zbornica na Sušaku. 

= Povtlanie cen bombalnih. volnenih »n 
svilenih tkanin. »Jugoslovenski kurir< po, 
roča, da bodo zaradi podražitve bombaža-
volne in svile naša tvomice v kratkem 
dvignile cene tkaninam za okrog 20%. 

* Kontom  je m g l a f e o  o k w i a i Jako-
ba Menarta, trgovca v Domžalah, Ljub-
ljanska cesta 57 (upaimflc  auae št.  Fcaac 
Trampuf,  od v. v Kanoniku; prvi zbor up-
nikov pri sre^cem sodišču v Kamniku 11. 
maja ob 10.. prijavni rok do 10. junija, 
ugotovitveni narok 21. junija). 

= Licitacije. Pri monop. jipravi v Beogra-
du bo 21. t. m. licitacija za 11.200 kg 
upravi državnih monopolov v Beogradu bo 
21. t m licitacija za nabavo 11.200 kg 
pergamentnega papirja, 22. t. m. za do-
bavo 82500 kg kartona, 25. t ra. za do-
bavo 1.500 m* desk za čolne. Prt upravi 
vojno-tehničnega zavoda v Kragujevcu bo 
5. t. m. licitacija za dobavo Dieaelove lo-
komotive, 7. t. m. za dobavo raznih barv, 
laka, firneža,ščetk  i dr., 8. t. m. pa za do-
bavo Samotne opeke. 

S. maja. 
Na ljubljanski borzi se je danes med 

-̂•ficielnimi  tečaji deviza Pariz ponovno ne-
fc^liko  popravila. V privatnem kliringu so 
se Vgovali avtsirjski šilingi po 814, za an-
gleško funte  pa je bilo povpraševanje po 
238. V zagrebškem privatnem kliringu so 
se trga«**1* avstrijski Šilingi po 8.12 in 
grški bom po 31.75. Nemški klirinški čeki 
stanejo r .Ljubljani 12.24, t Beogradu 
12.2285 in v ^agrebu 12.2550, odnosno za 
konec maja IX'?3 i" za konec avgusta 
12.2850. 

Na zagrebškem efektnrm  tržišču se je 
vojna Skoda pri mlačni tendenci trgovala 
no 404 in pozneje po 408 /v Beogradu po 
406.50—407). Promet je bi! še v 6% be-
gluških posojilnicah po 75 (r Beogradu po 
76.50). 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 2399j?0—2405 26, 

Berlin 1750.02—1763.90, Bruselj 735.70— 
740.76, Curih 996.45—1003152. London 
124.73—216.79, Newyork 4323,51—4259.82, 
Pariz 195.71—197.15, Praga 151-69—152.75), 
Trst 228.44—231.53. 

Curih. Beograd 10, Pariz 29.6450, Lora.-
don 21.5775, N<?wyork 437. Bruselj 73.8250. 
Milan 23, Amsterdam 239.80, Berlin 175.70, 
Dunaj 80.75 Praga 15.2250, Varšava 82.95, 
Bukarešta 3.25. 

Efekt! 
Zagreb. Državne vredmote: Vojna Skoda 

404 — 406, 4% agrarne 52 dem.. 4% eev<»r-
ne agrarne 51.50 — 52, 6% begjuške 75 — 
76.50, 6% dalm. agrarne 74 — 74.50. 7*V 
fnvest  £7.75 — 88. 7% etabtftfz.  85.50 —. 
86.70. 7% BJair 86 bi.. 8% Blafr  94.50 — 
95.50: delnice: PAB 194 — 196. Trbovelj-
ska 250 — 270. Duhrovačka 365 — 400. 
Ooeanja 290 den.. šefcerana  Os jek 180 — 
220. Gutmann 65 den. 

Beograd. Vojna Skoda 406.50 407 
(406.50 — 407), 4% severne agrarne 51.50 
— 52.50. 6% hegh>Ske 76.25 — 76.50 (76.50). 
6% dalm. agrarne 74 — 74.50 (74.50) 7% 
invest,. 88 — 88.50, 7% stabtliz. 87.50 den., 
7% Dri. hip. banka 99.50 — 100. 7%  Bla*r 
86.25 den. (86.37 — 86.50). 8% Blafr  95 — 
95.50 (95.25) Narodna banka 7250 bi., PAB 
196 — 19*7 (197). 

BOMB Al 
•f-  Llverpool, 4. maja. Tendenca »talna. 

Zaključni tečaji: aa maj 7.18 (prejinji dan 
7.15), za okL 7.14 (7.11), za dec. 7.09 
(7.06). 

-f-  Newyork, 4. maja. Tendenca stalna 
Zaključni tečaji: za maj 13.00, (12.89), 
za okL 12.83 (12.77), za dec. 12.80 (12.75). 

R a d i o 
Petek 7. maja 

Ljubljana 11: Šolska ura: Kaj lahko štor, 
otrok v borbi proti jetjki (dr. Fran-

ta Mis). — 12: Zvoki iz naš h krajev (plo-
šče). — 12.45: Vreme poročila. — 13: Čas. 
apored. o b v e z a . — 13.15; Valček na val-
ček (Radio orkester). 14: Vreme, borza. 
— 18; Socialno vprašaji je na va6; Igdč. Kri-
stina Hafner).  — 18.20: Pablo CasaJ« igra 
vjoltoo (plošče). — 18.40: Francoščina (dr. 
S. Leben). — 19: Cas. vreme, poročila, spo-
red. obvestila. — 19.30: Nac. ura. 19.50: 
Predavanje Puotitub. lige. — 20 : Materinski-; 
dan — prenos iz Filharmonij« (Kolo jug. 
sester). — 21.30: Zvezd e in zvezdnik* (plo-
šče). — 22: Ca« vreme, poročila spored, — 
22.30: Angleške plošče. 

Beograd 17.20: Klavirske skladbe. — 17.50; 
Narodne pesmj. — 18.20: Violina. — 20: 
Prenos i® Zagreba. — 22.20: Orkestralna 
glasba. _ Zagreb 17.15: Lahka godba. — 
20; Orkestralen, klavirski in pevski kon-
cert. — 22.20: Plesna muz ka. — Praga 
19.30: Zabaven prrxrra.m. — 20- Plošče. — 
20.40: »Peer Gvnt«. — 21; Operna glasba. 
— 22.20; Lahka godba s plošč. — Varšava 
19.20: Vedra glasba — 20- Skladbe Szv-
numovskega. — 22.50: Lnhka erlasba s plošč, 
— Dunaj 12: Koncert orkestra. _ 15.15: 
Mladinski konoert. — 16.05- Nemške pesmi. 
— 17.30; Italijanske pesmi. — 17.35; Kla-
virski koncert. — 19.25: G4a^bene kvinte<t-
•emue. — 20.15: Veseloigra. — 22.20; Kon-
cert po željah. — 23; Nadaljevanje kon-
certa. — Berl]n f8;  Prenop koncerta dTaž-
dansike filharmonije.  — 19.20; Rumunske 
narodne pestmi. — 20.1 (V Vedeli napev* s 

— 20.40; Koncert Brahmsove glasbe. 
— 22y?0; Lahka stHR>a in rrfes.  — Mnnchen 
18; Ka.kor Berlin. — 19; Bavans»ka kmečka 
godba jn pevci- — 20.10; Večer nemfike 
umetjvTst-. — 22.30: S ve n 7/om e sli-
ke v besedi fri  glasbi. — 23.30; Nočni kon-
cert. — Stuttffart  19; Koncert za delonnsf 
— 20t Kakor je "komu všeč. _ 21.15; Žaba 
ven (program; tjiajska bovla. — 22.30: Pre-
nos Iz Berlina. 

IŠČE  SE 
2 ali vec družabnikov 

(kompanjonov) 
.za večje rentabilno industrijsko podjetje. 
Ponudbe nasloviti na ogl odd. »JUTRA« 

pod »Industrija. 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

+ Chicago, 5. maja. Začetni tečaji: 
pšenica: za maj 129.50, za julij 11&875, 
za sept. 117.50; koruza: za sept. 109.25. 

+ Winnipeg, 5. maja. Začetni tečaji: 
pšenica: za maj 133, za julij 131, za okt. 
120. 

+ Novosadska blagovna borza («'. t m.) 
Tendenca prijazna. — Pšenica: baška. 
eremska 168 — 170. slav. 168 — 170 banat-
ska 167 — 170. baška, potjska 173 — 175. 
Oves; baSfcj,  sremskj. slav. 102.50 — 105. 
Rl. baška 144 — 146. Koruza: baška »n 
»remska 93—94, banatsku 92—93. Moka: 
baška in banatska »Og« in »Ogg« 247-50 — 
257.50, »2« 222.50-232.50, »5« 207.50—217.50. 
»6« 172.50 — 182.50. »7« 142.50 — 152.50. 
»8« 115 - 120. Otrobi: ba&ki. banatskj 88 
— 92. Fižol: baški beli brez vreče 240—245. 

-f-  Budim peš tanska terminska borza 
(5. t. m.) Tendenca stalna. Koruza: za maj 
11.6511.67, za julij 12.03—12.05. 

IZJAVA 
S tem izjavljamo, da gospod Adotf 
Osolin ni več naš zastopnik, ter da 
potemtakem nima več pravice za na« 

I sprejemati naročila niti denar. 
»MEDARDO« 
prodaja dežnih plaščev, 
ZAGREB, Trenkova, 12 

I.a DRVA 
(oqpanice) bukova in gabrova, kupu-
jemo v vsaki količini in plačamo v 
gotovini. — Ponudbe stavite na: 
I N T E R R E K L A M d. d. Zagreb, 
Maa arykova 28, pod broj: 498-6. 

Vsemogočni Bog Je našo iskreno ljubljeno, srčno dobro mamo, 
oziroma taščo, babico in prababico, gospo 

Antoinetto pi. Fichienau 
po daljši hudi bolezni, prevideno a tolažili za umirajoče, dne 5. maja 1937, 
ob 13.15 uri, poklical k sebi. 

Blagopokojnico prepeljemo dne 7. maja 1937, ob 13. url z gradu 
Struge v Novo mesto, nakar jo iz hiše št. 2, na Kralja Petra trgu ob 
16. spremimo • rodbinsko grobnico na mestnem pokopališču. 

Prosi se tihega sožalja! 
Grad Struga, Novo mesto, Ljubljana, Krško, Jesenice, 5. maja 1937. 

MARIJA PELSHOFER. ANNI LEVIČNIK, TTLLT GOLJA, 
PIJA CVITKOVIC, otroci; VALENTIN LEVIČNIK, SANTO 
ln INA LEVIČNIK, MACA, LILI, LUDVIK In PAVEL 

GOLJA, vnuld; NKOLAUS TOUSSALNT, pravnuk. 

Težkim srcem javljamo vsem sorodnikom, prija-
teljem in znancem prežalostno vest, da nas je naša 
ljubljena, predobra, nepozabna žena, mama, sestra, teta, 
svakinja, gospa 

Ivanka Vajzec 
za. vedno = 1 

roj. BAVDAŽ 
dne 5. maja po dolgem, mučnem trpljenju 
zapustila. 

K večnemu počitku Jo spremimo dne 7. maja ob 
16. uri Izpred mrtvaške veže Mirogoj v Zagrebu, kjer 
Jo položimo T rodbinsko grobnico na tamkajšnjem 
pokopališču. 

Ljubljana, Zagreb, Sv. Ladja ob Sod 

t a l a j e d i t 
PAVEL, soprog, ZOBA, hčerka in ostalo sorodstvo. 
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Za popolno univerzo 
v Ljubljani 

Naša akademska mladina zahteva, da se odmerja ljub-
ljanski univerzi delež, ki ji gre Ljubljana, 5. maja 

Akademska mladina vodi že več let bor- I 
bo za okrepitev in razširjenje naše najvišje 
kulturne ustanove, univerze. Po prevratu 
smo jo prejeli, nastanili jo, kjer je bilo 
mogoče in smo bili veseli. Za kar je bilo 
prej treba hoditi v Gradec, na Dunaj itd., 
smo imeli sedaj doma. To veselo dejstvo 
je bilo skoraj težko verjetno za tiste čase 
in zato ni čuda, če smo plavali v slepem 
ponosu in brezskrbnosti, iz katere nismo 
vseh deset let opazili, kako revna in ne-
znatna je naša univerza v Ljubljani. Bili 
srno mnenja, da imamo vse, da, preveč, a 
smo imeli tako malo. Velikega nismo bili 
vajeni, zato nam je bila vsaka malenkost 
— monumentum in epoha. Naša zadovolj-
nost je ob vsaki priliki narasla do višine, 
s katere ni bilo mogoče videti še tako 
velikih potreb, šele polpretekla doba, ki je 
začela stegovati roko po naši univerzi, nas 
je predramila. Začeli smo natančneje ogle-
dovati njen položaj. Iskali smo vzrokov, 
razlogov, šli smo globlje, pogledali na šir-
je, tehtali namene, ugotavljali pomene za 
kulturo, znanost, narod sploh. Vso težo 
revščine smo začutili šele ob misli, kaj če 
naše univerze več ne bi bilo! Kako hitro 
zajadramo v lagodnost in zaspimo z odpr-
timi očmi, dokler se pod nami ne zamaje. 
Skrajni čas je, da smo budni, predno nas 
kaj doleti. Pravico imamo, da, a moramo 
si jo znati nad sabo uresničevati! 

Pred očmi nam je porast univerze v Za-
grebu, pomnožitev njenih fakultet,  posta-
vitev zgradb zanje, za institute in oddelke. 
Univerza v Beogradu je dosegla v zadnjem 
desetletju razvoj, kakor ga beleži malo-
katera tovrstna institucija v Evropi. Njen 
napredek je bil nagel in v velikih dimen-
zijah. Poslopja so se dvigala brez presled-
kov drugo za drugim ter so po svoji širo-
kopoteznosti in velikosti prestolnici v po-
nos. Privoščimo, da se gradi i v Beogradu 
i v Zagrebu, a opravičeno pričakujemo, da 
ee sorazmerno zida tudi pri nas. V naglem 
tempu gradbenega razmaha obeh univerz 
se za njuno posestrimo v Ljubljani ni pre-
maknil kamen, ne položila opeka. Naša 
univerza je obsedela v tujih poslopjih, pro-
vizorijih in podstrešnih sobicah — in tu sedi 
še danes — najvišji kulturni in znanstveni 
forum  slovenskega naroda! To nas, aka-
demsko mladino boli, v tem čutimo zapo-
stavljenost in ponižanje, ki nam reže v glo-
bino srca in okrutno podira vse nade*naših 
prednikov, ki so jih ti gojili do ustvaritve 
današnjih razmer. A k a d e m s k a mla-
d i n a z a h t e v a — in t e j z a h t e v i 
n a j se p r i d r u ž i v s a S l o v e n i j a , 
d a se A l e k s a n d r o v i u n i v e r z i 
o d m e r j a delež, ki j i g r e ! Nič več. 
Za svojo rast ni vseh petnajst let prejela 
niti dinarja, a sedaj se ji odkazujejo po-
stavke, ki niso v nikakem sorazmerju s 
tem, kar se je v letošnjih amandmanih za-
gotovila univerzi v Zagrebu in v rednem 
proračunu univerzi v Beogradu, vldjub te-
mu, da je bil razvoj univerze v Ljubljani 
vso dobo od prevrata na mrtvi točki in bi 
se to žalostno dejstvo moralo že enkrat za-
četi upoštevati. Z gradnjo univerzitetne 
knjižnice je bil lanske jeseni šele podan 
začetek — to je, po sedemnajstih letih nje-
nega obstoja se je prvič za njo zasadila 
lopata! 

Akademska mladina se bori za potrebe 
naše univerze po zato ustanovljenem foru-
mu — Akademski akciji za izpopolnitev 
univerze. Njeno delo za univerzo je bilo 
letos široko razpredeno, sistematično in 
agilno izvajano. Z javnim manifestaeijskim 
zborovanjem, ki se je vršilo sredi zime, s 
tremi delegacijami v Beogradu in drugimi 
neštetimi koraki, ki jih je odbor podvze-
mal, je dosegel primerne odmeve kakor v 
javnosti tako na merodajnih mestih v Ljub-
ljani in Beogradu. Z enako vnemo vrši delo 
naprej. 

V področje delovanja Akademske akcije 
»padajo vse potrebe naše univerze, vseh 
fakultet  in oddelkov. Najbolj pereče je po-
manjkanje prostorov. Zato sedaj dominira 
v delovanju AA tovrstna skrb in njej od-
govarjajoče delo: postavitev zgradb insti-
tutom in fakultetam.  Za vse naenkrat se 
poslopja ne morejo graditi, ker na enkrat-
no dobavo tolikih kreditov ni misliti, zato 
si je Akademska akcija osvojila vrstni na-
črt — vrstni red, po katerem naj dobivajo 
instituti in fakultete  svoia poslopja. Pri 
vrstnem sestavu se je Akcija ozirala na 
velikost potrebe posameznih fakultet  po 
novih zgradbah. 

V r s t n i n a č r t 
predvideva tri glavne etape dokončne iz-
graditve naše univerze: 

I. 
Tehniška fakulteta:  kemični in-
stitut, hidrotehnični laboratorij, 

rudarski oddelek, strojni, elektro-
tehniški in fizikalni  institut. 

n. 
Medicinska fakulteta.  Klinika — 
s predhodno dopolnitvijo medicin-
ske fakultete  od štirih sedanjih 

semestrov na deset. — 
m. 

Centralno poslopje, filozofska  fa-
kulteta, juridična fakulteta.  — 

Prva. točka v prvi etapi (kemični insti-
tut) je dosežena s postavko 2 mil. din v 
letošnjem finančnem zakonu. 

P r v a etapa predstavlja izgraditev teh-
nike. Instituti kot taki že itak ohstojajo, 
a se nahajajo v prostorna mizerijk Hidro. 
tehnični institut n. pr. predstavljata dve 
podstrešni sobici, kemičnega realčne kleti 
in hodniki, kjer se dva ne smeta srečati, 
ker ne moreta mimo. Prostori sami so ne-
higienski, vlažni in zatohli, prava zalega 
jetike in revmatizma. Temu je treba naj-
prej od pomoči. Za tehniko kot prvo etapo 
govorijo ti razlogi: 

1. zdravstveni, ker obstoj sedanjega sta-
nja predstavlja kulturni škandal prve vr-
ste, 

"2. da se obstoječim institutom pripravi 
dostojno mesco za njihovo znanstveno de-
lovanje in razmah, 

3. da se instituti čimprej priklenejo na 
odgovarjajoča lastna poslopja, ki bodo nu-
dila precejšnjo garancijo za njihov stalen 
obstoj v Ljubljani, 

4. ker so za navedene institute, vsaj ne-
katere, že izdelani načrti in sestavljeni 
proračuni. Za hidrotehnični laboratorij je 
ta materijal pripravljen že tri leta, načrti 
odobreni od banovine, zavrnjeni od grad-
benega ministrstva, popravljeni, zepet po-
slani v Beograd in sedaj od tistega mini-
strstva končno odobreni, o čemer je dobi-
la obvestilo tudi že univerzitetna oblast. 

Sedaj forsirati  nekaj drugega, je za-
pravljanje v te svrhe nakopičenega delov-
nega materiala, časa in smotrnosti. Za-
to je prva m največja naloga Akademske 
akcije in vseh merodajnih činiteljev, da 
se instituti tehniške fakultete  spravijo čim 
prej pod streho. 

D r u g a etapa — klinika. Zgraditev bol-
nišnice z vsemi oddelki, ki naj ustreza 
vsem potrebam ljudskega zdravja in štu-
dirajočega nauraščaja, predpostavlja velike 
priprave. Pogoj za zgraditev kliničnih 
zgradb je načelno priznanje popolne medi-
cinske fakultete  v Ljubljani. Dosedaj le-
galno obstoječim štirim semestrom je tre-
ba pridružiti še ostale. Popolna medicin-
ska fakulteta  predstavlja deset semestrov. 

Medtem se bo treba resno lotiti dela za 
izdelavo načrtov, idejnih in detajlnih ter 
sestave proračunov. Nato mora nastopiti 
edinost glede prostora, kjer naj klinika 

stoji ln načrtov. Pri tem ao navadno te-
žave, kakor se je to Občutno pokazalo pri 
delu za univerzitetno biblioteko, V tem 
mora nastopiti zboljšanje, posebno če gre 
za uresničitev tako pomembne zahteve kot 
je klinika — zdravje slovenskega naroda. 
Tu mora stopiti v ozadje i ljubosumje i ka-
price, drugače lahko izgubimo še to, kar 
bi se nam sicer posrečilo ujeti. 

Če bodo vse te priprave izvršene v 
enem letu, bo zabeležen velik domač us-
peh. Uresničitev druge etape bo zahtevala 
posebnih vztrajnosti in žrtev. 

T r e t j a etapa — centralno univerzi-
tetno poslopje in zgradbe za ostale fakul-
tete. Problem je tukaj »e večji in bo edi-
nost še težja, predvsem kar se tiče mesta, 
kjer naj centralno poslopje stoji. Težišče 
mnenj se nagibi je na sedam ji prostor Za 
tega govorijo manjše finančne  zahteve, ki 
bi se z adaptacijo poslopij me>d sedanjo 
univerzo in novo knjižnico dale izvesti, ne-
posredna soseščina omenjene knjižnice, 
bližina tehnike in cen trum mesta. Ta zade-
va je kot nalašč za na rešeto, ki ga Ljub-
ljana tako rada vrti. Moral se bo doseči 
konkreten sklep, pri katerem obstanemo 
in se ne premaknemo niti za ped! V vsak 
tak voz je treba vpreči zdravo pamet, vo-
ljo pa ukloniti. Četudi se bo kdo čutil pri-
zadetega, da ne bomo zastonj zgubljali 
časa in energije. 

Vrstni načrt, ki predvideva izgraditev 
univerze v treh etapah, si je odbor AA 
osvojil na podlagi tehtnih ugotovitev in 
preračunanih možnosti čimprejšnje ures-
ničitve. Z dosego prve zahteve (kemični 
inst.) je bil afirmiran.  Vsaka potreba v 
njem je bila pretehtana in ogledana od 
vseh strani, predno je bila izvršena toza-
devna, konkluzija. To je pot, ki si jo je od-
bor AA izbral že meseca januarja t. 1. in 
je realna, brez iluzij ter pelje po trdnih 
tleh najboljših možnosti čimprejšnje re-
alizacije vseh zahtev. 

Akademska akcija in z njo vsa akadem-
ska mladina poziva vso našo kultarno in 
gospodarsko javnost, da jo podpira v nje-
nih borbah in delu. Popolna univerza pred-
stavlja najvišje kulturno žarišče in pod-
lago uspešnemu gospodarskemu razvoju. 
Je os, okoli katere se v svojem jedru vrti 
vse kulturno in gospodarsko udejstvovanje 
naroda. V boju za njo je zato potrebno so-
delovanje vseh vej in panog javnega živ-
ljenja. Akademska akcija usmerja gonilne 
sile želja in hotenja akademske mladine, 
jih formulira  in prednaša na merodajnih 
mestih. Temu toku naj se pridružijo to-
kovi enakih želja in enakega hotenja iz 
čimveč področij našega vsestranskega jav-
nega, kulturnega in gospodarskega življe-
nja. Naj ta tok postane veletok, reka naše 
skupne volje po uresničitvi naših upravi-
čenih zahtev. Ker — ena misel, misel vseh 
— svetlejša bo. Ena volja, volja vseh — 
krepkejša bo. Ena zahteva, zahteva vseh — 
izpolnila se bo, ker bo mogočna kot orkan, 
ki ga poganja mlada moč v združitvi vseh. 
Pravica pa ji bo v bodrilo, da ne klone. 

Za popolno Aleksandrovo univerzo —to 
naj bo odslej naše skupno geslo ia v boju 
za njo naj ne bo nihče ob strani! To nam 
veleva dolžnost. Akademska akcija 

za Izpopolnitev univerze. 

Lep zgled društvene dobrodelnosti 
Uspešno prizadevanje mladinskega Skrbstva v zagorski 

dolini 
Zagorje, 3. maja. 

Dništvo za varstvo otrok in za mladin-
sko skrb v zagorski dolini je imelo občni 
zbor. Javnost ve, da je Zagorje med naši-
mi revirji najbolj bedno. Obstanek rudar-
jev je tesno zvezan z obstankom drugih 
stanov. Stanje rudarjev se leto za letom 
slabša in tako postajajo tudi drugi sta-
novi vedno siromašnejši. Dobrodelnost se 
mora boriti z velikimi težavami. Društva 
so iz večine navezana na zunanjo pomoč 
in številni apeli niso ostali brez odziva. Le 
tako je bilo mogoče imenovanemu društvu 
vsaj malo olajšati življenje najsiromašnej-
šim otrokom in staršem. 

Kakor je v lepem nagovoru navajal 
predsednik učitelj Lojze Kolenc, je moralo 
dlruštvo predvsem zbirati denar za božič-
nico in za letovanje otrok. Moralna in 
vzgojna stran pride, ko se bo gospodarski 
zastoj v dolini ublažil. Odbor je na svojih 
sejah razpravljal o nujni potrebi, da se 
ustanovi po zgledu češkoslovaške nekak 
Zaščitni dom, v katerem naj bi imelo več 
sirot stalno ali vsaj dnevno zaščito. V za-
gorski dolini je okrog 1.300 šoloobveznih 
otrok in je šolska poliklinika neobhodno 
potrebna. Treba je zainteresirati odločujo-
če činitelje, da se s primernimi prispevki 
ustanovi dom, v katerem bo prostora za 
vse človekoljubne ustanove. 

Tajnik učitelj Fr. Klun je poročal, kako 
se je posrečilo zbrati vire za božičnico, pri 
kateri je bilo obdarovanih 183 otrok. Le-
tovanja na Pohorju je bilo lani deležnih 
40 slabotnih otrok. Društvo ima komaj 60 

članov. Vzrok je pač v tem, ker je v kraju 
veliko društev, ki vrše enako socialno de-
lo. Z veseljem čakamo vsi na čas, ko ne 
bo treba več prirejati božičnic zgolj z na-
menom obdarovanja, ko bodo roditelji z 
lastnimi zaslužki lahko pošteno oskrbova-
li svojo deco. Društvo pa bo posvetilo vso 
skrb le osirotelim ter bo skrbelo za mo-
ralno in vzgojno delo v revirju. 

Kakor je navedel blagajnik France So-
bar, so bili dohodki precej zadovoljivi. 
Razen tombole, števnega novčiča in čla-
narine, so prišli v blagajno naslednji pri-
spevki: od ministrstva za socialno politiko 
4.000, od kr. banske uprave 3.000, od ob-
čine 6.000, od TPD 5.000, od gremija tr-
govcev v Zagorju 680 in od II. rudarske 
skupine 530 din. Samo račun za naročene 
čevlje je iznašal 20.000 din, a kje so še 
drugi izdatki društva, da je lahko potreb-
nim nudilo podporo! Topla zahvala velja 
vsem dobrotnikom. 

V imenu Unije za zaščito dece je tajnik 
Vojko Jagodič izrekel odboru polno prizna-
nje za tako uspešno socialno delo. Tudi 
Unija skrbi, da se bo načrt zaščitnega do-
ma čimprej izvedel in tako bo Zagorje 
prvo v državi dobilo takšno ustanovo. Ima-
mo že lepo število zdravstvenih domov, 
vendar je še potrebno, da se izvedejo ob-
širnejši načrti: kako zaščititi ubožno in 
defektno  deco, vajence in nezakonske si-
rote. Z dobro voljo in skupnim delom 
lahko zagotovimo boljšo zaščito in skrb-
stvo naših otrok. Vsaka občina naj zlasti 
v dneh od 9. do 16. maja poskrbi, da se 

mrrnr 

Jetika Kako jo spoznaš in druge pred njo varuješ 
Jetiko, sušico ali tuberkulozo povzroča 

bacil ki ga je našel 1. 1882. zdravnik Ro-
bert Kcch in se imenuje po njem Kochov 
bacil ali tuberkelbacil. Je tisočinko milime-
tra zakrivljena paličica, ki jo prištevamo 
med rastlinska cnostanična bitja. Razmno-
ži se po deljenju, toda veliko počasneje 
kakor druge bakterije. Je pa tudi bolj ži-
lav in odpornejši proti zunanjim vplivom 
in ga je težko zatreti. Bacil sam škoduje 
organizmu, ravno tako pa tudi strup, ki 
ga on izloča. Razločujemo dve vrsti Kocho-
vih bacilov: človeški tip (typus humanus), 
ki ogroža samo ljudi, in živalski tip (ty-
pus bovinus), ki ogroža živali, posebno do-
mače, osobito krave. 

Znaki obolenja 
Vsak človek, posebno pa oni, ki je bo-

lan na pljučih, mora vedno opazovati sa-
mega sebe in to nc samo subjektivno, am-
pak tudi objektivno, in sicer ima na raz-
polago dve zanesljivi merili, ki ga obve-
ščata o njegovem zdravstvenem stanju: 
temperatura in teža telesa. 

Meri naj se vedno v ustih pod jezikom 
najmanj 10 minut. Važne ure za merjenje 
so: ob 7., ob 14. in ob 18. Eno uro po jedi 
je temperatura zaradi delovanja mišic in 
zaradi toplih jedil povišana v ustib. Zato 
se ne sme eno ura po jedi meriti. Normal-
no ne sega temperatura psi zdravem člo-

veku do 37°, ampak je največ 36.6* do 
36.8". Nekoliko povišana temperatura 37* 
ali čez je vsekakor sumljiva. Pri tempe-
raturi opazujemo dopoldanski (ob 10.) in 
popoldanski (ob 18.) maksimum: v teh 
urah doseže temperatura najvišjo mero. 

Temperatura je pa tudi lahko stalno zvi-
šana zaradi kake druge bolezni. Zatorej 
je treba stalno opazovati temperaturo, da 
more potem zdravnik ugotoviti po preiska-
vi in na podlagi vsaj enotedenskega mer-
jenja temperature pravi vzrok. 

Subfebrilna  temperatura je značilna za 
tuberkulozo. Pri tej temperaturi vidimo, 
da je žc zjutraj ob 7. povišana do 36.8°, se 
drži vedno za nekaj desetink nad normal-
no in doseže ob 10. in ob 18. svoj maksi-
mum 37.2° do 37.5» C. Ta temperatura je 
čisto tuberkuloznega značaja in še niso dru-
ge bakterije vplivale nanjo. Če pa se povi-
ša nad 38°, delujejo še razne druge bakte-
rije (stafilokoki,  steptokoki, pmevmoikoki) 
skupno s tuberkelbacili razdirajočena plju-
ča. Mikroskopična preiskava izmečka nam 
pokaže te bakterije. 

Tudi druge bolezni povzročajo lahko 
stalno nekoliko povišano temperaturo, ven-
dar je pa ta po svojem značaju čisto dru-
gačna od tuberkulozne in jo zdravnik ta-
koj spozna. 

Kar se tehtanja tiče: uporabljaj vedno 
eno in isto tehtnico, tehtaj se vedno v eni 
in isti obleki, vedno dopoldne, k« so se iz-

praznila čreva in je v želodcu samo zajtrk, 
tehtaj se enkrat na teden. 

Ti dve merili sta večinoma zanesljivi. 
Padanje teže in povišana temperatura po-
meni vedno, da bolezen napreduje in še ni 
ugasnila v telesu. Povišanje teže in padec 
temperature ti pa poročata o ugodnem in 
zadovoljivem stanju tvojega zdravja. 

Prihodnji znaki so subjektivnega znača-
ja. Nervozni bolniki veliko hitrejše in ve-
liko močnejše občutijo in zapazijo kakor 
pa flegmatiki.  Navadno povzročajo te zna-
ke strupi, ki jih izločajo tuberkelbacili in 
sicer vplivajo v prvi vrsti na živčni sistem. 

Splošna utrujenost. Okuženec se počuti 
pobitega, bole ga roke, noge, posebno mu-
skulatura v stegnu in v mečih. Čuti se, ka-
kor bi bil pretepen. Zaradi teh občutkov 
premetava in prestavlja v postelji noge sem 
in tja, jih krči, izteguje, a prave lege zanje 
ne najde. Zjutraj, ko vstane, se čuti še 
bolj trtiden in zmučen kakor je bil zvečer, 
ko se je vlegel spat. Nekako ob 18. uri, ko 
doseže temperatura svoj popoldanski ma-
ksimum, občuti vročico v licu, posebno pod 
očmi, dobi majhen glavobol in je za vsa-
ko delo in tudi zabavo ncrazpoložen. Neka-
teri bolniki se tedaj tudi nalahno znoje. 
Ves. ta občutek traja približno eno uro. 
Nato se počuti bolnik spet razmeroma do-
bro. — Na jetiki oboleli otroci sede ali 
leže večinoma v sobi, nimajo veselja do 
igranja, so jako občutljivi in se za vsako 
malenkost jokajo. 

Pomanjkanje teka. Bolnik je izbirčen. 
Jedi, ki so mu poprej teknile, zametava. 
Zmišljuje, kaj vse bi jedci. Toda ko do-
bi željeno jed na mizo, mu ne gre v slast. 
Najljubša so nre kisla jedila, zaradi zmanj-

Denar Vam vrnemo 
ali zamenjamo štof 
oko boste mogli kakovosti in barvi naših tkanin kaj očitati. To pomen?, 'da 
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Tudi ml ne risklramo! 

Ker vemo da bo Vaša obleka i z našega Stofa odlična! 

Zaman boste iskali nedostatke na našem itofu. Spoznali boste le le n o v « 
dobre lastnosti! s 

za ob leke 120 do 180 dV Cene n a š i h š t o f o v 
n a r|ev meter 

V I s 4m 

i n d s 11 r i 

O 
js v e l s s s t l i » l i s s l « Q & 

I • • f  I s e v s e b t e r t s e v s s • s 
Tovarna: „ . . . l | u b l j a n a Z a g r e b B e o g r a d P a r a č i n Prodajalne: andue« 4 j»ri«i«ev» 4 Kn« Mihajtev« m 
O s i j e k N o v i S a d S a r a j e v o 
Kapucinska 14 Trg OalobcSanJa I StreMtn»yerev« 

in v vseh večjih" 
mestih v državi 

bodo vsi občani zainteresirali na socialno 
gibanje, ki ga bo uvedla Unija v korist 
zdravstva, zaščite in vzgoje naSe mla-
dine. 

Družabno in politično 
gibanje v Brežicah 

Brežice. 3. maja. 
Na našem dolnjem koncu Posavja, ki je, 

po mnenju sedanjih predstavnikov vlada-
joče politike, najmanj dostopen političnim 
novotarijam, se brigamo v zadnjem času 
predvsem za društveno življenje. Kakor je 
vsikdar bilo, je tudi danes resnica, da se 
zvezan narod prebudi in oživi ter stopi 
k repke je na delo. Predvsem hočem tukaj 
poudariti, da je posebno brežiški Sokol 
beležil v zadnjem času vidne uspehe. Vsak 
mesec priredi po eno ali dve predstavi, v 
telovadnici so pričeli telovaditi tudi sta-
rejši člani, kar vse kaže, da ie sokolska 
misel pognala bohotneje, kakor kdaj do-
slej. Naši sokolski igralci so posebno prid-
ni in se ne ustrašijo prav nobenega truda. 
Posebej pa moram pohvaliti režiserja Sre-
breta, sestro De Costovo, prof.  Filipiče in 
vse ostale, ki res ca^užijo pohvalo. Želi-
mo samo, da bi ostali na tej vztrajni poti 
dosledni in da bi nam poleti priredili pred-
stave na prostem. 

Tudi Rdeči križ se pri nas uveljavlja. 
V zadnjem času je ga. De Costova z g. 
Srebretom priredila izredno uspelo otroš-
ko veseloigro v proslavo odlikovanja dru-
štvenih čdanov ge. in g. dr. Hudelista* ki 
sta prejela srebrno in zlato društveno ko-
lajno za dolgoletno in zares nesebično de-
lovanje v okviru DRK. Iskrena hvaležnost 
nabito polne sokolske dvorane je pokazala, 
kolikih simpatij sta deležna naša odlifco-
vanca med domačini in kako ju, morda 
baš zaradi neopravičenih in nekulturnih 
napadov bivših pacientov najširši sloji spo-
štujejo. 

V našem kraju se snuje vinarska zadru-
ga s prispevki banovine in države. Čeprav 
imamo na Brzeljskem že obstoječo zadru-
go, nameravajo iz političnih razlogov usta-
noviti v Brežicah drugo, pravijo, na širši 
podlagi. Tej bajki pa ne verjamemo. Kaj-
ti kljub temu, da se črpajo prispevki iz 
žepov vseh davkoplačevalcev ki ne Ie iz 
žepov privržencev gospodujoče stranke, 
sede v novi zadrugi samo najintimnejši 
pristaši te stranke. Trezne in preudarne 
gospodarje pa izločujejo, ker očitno ne 
marajo, da bi jim kdo na prste gledal. 
Ker pa nekateri nimajo strokovne uspo-
sobljenosti za vodstvo takih zadrug, je na 
dlani, da bo vse skupaj splavalo po Savi, 
naši kmetje pa so dovolj previdni, da ta-
kim novotarijam, posebno če jih ne vodi 
vešča roka, ne nasedajo. 

Naš kraj obeta postati eldorado raznih 
tipov. Zadnjič se je pritepel političen ju-
naček, ki je hotel iz Zagreba presaditi k 
nam svoje modrosti. Mož pa ni imel sreče. 
Ze nekaj tednov sedi v Celju pri riictu. 
Ta smola bo menda dober nauk za vse 
tiste, ki hočejo z juga ali severa presajati 
k nam svoje politične modrosti. Pred par 
dnevi smo dobili čudaka, ki se je v bliž-
njem gozdu sam obesil, tako, kakor da bi 
ga bil kak avstrijski feldvebel  kaznoval. 
Mož je menda računal na usmiljenje, pri-
računal pa si je zapor. 

Naš kraj je svoje dni slovel po dobrem 

vinu, ki ga imamo še danes, toda so • zad-
njem času zaloge tako skopnele, da bodo 
kupci morali seči pač globlje v žep, kakor 
so doslej. Ker bo letos gotovo nastopilo 
pomanjkanje dobrega vina, se kupci prid-
no oglašajo in je upati, da bodo naši ljud-
je. krvavo potrebni denarja, prišli na svoj 
račun. 

Zadnje drvi se je pričelo šušljati tudi o 
neki prekomasaciji mestne občine. Neka-
teri politiki, ki bi na vsak način radi po-
stali vodilni možje, so si izmislili nekaj 
posebnega. Če jih Brežičani nočejo voliti, 
jih morajo voliti okoličani. Zato hočejo 
iztrgati okoliški občini nekaj zanesljivih 
kmetij, da bi z njihovo pomočjo zlezli n« 
stolec. Ta kupčija se pa ne bo obnesla. 
Okoličani »o namreč preveč pametni, da 
bi takim vabam nasedli. Saj vedo, da bi 
jim priključitev k mestu nič ne koristila, 
njihovim žepom pa škodovala, posebno če 
bodo morali prispevati k popravilu mosta, 
kakor je »Slovenecc obetal. 

Nobenemu okoličanu prav gotovo ne bo 
padlo v glavo, da bi si na ljubo kapricam 
brežiških političnih ispirantov, naprtil no-
ve izdatke, ker ve, da mu mesto koristi 
itak nobene ne more nuditi. 

Mimo teh novotarij, ki so nam jih pri-
nesli razni prebrisanci. bomo Brežičani 
mimo odhajali letos na kopanje h Krki, 
kamor vabimo vse letoviščarje in vse one. 
ki si želijo udobnih kopališč in cenenih 
preskrb ter mira v božji narav«. 

VEČJO STAVBO 
z ea. 100.000 Din netto donosom prodamo 
za 1,200.000 Din. Polovico kupnine je možno 
plačati s viožno knjižico Kmetske posojil-
nice v Ljubljani Pristavec Fran jo, nakup 
in prodaja nepremičnin, Ljubljana Erjav-
čeva cesta 4/a, 

Tat, ki se je mastil 
s čebelno zalego 

Krško, 4. maja 
Ze te preteklega leta se bodo naši čita-

tedji spominjali ponovnh vlomov v čebel-
njak« na Krškem polju. Pisana tatinska 
družba je btla po skoraj enoletnem zasle-
dovanju le odkrita in bo prejela zasluženi 
račun pred sodiščem. Komaj pa so v po-
mladi zaživeli panji, so se znašli menda tu-
di ljudje, ki bi; se radi na tuj račun slad-
kali. Tako se je v sobotni noči nekemu ne-
pridipravu zahotelo po medu. ki ga hrani-
jo čebele g. Alojza Zoriča v Krškem. V 
temni noči je vlomil v čebelnjak jn se v 
njem u tabori. Kaže, da se mu prj delu ni 
prav njč mudilo. Izbral * je najboljši panj, 
odpri plodišče in vzel šest lepih satov, s 
katerih je otrese] čebele kar poleg čebel-
njaka. Misleč, da so sati polni medu, s* je 
za sladko pojedino izbral prostor pd!eg če-
belnjaka. 

Znano je, da je pooiiadna doba predvsem 
namenjena razvoju čebelmih dnižin in je v 
tem času v panjih najmanj medu. zato pa 
toliko več pokrite in nepokrite zalege, jaj-
čec. ličink ,jn bub. Vkrnijiee ,pa slednjega 
gotovo ni vedel, kajtj po ostankih, ki jih 
je pustjl. je kaj lahko razbrati, da je žve-
čil vse skupaj: mlado zalego, obnožino in 
med. Kako mu je teknilo, ne vemo. z go-
tovostjo pa trdimo, da bo prihodnjič take 
pojedino opustili 

šane kisline v želodcu. Pogosto je pomanj-
kanje teka tudi pri otrokih znak obo-
lenja na tuberkulozi. Meri takemu otroku 
temperaturo in pusti ga preiskati tudi rent-
genološko na morebitno obolenje žlez v 
pljučih ali na vratu! 

Jutranji  znoji. Zjutraj, ko ae okuženec 
zbudi, začuti na prsih in čelu znoj. Nava-
dno se pojavi znoj v zgodnjih jutranjih 
urah (ob dveh). Težje oboleli pacienti pa 
se znoji noč in dan in ga je treba večkrat 
preobleči. Znoj tuberkuloznega bolnika 
ima značilen oster duh. ki prepoji pri zane-
marjanju bolnika, če ga ne umivamo in ne 
okopljemo, vso sobo. 

Kašelj  ni neobhodno potreben znak za 
tuberkulozo. Veliko hudo bolnih jetičnih 
popolnoma nič ne kašlja. Pri teh bolnikih 
uničujejo pljuča samo tuberkelbacili. Ta 
pljuča so seveda slabejša in imajo manj 
odporne sile kakor zdrava pljuča. Zato se 
navadno naselijo v njih razne druge bakte-
rije (pneumo, strepto, stafilokoki).  Te 
dražijo pljuča zaradi katarja, ki ga povzro-
čajo, h kaši ju, kar se posebno občuti pri 
hitri izmenjavi zunanje temperature. Vse 
tiste pogoste mfluence  pri otrokih in od-
raslih v mrzlih letnih časih upravičujejo 
sum. da so pljuča oslabljena zaradi okuže-
nja s tuberkulozo in je treba te ljudi te-
meljito preiskati. 

To bi bili najvažnejši znaki obolenja na 
tuberkulozi. Nastopiti morajo skupno aH 
vsaj večina od njih. če se pa pojavi samo 
eden aH drugi znak zase, še to ne pomeni 
okuženja s tuberkulozo in je lahKo po-
vzročila ta simptom (znak) kaka druga bo-
lezen. Posebno pri $ivčoo bolnih (oeuraste-
nikih) jc treba jako previdno presojali 

Kako naj živi bolnik 
Z a vsakega j etičnega bi bilo neobhodno 

Eotrebno. da se zdravi vsaj nekaj časa v 
akem zdravilišču. Tam se privadi higie-

nlonemu življenju, ki ga mora živeti on za-
se, kakor tudi za svoje sostanovalce. Sod-
ba bolnika ali sorodnikov, da jetika ni na-
lezljiva, mora že vendar prenehati, posebno 
na deželi. Na kmetih nahajamo zdaj sko-
raj največ jetičnih prav zaradi nepoučeno-
sti ljudi. 

J etični naj ima svojo sobo. Če pa zara-
di stanovanjskih težkoč to ni mogoče, naj 
se mu postavi postelja kolikor mogoče od-
daljena in ločena od drugih postelj s špan-
sko steno. Ta varuje prodiranje izkašlja-
nih kapljic na pohištvo v sobi in na sosta-
novalce. Posteljno perilo kakor tudi pri-
bor naj ima lastno ki tega ne sme nikdc 
drugi uporabljati. Rabljeno posteljno peri-
lo naj se spravlja v posebno platneno vre-
čo in t« naj se shranjuje na posebnem kra-
ju. Pribor (vilice, nož, žlice, krožniki) naj 
se, če mogoče, vsak dan prekuha. Ostanki 
bolnikove hrane naj se vržejo v stranišče. 
Bolnik mora imeti pri postelji žepni plju-
valnik, ki naj bo vedno napolnjen z razku-
ževalno tekočino. Za robec naj ima poseb-
no platneno torbico, ki jo lahko obesi na 
zid nad posteljo. Na ta način se ne valja 
robec po postelji med blazinami, kjer stal-
no okužuje posteljno perila V sobi naj ne 
bo ne preprog ne zaves, kjer se naibira 
pnah in ki ae težko razkužijo. Prah naj se 
vedno briše z mokro krpo. Enkrat na teden 
pa je treba sobo rszpnašiti e sesalnim apa-
ratom. Tla se isto tako ne smejo pometati, 
marveč m s z iin Aso krpo nspnltti. 
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HARRT PIEL 
in njegove 

drzne pusto 
lovščine v 

napetem 
velefllmu 

Matineja Z. K. D. 

(IZ ARHIVOV POMORSKE POLICIJE) 
Danes ob 10.30 v KEVU MATICI. NE ZAMUDITE! 

Cene din 3.50 in 5.50 

Domače ve * Obisk nizozemskih avtomobil is tov. 
Primorje bo obiskala te dni skupina 40 
nizozemskih avtomobilistov. Danes bodo ti 
avtomobilisti prispeli v Benetke, kjer se 
bodo vkrcali na naš parnik »Kumanovo« 
ter potem z njim potovali od Sušaka do 
Boke. Parnik »Kumanovo« bo pristal v 
feibeniku,  Trogirju, Splitu in Dubrovniku. 

* Rednj letni zbor Udruženja rezervnih 
oficirjev  bo 30. maja ob 9. v Beogradu. Na 
podlagi določil 61. 1L društvenih pravil sme 
jo zboru prisostvovati ved redni člani. Pra-
vico glasovanja in sodelovanja v debati 
imajo samo delegati. Dnevni red je, kakor 
ga predpisuje čl. 45. društvenih praviL Pri-
jave &prejema pododbor Ljubljana, kjetr se 
dobe tudi podrobna pojasnila. 

* Francoske štipendije so razpisane. 
Francoski konzulat v Ljubljani javlja: Tuda 
za leto 1937/38 bo francoska  vlada podelita 
jugoslovenskim profesorjem in dijakom ne-
kaj štipendij, da lahko v Franciji nadalju« 
jejo svoje šrtudije. Pogoji za prosilce so: 
Kandidati za enoletno štipendijo morajo bi-
ti jugoslovenskega državljanstva; imeti mos 
rajo »diplomski izpit« ali ekvivalentno diplo-
mo. Za dijake šol umetnosti se nadomeste 
diplome z potrdili študijskih ravnateljev; 
neobhodno potrebno je dobro znanje francos 
ekega jezika; zadevna potrdila izdaja bodi-
si lektor francoščine  na univerzi v Ljublja-
ni, bodisi francoski  konzul, kj je najbližji 
bivališču prosilca; prošnje s prilogami je 
treba vložiti na rektoratu one univerze, ki 
je kandidatu podelila diplomo; rektorat bo 
pregledal in overovil ter nato izročil vloge 
poslaništvu Francije v Beogradu. Vloge mo-
rajo vsebovati: prošnjo, naslovljeno na g. 
poslanika Francije v Beogradu, spisane v 
francoščini  in podpisane od strani prosilca; 
vpražalno polo v dveh izvodih, izpolnjeno 
in podpisano, opremljeno z pečatom deka« 
nata, z podpisom enega profesorja  fakultete 
ter s podpisom lektorja ali konzula; pre 
vod diplom, overovljen od prizadete fakul-
tete; dokumente, na pr„ disertacije, objav-
ljena dela jn brošure, ali vsa potrdita, ki 
služijo v informacijo  štipendijski komisiji. 
Vsa potrdila na nekolekovanem papirju m 
brez taks. Prosilci bodo prejeli formula  rje 
kakor tudi vsa potrebna pojasnila pri g. rek 
torju univerze. 

Višek užitka pri kosilu 
ni znabiti kaka posebno rafinirano  priprav-
ljena jed, ampak občutek, kadar vstanete 
od mize. Zgodi se, da od z vsemi mogočimi 
slasticami obložene mize vstanete vendar 
nezadovoljni, želodec Vam stavka, in pre-
bavni aparat Vam narekuje, da nekaj ni 
v redu. 

Tu morate napraviti zopet red! Dobro 
sredstvo za dosego tega je n a r a v n a 
R o g a š k a S l a t i n a . 

Pijte pred in po kosilu po en kozarec 
in po možnosti tudi zjutraj na tešče, pa bo 
Vaša prebava kmalu zopet v redu. Lahko 
bodete zopet brez skrbi jedli, kar Vam 
tekne. 

Pri mizi naj torej nikdar ne manjka 
Rogaška slatina! 

M rflCL 

* Odvetniški izpit je napravil pred izpit-
no komisijo pri apelacijskem sodišču v 
Ljubljani g. dr. Jože Juhart, odvetniški 
pripravnik v Celju, čestitamo! 

* Novi grobovi. Po daljšem bolehanju je 
umrla v Rožnj dolini gospa Marija Seliškar-
jjeva, po rodu Selanova. Dosegla je lepo sta-
rost 80 let. Spominjali smo se te blage ma-
tere, ko je lani s svojim možem Antonom, 
upokojenim strojevodjo praznovala zlato po-
roko. Vzgojila je šest otrok, med njimi ]e 
sin g. Tone Seliskar, ugledni naš pisatelj. 
Blago goepo bodo jutri ob 14. spremili k 
večnemu počitku. — V Zagrebu je umrla 
gospa Ivanka Vajzec, rojena Bavdaževa. 
Doma je bila od Sv Lucije ob Soči. Zapu 
stila je soproga i.n hčerko. Pokopana bo na 
Mirogoju jutri ob 16. — Pokojnima mate-
rama blag spomin, žalujočim družinam naše 
jskreno sožalje! 

Pri ljudeh* nagnjenih k maščobi, se 
izkaže naravna »Franz-Josefova«  grenči-
ca kot zanesljivo in prijetno učinkujoče 
sredstvo za iztrebljanje, ki se more tudi 
dolgo uporabljati brez posebne dijete. 
»Franz-Josefova«  grenčica se dobiva v 
lekarnah, drogerijah in trgovinah z mi-
neralnimi vodami. 

0?i. reg.  8. br. 16. 485/38. 

+ Tradicionalna kmetska veselica na 
Otavah pri Begunjah nad Cerknico se bo 
vršila letos z jako zanimivim in pestrim 
sporedom, v nedeljo 9. maja popoldne. Tu-
risti iz Ljubljane in okolice se peljejo z 
vlakom do Borovnice, odkoder vodi marki-
rana pešpot skozi romantični Pekel do 
Otav. Povratek iz Otav preko Begunj ob 
Cerkniškem jezeru na Rakek, kjer vozi 
proti Ljubljani več večernih vlakov, čisti 
.dobiček veselice je namenjen za povzdigo 
naše vasi, zato vabimo vse prijatelje od 
blizu in daleč k obilni udeležbi! 

* Pariška mednarodna raz9tava. Zveza 
kulturnih društev v LJubljani bo priredila 
svojo prvo ekskurzijo na pariško medna-
rodno razstavo v času od 19. do 30. juni-
ja. Rok za prijavo traja do 5. t. m. Povdar. 
jamo, da je ekskurzija primerna posebno 
za vse one, ki bi težko prenesli vročino in 
druge neprijetnosti poletne vožnje in bi-
vanja v Parizu. Hitite s prijavami in za-
gotovite si boljše mesto! Zahtevajte pro-
spekte in vse dodatne informacije  v taj-
ništvu ZKD, Ljubljana, Kazino H, 

+ Protituberkulozna Zveza v Ljubljani 
se iskreno zahvaljuje vsem svojim prijate-
ljem in podpornikom za vso dosedaj izka-
zano pozornost in darove ob priliki le-
tošnjega protituberkuloznega tedna. Pred-
vsem so nabrale prav lepe zneske naše 
šole, izmed katerih so prav redke one, ka-
tere so nabiranje odklonile. Pa tudi razna 
podjetja, zasebniki itd. izkazujejo zvezi 
prav tople simpatije v obliki darov, od-
nosno z odkupom naših kartonov. Upamo, 
da bodo tudi oni, ki se pozivu zveze do 
sedaj še niso odzvali, storili svojo dolžnost. 

* Učiteljska društva Prekmurja in Prie. 
kije bodo zborovala. Učiteljska društva 
Ljutomer, Ormož, Murska Sobota in Dol-
nja Lendava bodo skupno zborovala 8. 
t. m. ob pol 10 v Sckolskem domu v Mur-
ski Soboti. Poleg običajnih točk bo na 
sporedu referat  o »Učiteljici ženi in na-
rodni prosveti,« referat  g. E. Vranca iz 
Maribora o »Strnjenem, šolskem delu, ki 
je klic naše dobe,« referat  g. Jandla o 
»Izpremembah k zakonu o narodnih šo-
lah.« Situaeijsko poročilo bo podal g. Ku-
meOJ iz Ljubljane. Na sporedu so tudi re-
solucije. Za to veliko zborovanje vlada v 
učiteljskih vrstah veliko zanimanje, po-
sebno med učiteljicami, M zahtevajo; Za 
enake dolžnosti — enake pravice. 

NAJLEPŠE DARILO 
za birmanko ali bi rman ca je fotoaparat 
katerega kupite najceneje pri 

Foto Tourist Lojze šmuc-u 
LJUBLJANA — ALEKSANDROVA C. 8. 

Cadet Bos 
vel. 4.5x6 s tremi filmi 
samo Din 99.-» 

* Akademski pevski zbor v Črnomlju. 
APZ bo na binkoštni ponedeljek 17. t. m. 
koncertiral v Črnomlju. Na koncertu, ki ga 
bo vodil dirigent FracM Marolt in ki ga 
bo izvajal kompletni APZ, bodo slovenske 
narodne in umetne pesmi. Koncert bo v 
sokolski dvorani in bo pričetek ob pol 15., 
konec približno okoli 16. Opozarjamo vso 
okolico, da ne zamudi nihče prilike slišati 
APZ. Zveze z vlaki so dobre in bo mogoče 
vsem pravočasno dospeti v Črnomelj, ka-
kor tudi začasa odpotovati. 

* Sodelovanje med turističnim uradom • 
Zadru in »Pittnikomc v Šibeniku. Tujski 
prometni urad v Zadru se je obrnil na urad 
»Putnika« v Šibeniku glede medsebojnih 
odnošajev in sodelovanja. Nato je odpotoval 
v Zadar ravnatelj šibeniskega »Putnika«, 
da doseže sporazum glede organiziranja 
medsebojnih izletov! 

Kopališki zdravnik 

dr. FR. KOLTERER 
specialist za kopališno lečenje 
o r d i n i r a — kakor vsakoletno 

v Rogaški Slatini 
v Strossmajerjevem domu 

* Nameščenci prometnih ustanov so 
dolžni pri upokojitvi vrniti svojo legitima-
cijo in legitimacije članov svoje družine. 
Ker vzame postopek za določitev pokojnine 
do izvedbe pokojninske odločitev pogosto 
precej časa, bo železnica, da ne bj name« 
ščenej in člani njihovih družin ostali brez 
legitimacij, izdajala v bodoče legitimacije 
za upokojence takoj, ko izide odlok ali ukaz 
o upokojitvi. 

* V zahvali po pokojnem Lava Semikn, 
javnem notarju v Ptuju ki smo jo bili 
•priobčili v »Jutru«, v torek, dne 4. L m. je 
stavec izpustil celo vrstica tako da je izs 
padla zalivala žalujoče obitelji bratom So-
kolom iz Ormoža, ki so ga nosili na svojih 
ramah vso žalostno pot, ter bratom Sokolom 
iz Ptuja na častno spremstvo, komandantu 
mesta Ptuja in velečakiiti duhovščini. Vsem 
tem izreka žalujoča obitefj  po tej poti svojo 
najiskrenejšo zahvalo. 

Opozarjamo na veliko pošiljko naj-
modernejšega blaga za z a v e s e , 
katero je ravnokar prejela in deloma 
razstavila v izložbi tvrdka 

5 A . & E, SKABERNE 

+ žrtev brezsrčne matere. Iz Gornje 
Radgone nam poročajo: Dne 30. aprila 
proti večeru so ribiči iz Hrastja-Mote pri 
Radencih lovili ribe v rokavu reke Mure. 
Med plenom, ki je bil precej obilen, so pri-
vlekli iz vode trupelce novorojenke. Tru-
pelce je že razpadalo. Bilo je precej zvito, 
na desni strani pod lopatico je imelo 5 
cm dolgo in okrog 2 cm široko rano. O 
najdbi je bilo obveščeno orožništvo v Ra-
dencih, ki išče brezsrčno mater. 

* Binkoštni Izleti s »Putnikovimi« avto-
karL Postojna, Gorica, Trst le 500 din, po-
polna preskrba in prenočišče 2 dni: od 16. 
do 17. maja. Logarska dolina, vožnja 130 
din, 2 dni: od 16. do 17. maja. — Graz, 
vožnja in vizum 110 Din, 2 dni: od 16. do 
17. maja. — Grossglockner (Heiiigenblut) 
smučarski izlet, vožnja in vizum le 270 din, 
3 dni: od 15. do 17. maja. Prijave in infor-
macije »Putnik«, Maribor, Celje. 

* V Pariz na svetovno razstavo z novim 
udobnim avtokarom »Luksus-eskpres«. — 
Od 13. do 27. junija. Preko divnih pokra-
jin: italijanske in francoske  Riviere, nazaj 
preko Švice in Dolomitov. Trajanje izleta 
15 dni, vožnja, popolna preskrba in preno-
čišča, ogledi mest le 3.900 din. Zasigurajte 
si čimprej mesta! Vse informacije,  pro-
spekti in prijave pri »Putniku«, Maribor, 
Celje. 
. * Pri zaprtju in motnjah v prebavi vze-

mite zjutraj na prazen želodec kozarec na-
ravne Franc Jožefove  grenčice. 

* Obledele obleke barva v različnih barvah 
in plisira tovarna JOS. REICH. 1 

Ti  LJubljane 
Spored proslave Materinskega dne, 

ki bo jutri v petek ob 20. v veliki filhar. 
monični dvorani: uvodno besedo je napisal 
pisatelj Miran Jarc, povedal pa jo bo režiser 
Narodnega gledališča g. Ciril Debevec. Na-
to zapoje pod vodstvom prof.  Repovša 
mladinski ženski zbor državne realne gim-
nazije 3 pesmi in sicer: Premrlovo »Dvigni 
se skupni krog« ter Adamičevi »Jurjeva-
nje« in »Uspavanka«. Na violini bo za 
igral Prevoršek Uroš Kreislerjev »Caprice« 
in svoj »španski ples«. Spremlja ga Hra-
šovec Silva. Na 2 klavirjih bomo slišali 
Chopinov Rcedo v C-duru, ki ga izvajata 
gačni Hrašovčeva in šapi jeva. Operni ba-
ritonist Kolacio zapoje s spremi jevanjem 
kapeinika štritofa  3 narodne pesmi. V II. 
delu koncerta nastopi najprvo moški zbor 
državne učiteljske šole pod vodstvom pTOf. 
Repovša in zapoje nekaj narodnih pesmi. 
Sledi nastop ge. Gjungjenac, ki poje 2 
šivičeva samospeva, 1 štritofovega  in 2 
otroški pesmi ruskega skladatelja Musorg-
skega. Koncertni spored skleneta gdč. Hra-
šovčeva in šapljeva, ki zaigrata 5 krajših 
skladb na 2 klavirjih, ki jih je napisal 
Arenski. Občinstvo vabimo na proslavo 
materinskega dne. Sedeži v prodaji v knji-
garni Glasbene Matice. 

TSCHAMBA F I I Vam na-
pravi pr i s o l n č e n j u i z 
porudečele kože krasno 
rujavo p o l t . - Droger i ja 
Gregorič dr. z o. z. Ljub-
l jana , Prešernova u l . 5. 

u— Koncert francoskega  violinskega 
virtuoza Roberta Soetensa bo nepreklicno 
v soboto 8.L m. ob 20. uri v frančiškanski 
dvorani. Prošlo nedeljo je umetnik nastopil 
z istim sporedom na Golniku in v Kranju 
in obakrat žel triumfalen  uspeh. Poleg 
ljubljanskega koncerta se bodo vršili kon-
certi tudi v Mariboru, Celju in Murski So-
boti, nato pa odpotuje umetnik na koncert-
no turnejo v Italijo. Opozarjamo na ta 
izredni glasbeni dogodek v našem koncert-
nem življenju. Vstopnice po zelo znižanih 
cenah so v predprodaji v knjigarni Glas-
bene Matice in pri Pax et bonum v fran-
čiškanski pasaži. 

u— Dušan Radenkori?, ki gostuje v to-
rek 11. t. m. v »Dr« v naši drami, je eden 
najpopularnejših igralcev beograjske dras 
me. Gostovanje bo zelo zanimivo zaradi pri-
merjave v interpretaciji med našim Cesar-
jem, Markovičem, ki je v tej vlogi že gosto* 
val pri nas ter med novim gostom. Vstopni-
ce dobite pri operni blagajni. 

n— Djurdjevdanski uranak danes ne bo 
na aerodromu, temveč zaradi neugodnega 
vremena po komandah v vojašnicah in v 
Oficirskem domu. 

Spomenike - grobnice -
kapele - stavbna dela « 
obloge v marmorjih — 
izberete po nizki ceni 

pri kamnoseško-
kiparskem podjetju 

FhANJO KUNOVAR, 
pokopališče Sv. Križ — Ljubljana 

u— Mladina poje In Igra v operi. Dru-
štvo »Skrb za mladino« priredi v nedeljo 
9. t. m. ob pol 11. uri dopoldne v opernem 
gledališču mladinski koncert. Nastopijo 
učenci g. prof.  Pavla Rančigaja in sicer: 
pevski zbor najmlajših, v katerem sodeluje 
26 otrok od 4. do 6. leta, mladinski pevski 
zbor, ki šteje 80 otrok in preko 60 harmo-
nikarjev. Na ta izredno zanimivi koncert, 
pri katerem sodeluje tudi konservatorist-
violinist Marko Sever, opozarjamo našo jav, 
nost. Cene od 24 Din navzdol. 

ZVOČNI KINO SOKOLSKI DOM 
v Šiški, telefon  38-87 

ANNA STEN in GARY COOPER 
v filmu  krasne vsebine 

SVADBENA NOČ 
Poljske narodne pesmi, plesi 

in običaji. 
Film se predvaja samo v četrtek 

ob 3., 5., 7. in 9. urL 

V soboto: 
GRETA GARBO. 

Kraljica Kristina 

Bežigrajci so že opetovamo dokazali, 
da ljubijo lepo petje. V soboto zvečer bodo 
spet lahko slišali nekaj starejših skladb, 
ki se danes že zelo poredko pojo. Pevski 
zbor Ljubljanskega Zvona jim bo zapel 
Schwabovo »Dobro jutro« in »Zlato kangli-
co« ter Adamičevo »Budnico« ln »Svatbo 
na poljani«. Zanimanje za koncert je ve-
liko, zato opozarjamo občinstvo, naj si 
vstopnice nabavi že v predprodaji. 

ODVETNIKA 

dr. Dinko Ptic 
in 

dr. Boris Puc 
sta se preselila iz Dalmatinove ulice 7 

v Dalmatinovo ulico 1L 
u— Drevj in jutri zvečer vsi v Šentjakob-

sko gledališče. Najlepše boste prebili ve-
čer, če sj ogledate zadnji dve uprizoritvi 
igre »Na Trški gori«. Godba, petje, origi-
nalni kimečkj dovtipi in zanimivo dejanje 
poživljajo to domače delo. Dnevna blagajna 
posluje od 10. do 12. in od 15. do 17. ure. V 
soboto jn v nedeljo pa ponove Šentjakobčas 
ni uspeio francosko  veseloigro »Kdo je pa-
pa« (Bichon). Začetek vkakokrat ob 20.15. 

u— Naš temni in svetlj Verinut za Vaš 
okus. L. pa le din 24. — Fr. Kham, Mikloši-
čeva. 

Radiotermalne, znane, za vse bolezni 
priporočljive 

ŠMARJEŠKE TOPLICE Vf  C 
sprejemajo v pred sezoni od 1. maja do 
30. junija na 10 dnevno penzijo (3 krat 
dnevno dobra domača hrana, stanovanje 
in kopeli) za Din 400.—. V glavni sezoni 
od 1. julija do 31. avgusta na 10 dni 
Din 450.— za osebo. 

Uprava kopališča Novo mesto. 

v— Slovensko zdravniško društvo v Ljub-
ljani priredi T okviru tečaja o tbc. XLIV. 
znanstveni sestanek v petek dne 7. maja 
ob 18. uri v predavalnici internega oddelka 
obče državne bolnice v Ljubljani s predas 
vanji g. prjmarjja dr. Franca Minafa 
o$teoa/*tikularni tuberkulozi in g. prjmari-
ja dr. Josipa Hebeina o vlogi rentgen, 
diagnostike pri pljučni tuberkulozi. V ab-

ljenf  vsi gg. zdravnik; in medicine!j 
u— Pri izvedbi Mozartovega Requiema v 

ponedeljek bo imel kratek žalni govor 
prof.  Marijan Lipovšek. Requiem je napi-
san aa 4 soliste, orgle, mešani zbor in 
orkester. Solistični kvartet tvorijo člani 
Narodnega gledališča in sicer Zvonimira 
župevčeva, Bernot-Golobova Pranja, Ba-
novec Svetozar in ravnatelj Julij Betetto. 
Ker so pisane tudi obligatne orgle, je 
Glasbena Matica prestavila svoje orgle iz 
Hubadove dvorane v dvorano Filharmonič-
ne družbe in bo na njih igral orgelski part 
prof.  Janko Ravnik. Orkestrski del pa je 
prevzel pomnoženi operni orkester. Vse 
vodi ravnatelj Mirko PoEč, ki je z največjo 
natančnostjo naštudiral delo in je zbor v 
resnici izvrstno pripravljen, S tem kon-
certom se oddolži Glasbena Matioa ljub-
ljanska tudi na koncertnem polju svoje-
mu velikemu mojstru, ki je sam več kot 
5krat izvajal v različnih časovnih razdob-
jih to mojstrovino svetovne literature. 
Začetek bo ob pol 21. Vstopnice so v knji-
garni Glasbene Matice. 

u— Cepljenje zoper koze. Mestno po. 
glavarstjvo opozarja starše na razglas o 
cepljenju zoper koze, ki je nalepljen na 
vidnih mestih v raznih delih mesta. Kraj 
in čas cepljenja je točno razviden v raz-
glasu. Cepljenje je javno, obvezno in brez-
plačno in je k temu prinesti vse nad tri 
mesece stare otroke, ki še niso ibili ceplje-
ni, in tiste, pri katerih cepljenje doslej 
ni imelo uspeha. Strogo obvezno je prinesti 
vse cepljene otroke h kasnejšemu pregle-
du, kjer dobe starši pismena potrdila o 
uspešnem cepljenju. Posebna vabila k 
cepljenju se ne bodo razpošiljala. Starši, 
ki ne bd dali cepiti svojih otrok, bodo 
kaznovani po zakonu o zatiranju nalezlji-
vih bolezni, v kolikor ne odgovarjajo za 
to tudi po kazenskem zakoniku. 

n— II. pomladansko umetniško razstavo 
v Jakopičevem paviljonu si morete ogledati 
tudi v večernih urah, ker je razstavišče 
razsvetljeno. 

n— Moška in ienska podružnica GMD • 
Šiški bo imela občni zbor 10. maja ob 20. 
v gostilni pri Rac* z običajnim dnevnim re-
dom. Vabimo k udeležbi! 

ti— Danes vsi na Grad, kjer bo »Jurjeu 
vanje« z godbo, srečolovom ki drugimi 
zabavami! 

n— Za izlet v Postojnsko jamo v nedeljo, 
dne dne 23. maja, sprejemajo prijave tr, 
govine Ti čar, Seleoiburgova. Goreč, Tyrševa, 
Pausohin, Wolfova  ulica. 

n— »Sveti plamen«, Izvrsbuo angleško 
dramo uprizori, sokolski gledališki oder na 
Viču drevi ob 20. v Sokolskem domu. Režija 
je v rokah br. Pajka. Predstava je združê  
na s proslavo materinskega dne, pri kateri 
bo zapela nekaj primernih pesmic konser-
vatoristka s Vida Rudolfova.  Vabimo sokol, 
sko članstvo in prijatelje društva, da poseti-
jo predstavo v velikem Številu. 

n— Akademija s plesom, ki jo prirede 
ljubljanski skavti in planimke za petnajstlet-
nico, bo v nedeljo 9. maja ob pol šestih zve-
čer v veliki dvorani Kazine. Igra Adamičev 
plesni orkester. Buffet.  — 

n— Za slepce je daroval J. V. 100 Din. 
u — Buffet  »Rio« v šelenburgovi toči iz-

vrstno zagrebško pivo črno in belo, vedno 
sveže! Vrček 4.50 Din. 

* K I N 0 

Iz Celja 
e— Tragična smrt. Dne 12. aptrfia  je po-

magal 39-letni dninar Rado Paserič Iz Iva-
niča peri. Desindču pri posestniku Antonu 
Komeršku v Mileni pri Selih Zagorskih 
naftrifl/ta.ti  blago na voz. Nenadno se j« voz 
prevrnil in pokopal Baseriča pod seboj in 
mu zlomil hrbtenico. Paseriča so prepe-
ljali v celjsko bolnišnico, kjer Je po dol-
gem trpljenju včeraj podlegel poškodbam. 

V torek zvečer Je umrla v starosti 27 
let gtfft.  Jožica Kranjčeva, nečakinja kro-
jaškega mojstra, g. Jakotoa Kovača v Celju. 
Pogreb bo danes ob 16. iz mrtvašnice na 
okoliškem pokopališču. Blag spomin, svoj-
cem iskreno sožalje! e— Gasilska proslav®. Preteklo nedeljo 
2 .t. m. Ob 8. zjutraj so odkorakale gasil-
ske čete iz Celja, Gajberja, Babnega, z Lo-
pate, Tehaija, iz Tmovelj in Levca s trno-
veljsko godbo na čehi z dvorišča mestne-
ga poglavarstva v opatijsko cerkev k ma-
ši, pri katetri je igrala tanoveljska godba. 
Po maši Je bil v gasilskem doanu na dvo-
rišču mestnega poglavarstva zbor. Gasil-
cem je predaval župni starešina g. Go-
logranc o gasilstvu in o občnem ztooru 
Gasilske zajednice v LJubljani. 

e— V celjskem gledališču bo ljubajanetoo 
Narodno gledališče danes ob 16. uprizorilo 
Beneševo opereto »Sveti Anton, vseh. za-
ljubljenih patrom« v režiji ge. Vere Ba-
latkove. Orkester bo dirigiral kapelnak g. 
Neffafb.  Predstava je izven abonmaja. 

e— Celjane opozarjamo na koncert v 
petek zvečer v veliki Unionski dvorani. 
Prvič nastopi francoski  violinski virtuoz 
Robert Soetens in komorni orkester 
Orkestralnega društva Glasbene Matice. 

I ?? „TRUXA" t? i 
e— Kino Union. Danes ob 10. matineja-. 

»Črni angel«, ob 14. matineja: »Bil in Bul« 
danes ob 16.15, 18.30 in 20.30 in Jutri ob 
16.15 velefilm  »Modra luč« z Leni Riefen-
stahlovo in tednik. 

KINO METROPOL, prinaša danes ob 
16.15, 18.15 in 20.30 »SAN FRANCISCO«. 
Ob 10. in 14. uri matineja »INDIJANCI 
PRIDEJO«. 

Iz Maribora 
a— Avtor prisostvuje premieri. V soboto 

bo premiera Kraigherjeve »školjke« v po-
častitev avtorjeve 60ietnice. Med dejanji 
ne bo odmorov. Konec predstave bo pred 
22. uro. K premieri je povabljen tudi avtor. 

a Deputacija obmejnih kmetovalcev 
na rotovžu. Včeraj dopoldne se je glasila 
pri mestnem županu deputacija obmejnih 
kmetovalcev in je izročila posebno spo-
menico, ki se nanaša na potrebo regulaci-
je dobave zdravega in higieničnega mleka, 
s katerim naj bi bil Maribor preskrbljen. 

a — Mnogo zabave za deco in starše! V 
četrtek 6. t m. ob 15. uri ponove učenke 
H. dekliške osnovne šole v gledališču lepo 
spevoigro »Punčke žive«. Pridite polnošte-
vilno! Cisti dobiček gre v korist Protitu-
berkuloznega tedna. 

TEl. 

21 24 M A T I C A 
Veliki glasbeni film  s sodelovanjem 

najboljših orkestrov in plesalcev 
J U A N I T A 

v glavni vlogi Mireille Perrey in Alfred 
Rode 

JL. 
Najlepša opereta letošnje sezone 

R O S E M A R I E 
Jeanette Mac Donald in Eddy Nelson 

TEl. 

22-21 U N I O N 
Veliki ljubavni film  po istoimenem 

gledališkem komadu Oskarja Wildeja 
ZAVRŽENA 2ENA 

K&the Dorsch, Gustav Griindgena, 
Marianne Hoppe 

Matineja danes ob 11. uri 
Adolf  Wohlbriick kot 
PRASKI ŠTUDENT 

Dorothea Wieck, Theodor Loos, 
Erick Fiedler 

(S\edj,txxnKL oŠ-; 16., 19." 21."MKL ~ 
Bi— Šahovske novice. V torek zvečer se 

Je v Centrahi odigralo sedmo kolo tekmo-
vanja za šahotvsko prvenstvo Maribora. 
Mešiček je letos dosegel 7 in pol točk, 
prof.  Stupan ima po seekrtem kolu 5 in 
pol točk (1). dr. Krede 4 ki poi, Kuko*ee 
4 (1), Lobkov in Babdč po 3 in pod, 
kež 2 in pol. Sever, Albaneže in KnecMl 
pa po eno točka Naslednje kolo bo v pe-
tek 7. t. m. 

a — Veliko propagandno delo v aflkl  ln 
besedi vrši turistična revija »Jugoslovenski 
biseri«, že prva številka, obsegajoča 80 
strani, vsebuje nad 100 krasnih slik! Pripo-
ročamo jo za dom in šolo kot čitanko ck>-
moznanstva, za hotele in gostilne, za zdra-
vilišča in letovišča kot informativno,  ponč-
no-za>vno m propagandno čtivo, enako za 
trgovce in obrtnike, za turiste in športnike! 
Naročnina, plačljiva tudi v obrokih, letno 
le 60 Din. Uprava Maribor, KostanjevčevS 
Štev. 22. 

a— Neurje nad Mariborom. Včeraj kmafn 
po 14 uri je nastalo nad Mariborom neur-
je, kj pa k sreči ni povzročilo večje škoda. 
Z neba je lilo kakor iz škafa  in vmes je 
močno grmelo. Hkratu je letos prvič padala 
toča, ki je je pa kmalu zmanjkalo. 

N o k o 1 
2npni kolesarski izlet. V nedeljo dopoldne 

bodo ljubljanske ulice poživili kolesarji in 
kolesarke, udeleženci kolesarskega izleta so 
kolske župe Ljubljana. Doslej je prijavilo 
udeležbo že nad 800 članstva in naraščaja 
in 41 društev, kar je za naše prilike docela 
nenavadno, zato pa tembolj razveseljivo. 
Svojo udeležbo so prijavila tudi najoddalje-
nejša društva, kj bodo morala v eni smeri 
prevozita do 70 km Mis]j<mo, da smemo po 
dolgotrajnem in trdovratnem deževju, en-
krat vendar pričakovati pravega sokolskega 
dne s scncesn in razgibanostjo. V Ljubljani 
bodo imeli kolesarji sprevod po glavnih uh4 
cah na telovadišče Ljubljanskega Sokola. 
Sokoteka župe Ljubljana opozarja članstvo 
in naraščaj ljubljanskih, pa tudi ostalih eo-
kofekih  društev, da se še lahko pri javijo za. 
to sodelovanje pri svolh društvih do četrtka 
6. t m. V društvu bodo prejeli vsa navodi-
la in zvedeli, kdaj so vaje za udeležence ko-
lesarskega jzleta. 

Sokoisko društvo Medvode priredi jffitni 
v petek 7. t m. ob 20. uri v svojem doma 
predavanje »Zlata Praga-zibelka Sokolstva« 
s slikami. Predaval bo predavatelj ZKD g. 
inž. Jože Rus. 

KINO IDEAL 
Benjamin Gtgli, 

n a j v e č j i t e n o r i s t s v e t a 
v filmu  prekrasnih melodij 

»AVE MARIJA« 
(OSAMLJENO SRCE), 

Danes ob KL, 17., 19. in 2US  uri 

Nase gledališče 
DRAMA 

Začetek ob 20. urL 
Četrtek, 6.: Matura. Izven. Znižane cene od 

20 Din navzdoL 
Petek, 7-: Med štirimi stenami. Red Geto-

tek. 
Rrnčičeva drama »Med Štirimi stenamk 

bo zaradi praznika uprizorjena za aibanen-
te reda Četrtek izjemoma v petek. 

Merežkovskega tragedija v petih dejanjih 
(8 slikah) »Peter in Alekeej« se bo igrala 
prvič v tej sezoni predvidoma v soboto 8. 
t m. Dejanje se vrši v Petrogradu in Neapo« 
liju med leti 1717. in 1718. Glavni vlogi bo-
sta igrala gospoda Levar in Jan. Režija je 
Debevčeva. 

OPERA 
Začetek, ob 20. uri. 

Četrtek, 6.: Zaprto (Gostovanje v Celju: 
Sveti Anton, vseh zaljubljenih patrom). 

Petek, 7.: ob 15. uri Otrok in ples. Priredi« 
tev Katje Delakove in njene otroške 
plesne skupine. Cene od 20 Din navzdoL 
Izven. 

Ranoigajevi malf  harmonikarji nastopijo 
skupno z otroškim pevskim zborom 26 otrok 
od 4 do 6. leta in z mladinskim pevskim 
zborom na Mladinskem koncertu društva 
»Skrb za mladino« v nedeljo ob pol 11. v 
operi. Skupno nastopi 180 otrok z izbranim 
joncertnim sporedom. Sodeluje konservato-
rjst violinist Sever Marko. 

Uprava gledališča prosj p. n. aboneffite. 
da poravnajo do 16. t m. 9. obrok abonma* 
ja. 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 
Začetek ob 80.15 

Četrtek 6.: Na Trški gori. 
Petek Z: Na Trik, gori. Zadnjič. V korist 

krajevne Protituberkulozne fige. 
Sobota 8.: Kdo je papa. 
Nedelja 9.: Kdo je papa. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Četrtek 6.: Ob 15. Punčke žfve.  (V okvira 

Protituberkulozne liga) Znižane ceno." 
Ob 20 Dežela smehljaja. Znižane oeoe. 

Petek 7.: Zaprto. 
Sobote a : Školjka. Prečrtata, 



K al tur nI pregled 
Jan Ames Komensky 

V teh dneh bo svobodna Češkoslovaška v sveta, črpajoč jo is prirode, ix božjih knjig 
tesni prijateljski zvezj s Holandijo dovršla | in iz knjige človeške misli. Morda je to 
poslednje dejanje pietete do telesnih ostan-
kov velikega Ceha Komenskega: S. ma;a Do 
slavnostno izročena javnosti restavrirana in 
umetniško okrašena cerkvica v Naardenu, v 
kateri je pokopan Komensky skupaj e svo-
jimi bolandskimi somišljenika. Več ko dve 
sto let je bil njegov grob pozabljen in cer 
kev naposled spremenjena v vojaško skla-
dišče Osvobojeni narod pa ni pozabil svo-
jega duhovnega predstavjtelja in po dolgem 
iskanju so pred letj odkrili njegov grob in 
•skušali med okostnjaki, ki so jih pomešala 
stoletja, najti kosti tega velikega evangelj-
skega kristjana, dobrega Ceha in vzornega 
človeka. 

Sedaj bo cerkvica v Naardenu še poznim 
zanamcem pričala o hvaležnosti osvobojene-
ga češkega naroda do moža, k; je v dobi 
njegovega težkega ponižanja, zatiranja in 
splošne groze, napisal tolažljivo prerokova-
nje: >Tudi jaz verujem Bogu, da se potem, 
ko minejo viharji gneva, zopet vrne k tebi, 
o češko ljudstvo, vlada tvojih reči«. 248 let 
po smrti tega pregnanca, Joba in preroka, 
filozofa  in vzgojitelja, pisatelja in jeziko-
slovca, se je prerokovanje izpolnilo: Češko 
ljudstvo je zopet 6amo prevzelo »vlado 

svojih reči«. 
Tako nam slavnosti v Naardenu — hkrati 

manifestacije  nizozemsko - češkoslovaškega 
prijateljstva in kufturnega  sodelovanja — 
zopet živo obujajo duhovni in človeški lik 
Jana Amosa Komenskega. Če bi češkj narod 
hotel pred drugimi narodi opravičiti svoj 
vekovitj obstoj in dokazati svoje deleže na 
temeljih moderne evropske kulture, bi za-
dostovalo, da bi navedel Komenskega. Ta 
češki pisatelj je bil eden najoriginalnejših 
mislecev 17. stoletja j,n obenem mož, ki je 
svoje misli izpreminjal v dejanja in dejas 
nja v žrtve; mož najčistejšega kova, vzor-
nega osebnega poštenja in visokega člove-
čanskega apostolistva. 

Jam Amos Komensk? je bil v neizmerno 
težki dobj oznanjevalec čistega krščanstva 
in humanizma, daljnovidni pedagog, čigar 
načela so šele mnogo pozneje kot nujni po-
stulat kulturnega razvoja postala meso in 
kri Ze Nemec Herder je priznal, da je iz 
češke evangeljske cerkve, čije poslednji 
škof  ie bil Koniensk?, izšla tista iskra, ki je 
v najmračnejših časih duhovnega despotiz« 
ma Italije, Francije, Anglije. Holandske in 
Nemčije kakor ogenj preletela nebo in vz-
budila vrsto sekt. skozi katere je dozorevala 
evropska humaniteta. Ce pravi nemskj zgo-
dovinar Ernest Troeltch, da je ideja huma-
nitete ostala starejšemu protestantizmu, pa 
na; gre za lutrovsko ali kalvinsko ločino, 
dokaj tuja. in da ta protestantizem ni mo» 
cel ustvariti nove etike in omiliti kazenske-
ga prava, opozarja Friedrjcb Eokstein po 
pravici (glej uvod k izboru »Comenius und 
die Bohmischen Briider). da ne gre zaslu-
ga zato samo sekti prekršeevalcev, marveč 
zlasti češkim bratom in nosebei še Komen-
skemu. Lesti sov se vne*o borili za načela 
humanitete in verske strpnosti: prav zato 
so trdneje kakor lutrovoi in kalvinci pola-
gali temelje modernega sveta. 

V duhu preganjanih in zatiranih čeških 
bratov je Komensky učil veliko resnico, da 
so se vsi ljudje, kj so prišli na svet, rodili 
predvsem zato. da bi bili zares ljudje. Za-
tegadelj je zahteval, da naj bodo šole de-
lavnice človečnosti, offi-rnae  humani tatis. 
Učil je, da se prava vzgoja otroka začenja 
že v materinem telesu in nadaljuje v rod« 
bini,^kjer je učiteljica mati; za nadaljno iz-
obraževanje je izgradil cel sistem, »avant-
gardni* za tedanje razmere, sistem, ki je 
še vedno temelj sleherne pedagogike Razo-
deva ga obsežna knjiga, ki jo je Komensky 
posvetil Amsterdamu: »Opera didaktica 
omnja.« zbrani vzgojeslovni spisi Zavzemal 
se }e za preosnovo jezikovnega pouka, spisal 
sam vrsto pomožnih in zares novotarskih 
knjig, ki so ostale še dolgo v veljavi; njes 
gov »Orbis pictus« je bil najljubša mlad;n-
ska knjiga mladega Goetheja. Stremel je i*> 
pansofiji,  po vedi, ki hi obsegla vso modrost 

največja zabloda Koemnskega, toda pleme-
nita zabloda, izhajajoča iz stremljenja, da 
uravnovesi človeško naturo m odpravi kri-
čeča kulturna in verska protislovja. Odtod 
tudi njegovo stremljenje po zedinjenju vseh 
kristjanov, odtod njegove pacifistične  ideje 
in akcije, njegov predlog, da bi se ljud.ie 
na posebni konferenc)  sporazumeli, kako 
bodo enotno, v duhu resnice in pravice res 
ševali svoje obče zadeve. 

Njegovj nazori so daljnosežno vplivali na 
mislece evroi«ke prosvetljenosti, zlasti na 
Leibnitza. Osnovni pogledi Komenskega se 
vračajo vedno znova. Mar ni Masarykovo 
filozofsko  in politično delo samo naJaijeva 
nje in izpopolnitev Komenskega? Ni lf  Ma-
sarykova humaniteta samo moderen izraz 
humanitete tega Ceha izza 17 stoletja, sodob 
na oblika, ki je mimo tega naslonjena na 
Husovo fanatično  resnicoljubje? Ali nima 
novi humanizem, ki ga zastopa dr. Edvard 
Beneš predhodnika prav v Janu Amosu Ko-
menskem, tem težko preizkušenem škofu 
Čepkih bratov? 

Hoc mimium turbolento inquietudinum-
que pleno tempore, v tem čet mero vihar-
nem in nemirnem času — kakor pravi v 
posvetilu knjige »Labirint sveta« baronu z 
Zerotina — je nastajalo vse obsežno delo Ko 
menskega Temu 1. 1592 v Nivnici na Mo-
ravskem rojenemu Cehu je usoda privoščila 
kaj malo miru in zemeljskega zadovoljstva. 
Komaj se ie bil vrnil s študij, že so ga ob-
dali pogubni vrtinci strašnih dogodkov, ki 
so sledili češkemu porazu na Beli gori. Tri 
leta po tej usodni bitki je spisal knjigo 
»Labirint sveta in raj srca«, kj odraža vso 
bedo in veličino časa. Pod zaščito barona 
Karla z Zerotina ie mogel še nekaj let 
zbirati svoje verske brate in razmišljati o 
žalostnem stanju vere m cerkve. L 1628 
je moral zapustit; domovino in se zateči v 
Lešno na Poljskem, kjer je zopet zbral ob-
čino čeških bratov in ustanovil šolo, ki jo 
je vodil po lastnih didaktičnih načelih. Ods 
tod je po dolgih letih plodnega delovanja 
krenil na Švedsko Medtem je bila tride-
setletna vojna zaključena, toda češkim exu-
lantom ni bila dovoljena vrnitev v domovi-
no. V tem razpoloženju je 1. 1650 spisal 
»Oporoko umirajoče matere češkoslovaške 
enote«. L. 1650—1654 ie preživel pri madžar5 
skem plemiču Rakoczyju, kjer je med dru* 
gim spisal še vedno zanimivo politično Jalo 
»Srefa  naroda«, ki se začenja z definicijo 
pojma » Kaj ie narod?« Ko se ie L 1654 zo-
pet vrnil v Lešno na Poljskem, ni slutil, da 
bo moral že čez dve leti bežat; it njega in 
zapustiti v gorečem mestu svoje rokopise in 
svojo rodbino Tako je med rokopisi zgore 
lo dolga leta zbirano gradivo za veliki s]o5 
var češkega jezika. Novo zavetišče je našel 
v Amsterdamu, kjer je izdal spise »Luz in 
tenebris«, »Unum necessarium« in razna 
verska dela; v bližini tega mesta, v sliko-
vitem Naardenu, sa je l. 1670 pokosila smrt. 

Biti sodobnik tridesetletne vojne, biti 
zaznamovan »Krivoverec« in kakor prega-
njana lovna žival iskati zavetja v raznih sfcri 
vališčih, ljubiti domovino in vendar biti 
pregnan z njenih nenadomestljivih tal; biti 
prepričan o edinozveličavnosti krščanskega 
nauka o ljubezni in dobivati težke udare« 
prav s strani krščanskih bratov — to je uso* 

moža, ki je hotel svetu samo dobro m 
krasno. Njegova mučeniška usoda, polna 
nesreč in osebnega trpljenja, pa se ni spre 
menila v zagrenjenost. v pesimizem, v sovra-
štvo in maščevalnost, marveč se je sprošče-
vala v ljubezni do bližnjega, v skrbi za 
otroke, v vzgajanju boljših ljudi, v ozna» 
njevanju svetle vere v človeštvo. Dandanes, 
ko govorimo o zatonu humanitete, o mrku 
vere v človeka, o zmagi človeške podlosti 
nad moralnimi vzori, kj so nekoč vezali lj"" 
di iin iih vodili k visokemu heroizmu — dan-
danes bi bilo treba večkrat postaviti ljudem 
nred oči vzor Jana Amosa Komenskega, če-
škega in latinskega pisatelja, oznanjevalca 
prosvetljene vzgoje in humanitarnih idealov 
poslednjega škofa  Čeških bratov in morda 
največjega slovanskega humanista. — 

Gospa Vidalova 
kot gost v „Boheme" 

Ga. Vidalova je začetnica. Izobraževala se 
je glasovno jn glasbeno pri tržaškem pe-
dagogu g. Justu ter se prvič znašla na oper-
nih deskah jn pred orkestrom v tako deli-
ka,tni vlogi, kakor je Mirnj v Bohemi. Tem 
bolj laskav uspeh zanjo da se je dobro od-
rezala ^aj smo Ljubljančani razvajeni od 
obeh prefjnjenih  likov gge. Gjungjenčeve in 
Mezefcove. 

Najvrednejša vrlina debitantke je prodor-
na in- neprisiljena vjšna, kj bo po svoj; ši-
rini sodeč pevko najbrže kmalu usposab-
ljala tudi za dramatičnejše vloge. Srednja 
jn globoka lega ne zaostajata po prijetnosti, 
pač pa še nista dovolj zvočni in zaokroženi 
ter pevka tu še n,- izkor stila svojih zmož-
nosti. Petju ni očitati niti stiskanja niti nos-
lianja. gteg je čist in prožen, iz nekaterih 
pianov pa je razvidno, da pevka zaklad 
svojega crrla že zdaj dodobra obvlada. Igra 
še n prepričevalna, pač pa toliko iskrena 
jn spretna, da gledalca zanima in s svojo 
prirodno-stjo gane. Neenotna izgovorjava, 
pretirano kortamentiranje, intonačne ne-
točnost,- in pomanjkanje ni t in e niso tako 
nepremagljive ovire, da bi jih pevka v krat-
kem ne mogla odstraniti. 

Ožji rojak; pa tudi abonmajska publika 
»o pevko zelo simpatično sprejeli 

P. S. 

„Otrck in ples" 
S kratko, toda jasno in izbrano uvodno 

besedo je ga. Katja D e l a k o v a otvorjla 
skJepno produkcijo svoje otroške plesne 
skupine, k; je privabila v nedeljo dopoldne 
dovoli radovednih, pa tudi nj. njenim 
uspehom naklonjenih prijateljev v operno 
gledališče. Z nekaj besedam,- j e plesalka 
označila svoje stališče do umetniškega udej-
stvovanja in svoj pogled na plesno umet-
nost ter coram publico poudarila potrebo 
usmerjenosti. Rravo! Umetnik je t ud; borec. 
Ko pronikne tako globpko v umetnost, da 
obvlada prisvojene fv  elemente in v&o pestr® 
skalo njenih izraznih možnosti ter jjh pod-
reja svojemu izživljanju in fantaziji,  takrat 
sfcavlja  tudi doba svoje zahtevo jn svoj pe-
čat na njegovo ustvarjanje. Njen otrok je 
in njenih stremljenj se mora zavedati! Zgo-
dovina kaže. kako so gen j; zaključili svo-
jo dobo ali jo celo prehiteli. Kogar pa je 
ona pustila za seboj, je zapadeJ v nepo-
membnost. 

Katja Delakova z vztrajnost Vi jzpooplnju-
je sebe in svoj po«uk. Od mladine ne zahte-
va pretiranega, vendar so nekatere točke 
sporeda zapustile dojem, da izvajajoči niso 

dosegli samo dobršne stopnje znanja .tem-
več tud; občutijo, kaj nameravajo z njim 
izraziiti- Spored je bil zanimivo sestavljen 
ter je vsebinsko naraščal od osnovnih pr-
vin plesa in glasbe (ritmičnih, dinâ r.fckjn  in 
melodičnih odlomkov) preko čistih in mešo-
nih estetskih kategorij (bizarnih, temnih, 
grotesknih, liričnih in bojnih »srečanj«) go 
asociativnih _ pomenskih faktorjev  (prav-
ljic). Smiselnemu tolmačenju glasbe so s« 
pridružili skladni in izredno učinkoviti ko-
stumi, pa spretno voorabljen; svetlobni efek-
ti. Ugajalo je zlasti svobodno gibanje in 
nešablonska razvrstitev grup. medtem ko 
so nekatere točke manj navdušile zaradi 
ponavljanja in posnemanja istih gibov. Za-
ključna točka- (slovenske narodne) n; pri-
stajala v ta okvir in bi bfra  lahko brez ško-
de za celoto izostala. 

G. Zebre je zložil srlasbo za »Srečanje« , 
in »Pod.gana.rja« ter dokazal, da nam tudi I 
takih glasbenih komadov ni treba več je-
mati iz tujih in manj zanimivih zbirk in 
del, ko lahko že 6ami poskrbimo 7A nje. Pri 
klavirju se je izkazal g. M. Trost. 

P. s. 
Zapiski 

»La Prensa« o Jugoslaviji. Eden naj« 
večjih južnoameriških dnevnikov, v Bueno« 
Airesu izhajajoča »La Prensa«, je posvetila 
prvo stran svoje ilustrirane priloge z dne 
1. aprila t. 1. jugoslov krajinam. Na prvem 
mestu je velik pogled na Ljubljano z gra 
dom: »Ljubljana, prineipal ciudad de la re-
gion eslovena, en Yugoeslavja« (glavno me-
sto slovenske dežele v Jugoslaviji), nato 
sledi slika Počitelja v Hercegovini kot pn? 
mer orientalskega mesta Jugoslavije, dalje 
pogled na Dubrovnik in velika slika iz Beo 
grada s kraljevim dvorom. >La Prensa« je 
vzorno urejevan moderen list, čigar prilo-
ge ee odlikujejo po veliki kulturni višini. 
Med sodelavci so tudi odlična evropski, zla-
sti španskj in francoski  intelektualci. 

Nov časopig »Matica Rada« je pričel iz« 
hajatj v Beogradu. Časopis bo zastopal pro-
gram znanstveno sistematične organizacije 
dela po vzoru praške Masarykove akade-
mije dela. ki je dobila v Jugoslaviji podob-
no institucijo v »Matici Rada«. Prva itevils 
ka časopisa »Matica Rada« prinaša uvodno 
besedo predsednka nove organizacije dr. 
Bogumila Vošnjaka O znanstveni organi 
zacijj dela razpravlja inž. Mijosav Vasilje-
vič, o načrtnem gospodarstvu A. Hribar, o 
postanku »Matice Rada« inž. Vojko Kopriv-
n|k. Cedomir M'trinovi<? pa prikazuje si? 
stem obveznega dela v Bolgariji. Poročila 
o novih knilgah. prebledi in dmgj prispev-

zaključujejo številko časopisa, ki mu p-i ia kijucu le.io stevilKo časopis 
kot inicjatorju višje tehnične in gospodar-

ske kulture v Jugoslaviji 
ha. Ze prva številka kaže, da bodo" v novi 
organizaciji in pri nje glasilu častno ueto« 
pani • tudi slovenski strokovnjaki. 

Grola Fransa Zedwitia knjigo »Zanber 
veller Balkan (Sfidostenropa  ivisehen 6« 
stern und Morgen), ki je izžla prj UUsteinu 
v Berlinu, je prevzela v komisijsko založ-
bo za Jugoslavijo rnana zagrebška knjigar« 
na St. Kugli. V tej knjigi pripoveduje zna 
ni nemški lovski pisatelj svoje popotne in 
lovske doživljaje v Jugoslaviji. Pot ga vodi 
preko slovenskih planin in bosenskih gora 
na Radopsko pogorje ob meji Bolgarije, na 
Ohridsko jezero »n znamenito Obedsko ba-
ro. Zjvahno opisuje svoja srečanja z ljudmi 
in živalmi; zlasti favna  naših dežel je tu 
prikazana v vsej svoji pisani pestrosti. Hkra* 
tu opazuje avtor pokrajinske in etnograf« 
ske posebnosti naših krajev in skuša v svojj 
reportaži orisati zadnje ostanke njihov« 
divje romantike. Knjiga stane vezana Din 
69.60. 

Umetnin« fi  madrjdskPffa  Prada prepe-
ljejo v Parii. »Les Nouvelles Littčraires« s 
dne 1. ma.ia poročajo, da se akcija za pre-
voz umetnin iz največie španske umetno-
stne galerije Prado v Madridu v Pariz bi i« 
ža uspešnemu zaključku. Odstranjene so 
vse tehnične ovire, ostala so le še nekatera 
juridična vprašanja. S prevozom v Pariz 
nameravajo rešiti iz ogrožene Šnaniie z!a?tj 
svetovno znana dela Goye, Velasoueza in 
Greca ter jih do pomirjenja Španije razsta 
viti v Louvru. 

Tintorettova razstava \ Benetkah, ki je 
bila otvorjena pred dnevj v Palazzo Pesaro 
ob navzočnosti italijanskega kralja in dru-
gih dostojanstvenikov, združuje 64 Tintorefto 
vih velikih platen, i/med katerih so nekas 
tera kar izredno velika (7 X 5 m. i. t d.). 

•o zbrane k rucih 
nov in galerij, med njimi flo  mojstrovin* 
kakor »Kanigal tfejsk«  svatba«. >Krlianje 
sv. Kasiana«, »Zastava *v. Urtule«, Mar 
rijino oznanenje« iz Berlina, dalj« »Suza-
na v kopelji« z Dunaja, portret umetnika iz 
Louvra, »Danaja« iz Lyooa Nikdar i« ni 
bilo toliko Tjntorettovih mojstrovin zbranih 
na enem mestu. Ob tej priliki «« je poka« 
zalo, kakor poudarja Leon Kodiniwy • 
svojem poročilu v »Les NouveUee Lfttš-
raires«, da je ta beneSki umetnik it  lft  ato-
letja danes slikarsko aktualnejši kakor kdaj 
v prejšnjih dobah. Tintorettova razstava v 
Benetkah ne zaostaja po pomenu za lansko 
Tizianovo razstavo. 

Odmev Ibrovtev« antologije jagoslova«-
skega pesništva. >Zis« je 12. dec. 1986. po» 
ročal o dotedanjih kritikah, ki tih ie Irava-
la »Anthologie de la Pošsie Vougoalave« 
(Pariš, Delagrave, 19:̂ «). Poslej je izšel «e 
referat  o njej v DS 1937 (109—118). Na 
podlagi ietega zbornika, kf  sem ji ga poslal 
lani, je priredila rumunska igralka, gospa 
Luc;a R. Calomeri (Str. Valcov 86, Bueure-
sti IV. Romania) reeitaeijski večer češko-
slovaških in jugoslovanskih verzov. O tem 
poroča dnevnik Universul 21. aprida 1937 
pod naslovom: Recital de poezie cehoslova-
ca si iucro l̂ava. Poročevalec razpreda naj-
prej pol lične razloge, zakaj so se začeli 
gojitj takšni slovstveni stiki. Nato pa ome5 
nja pesnike, ki jih je znana glumica dekla-
mirala v francoskih  prevodih: Karel Hla-
vaček. 0. Brezina, Cetekovsk ,̂ V. Nezvai; 
J. J. Zmai, M. Begovič, P. Preradovič, V. 
Ilič. Dodala ie še nekaj poezij, katerih av* 
torice so romunskega porekla: Comteffie 

de Noailles. Iulia Haideu, H l̂fne  V«ca-
resco, Carmen Svlva. V«e te služabnice 
modric pišejo v tujih jezikih. A D. 

T 
fa  (Zagreb) : Hermes 

Popoldae bosta na igrišču Hermesa v Šiški dve zani-
mivi nogometni tekmi, in sicer 

ob 14.45 Mladika  : Hermes  B in 
ob 16.15 Sparta : Hermes  A. 
Sparta iz Zagreba spada med nafbolfša  moštva svo* 

jega razreda in se zato obeta zanimiv in dober nogomet 
— Vstopnina je običajna 

V nedeljo 
prid®!© Celevčam 

SK Ljubljana je povabila na trening 
— Austrijo. 

Odmor, ki je nastal v ligaškem tekmova-
nju, mora naš ligaš dobro izkoristiti s 
treningi v prijateljskih nastopih. Proti 
koncu meseca ga čakata še dve najvažnej-
ši tekmi, ki bosta odločevali o njegovem 
obstoju v ligi. Moštvu je torej treba nudi-
ti razen običajnih treningov tudi tekme, 
da si tako ohrani kondicijo in formo. 

Austria je srečno izbran nasprotnik. Mi-
nili so časi, ko je naš gost iz Celovca bil 
podrejen partner za ljubljanske vodilne 
klube. Z najboljšimi dunajskimi trenerji je 
Austriji uspelo odgojiti gardo sposobnih 
nogometašev, ki jih pošilja celo v Jugo-
slavijo. Osiješka Slavija se je prva oko-
ristila z izbornim šmeličkom in prav tako 
dobrim Fronekom. Nastopi Austrije v Ju-
goslaviji so pokazali, da je dorasla vsem 
nažim ligaškim klubom, njene zmage v 
Celovcu nad vodečimi našimi moštvi pa so 
jamstvo, da se nam bo nudil v nedeljo ve-
lik športni užitek. 

Ljubljana nastopi v sestavi, v kateri bo 
odigrala obe zadnji tekmi v ligi. V pred-
tekmi se bosta pomerili rezerva Ljubljane 
In prvo moštvo Kranja. 

moštvu Bate in prvi dan izgubil s 4:5 
(1:3), drugi dan pa je srečno spravil neod-
ločeni rezultat ̂ 2:2. 

Danes ima Jugoslavija v Beogradu zo-
pet inozemskega gosta, in sicer dunajsko 
Admiro, ki je — kakor znano — pned tremi 
dnevi s precej šibkim rezultatom igrala 
proti Bsku. V Zagrebu bo v nedeljo proti 
Hašku igral budimpeštanski Budai, v 
Beogradu pa bodo sredi prihodnjega tedna 
v nočni tekmi spet igrali Madžari, in sicer 
Ujpest proti Bsku. 

Medtem pa se naglo bliža termin za na-
šo prvo letošnjo meddržavno tekmo z Ma-
džarsko, ki bo v nedeljo na igrišču Hun-
garije v Budimpešti. Za nastop naše enaj-
storice, v kateri bo treba zaradi Marjanovi-
čeve odpovedi nanovo zasesti odgovorno 
mesto srednjega napadalca, vlada seveda 
pri nas povsod veliko zanimanje. V Zagre-
bu in Beogradu so za obisk te tekme or-
ganizirali posebne vlake in avtobuse s 
precej ugodnimi pogoji. Zdi se torej, da bo 
to pot naše moštvo imelo na vročih ma-
džarskih tleh vendarle nekaj tisoč svojih 
prijateljev. Prav tako v nedeljo pa igra 
v Beogradu madžarska B-reprezentanca 
proti naši drugi garnituri. Postavi obeh 
madžarskih enajstoric sta seveda zelo 
močni in bo res sreča, če se bomo z obeh 
teh tekem rešili kolikor toliko častna 

Danes pa zares — 
črni in beli! 

Kakor smo že dvakrat zapiaa.ll v tej 
resni rubriki, bo danes popoldne na zele-
nem nogometnem polju tudi malo veselej-
ši dogodek. Zanj so poskrbeli dimnikarski 
in pekovski pomočniki, ki bodo 60 minut 
tekali za žog o na igrišču Primorja ob 
Tyrševi cesti. Seveda med njimi niso vsi 
najboljši v tej stroki, temveč mnogo boljši 
pri svojih vsakdanjih poslih, tako da je 
skoraj gotovo, da bo na pozor niči mnogo 
več veselega in zabavnega kot resnega in 
napetega. Prireditev ima v ostalem dobro-
delni nam°n in gre njen čisti dobiček v ko-
rist brezposelnih na obeh straneh. 

Občinstvo se vljudno vabi, naj podpre 
lepa tovariška stremljenja današnjih na-
stopajočih in v čim večjem številu poset; 
to prireditev. Začetek je ob 16. 

Nogometni bral turnir v Olju. v okvira 
protituberkuloznega tedna se ibo pričel 
danes ob 16. na. G Lazi! ji v Celju nogometni 
brzi turnir med SK Celjem, SK Atletikom 
in SK Jugoslavijo. Prireditev bo gotovo 
zelo zanimiva in napeta. 

Razpis tekme v alpski vožnji na Rožci. 
Da nudi tudi neveriiiciranemu članstvu pri-
liko pokazati svoje smučamke sposobnost! 
v alpeki vožnji razpisuje T. K. Skala poar. 
na Jesenicah za nedeljo 9. t m. tekmo v 
smuku za bukov kelih na Rožci. Pravico do 
starta imajo vsi neverificirani  člani Skaje 
in njih prijatelji brez razlike starostj <n 
spola. Tekmuje se po pravilih JZSS. Vse 
podrobnosti glede tekme bodo razglašene 
pred startom v Skalaškem domu na Rožci. 
Zmagovalci prejmejo krasen bukov kelih in 
nebroj manjših praktičnih daril. Start ob 11. 
ob vsakem vremenu. Prijavnina 5 Din Vsi 
prijatelji smuka in neprisiljene zabave na 
belih strminah vljudno vabljeni. — T. K. 
Skala. podr. Jesenice. 

JZSS—-Zbor smušklh učiteljev. Redna 
seja in sestanek zbora bo jutri v petek ob 
pol 21. v savezni pisarni. Gg. odborniki In 
člani naj se udeleže sestanka točno 

Iz SK Ljubljane. Postava rezervnega 
moštva, ki igra danes v Kranju, je razvid-
na z objave na oknu tajništva LNP. 

T. K. Mars: V petek ob 20 sestanek vseh 
verificiranih  igralcev. Udeležba strogo ob-
vezna; sigurno In točno. Tajnik. 

Vremensko poročilo 
.Meteorološkega zavoda ljubljanske a ni verze 

5. maja 
Ljubljana 7. 760.7, 11.2. 96, O, 10. del, 41; 
Maribor 7. 760.4, 12.0, 90, NW1, 10, d A 5.0; 
Zagreb 7. 759.8, 14.0, 70, ESE3, 7, —, —; 
Beograd 7. 758.9, 14.0, 70, E3, 7, —, —; 
Sarajevo 7. 759.1, 10.0, 95, O, 10, dei, 0.5; 
Skopije 7. 758.2, 12.0, 95, 0, 10, dež. 3.0. 

Temperature: Ljubljana 16.0, 8.2- Mart« 
bor 16.0, 10.0; Zagreb 180, 13.0; Beograd 
21.0, 12.0; Sarajevo 16.0, 10.0; Skoplje 20.0, 
7.0; Split 17.0, —. 

Iz Kranja 
r— Kino Narodni dom bo predvajal da-

nes samo ob pol 19. in pol 21. krasni zim-
sko-športni film  »Sen zimske noči«. 

Iz Hrastnika 
h— UMI m Je v Turju 66 letna hlapec An-

ton Belej. Zlezel je na kozolec po krmo ter 
padel * m globoko 

fa—  Zvočni kino Sokol ne bo imel danes 
predstav, pač pa bo ob 16. lutkarsko gieda* 
liiče in ob 18. predavanje o jetiki. Preda-
val bo g. dr. Arnšek. Predavanje bo sprem-
ljal film. 

Iz Ptafa 
j— V zveri s protituberkuioznljn tednom 

se ponovi v petek ob 20. spevoigra »Svoje-
glarvček«. — Podmladek JS na gimnaziji 
priredi v soboto ob 20. akademijo v dvo-
rani »Mladike«. Vstopnine ni. 

j— Kino Ptuj. Ker novi film  ni dospel, 
ae bo predvajala danes ob 20. komedija, 
»Traumulus« (Janings). V nedeljo se bo 
predvajal v mestnem gledališču fii^  o 
nemških železnicah. 

JESENICE. ZvočniSdno Radio bo pred-
vajal v četrtek na praznik ob 15. in pol 
21. velefilm  »Prater« z Magdo Schneider-
jevo v gl. vlogi. Med dodatki domač tednik 
»Zora« in barvana Sala. Sleda velefilm 
»Maryša.« 

ZALOG. Naša Sokolska četa priredi v so» 
boto & maja ob pol 20. v dvorani br Cirila 
Požarja »valčkov večer«. Vstopnina nizka. 
Naj nihče ne zamudi te prilike. 

NOVO MESTO. Kino »Dom« • Sokol-
skem domu bo predvajal danes (na pra-
znik) ob 16., 18.30 in 20.30 zvečni film 
»Poslednji pogan«. Predigra kolorirana 
»Kitajski slavček.« V petek ob 20.30 in v 
nedeljo ob 16., 18.30 in 20.30 zvočni film 
»Rdeči Jahač«, v glavni vlogi Svetislav 
Petrovič — Camilla Hom. Predigri: Pa-
ramotHrtov zvočni tednik In kulturni film. 

Nabavila sem si te krasne zavese 
v specijalnem oddelku tvrdke 

A. & E. SKABERNŽ 
LJUBLJANA 

ZAKAJ samo biološka nega lepote od 
SchrBder-Sehenke ? 

. ker so to najstarejše na-
/ ^ i t t f l  ravne in zajamčene uspešne 

metode za nego lepote. 
« Nečista polt • Speci jalna prehrana 
suhe kože • Odstranjevanje gub « 
• Nega mastnega obraza • Odstra-
njevanje razširjenih por, ogreev tn 

neprijetnih dlačic na obrazu • 
ZAHTEVAJTE BREZPLAČNA 
NAVODILA IN NASE VELIKE 
ILUSTROVANE KATALOGE ! 

Parf.  in kozmetika „OMNIA", oddelek 
1/2 Zagreb, Gunduličeva ul. 8, polukat 

TELEFON 97-67> 

V nekaj vrstak 
Med rezultati nogometnih tekem v času 

pravoslavnih velikonočnih praznikov na 
našem jugu je treba zabeležiti še poraz 
Haška, ki je v Novem Sadu izgubil proti 
Naku s 2:3, Ta poraz je bil vsekakor še 
precej pohlevnejši od onega, ki ga je do-
živel z Vojvodino in smo ga zabeležili žf 
včeraj. — V Vukovaru pa je gostoval beo 
grajski ligaš Bask proti tamkajšnjemu 

SO-} 
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o i ^ 

IMEDIA JE ODOBRENA PO MINISTARSTVU NARODNEGA ZDRAVJA ŠTEV.20902 OD 16.XI. 1936 1 



Šoferji  terjajo tvoje pravice 

I<evo: Avtobusi, ki prevažajo dnevno na deset in desettisoče Londončanov, stoje mirno na trgih in cestah stavke vozačev — 
Desno: Ljudje, ld niso nikoli v življenju hodili peš, merijo dolge kilometrske proge z doma v urade in v obratno smer 

Zastoj avtobusnega prometa na Angleškem 

Uradniki — pomožni delavci 
Kdor hoče ukazovali, mora prej znati poslušati 

Nemški državni propagandni minister 
dr. Goebbels je izdal odredbo, ki veli, da 
morajo vsi višji uradniki in vodje njegove-
ga ministrstva in temu podrejenih propa-
gandnih uradov narodno socialistične 
stranke, dalje vsi vodilni možje nemškega 
radia, filma  in drugih področij državne 
kulturne zbornice prebiti po dva meseca 
kot pomožni delavci v kakršnih koli 
Obratih. 

Minister utemeljuje to odredbo s tem, 
Ba mora znati tisti, ki hoče ukazovati, tu-
di poslušati. Kdor hoče voditi ljudstvo, 

Moderen način pranja 
je pranje s pralnim praškom 

PERION 
Uporabljajte ga in Vaše perilo bo hitreje 

in lepo oprano. 

mora tudi vedeti, kako se godi poedincem 
v ljudstvu, kako mislijo in kako čutijo. 
Prvih 14 vodilnih oseb, med njimi 2 mini-
sterialna svetnika, dva vladna svetnika 
itd., je svoje mesto v pisarni že zamenjalo 
z mestom navadnega delavca v tovarni. 
Delali bodo dva meseca kot pomožni de-
lavci v tovarni, kot rudarji, poljedelski de-
lavci, prodajalci v knjigarni in pomožni 
monterji v veliki električni centrali. V tem 
času morajo živeti od svojih zaslužkov kot 
delavci in ne bodo imeli baje nobenih pred-
nosti. Od tega, kako se bodo obnesli, bo 
pozneje odvisno njih poznejše napredova-
nje in to, ali dobe važne politične naloge. 

Točno plačo) »Jutru« naročnino 
Vara! svofcem  zavarovalnino 

Potopljena „Espana" 

Groteskne izjeme narave 
Dočim narava pri organizmih v sploš-

nem sledi zakonu simetrije, to se pravi, 
da ustvarja telesa, ki so si po obeh stra-
neh podobna kakor predmet in njegova zr-
calna podoba, dela pri kambalah m ribah, 
ki spadajo v to vrsto, izjemo. Sicer so te 
ribe, ko se izležejo, tudi simetrične, toda 
med njihovim razvojem se pokaže čudna 
sprememba. 

Eno izmed obeh oči se jim preseli po-
časi na drugo stran, iz trebušne lege se 
izobliči bočna lega, tako da nastane po-

polnoma nesomerna telesne oblika. Te ri-
be imajo oči dejansko na isti strani, na 
tako zvani očesni strani Ta je po navadi 
močnejše barve, dočim je »slepa« stran 
skoraj brezbarvna. Nekatere teh rib so 
tako vodene barve, da jih je mogoče spo-
znati po slabotnih konturah le z največjo 
težavo, če ležijo mimo na dnu. Oči so ve-
činoma na desni strani, pri drugih pa na 
levi. Tudi morski jeziki, robci in nekatere 
druge ribe spadajo med nesomerna bitja. 

Sreča na smetišču 
Mož, ki je zavrgel 300 tisoč frankov  • • • 

Skoraj tragična zgodba S© J6 pifimerjla 
nekemu Franooeu iz kraja St. Georgesa de 
Djdomne. Mož je odpotoval pred nekoliko 
dnevi v Cognac, kjer je v neki gostilni vr-
gel med smet; cel šop raznih listkov, ki jih 
m več pcrtreboval. Pr; tem pa je nevede 
odvrgel tudi srečko francoske  državne lo-
terije. 

Ko se je vrnil domov, je zvedel, da je 

njegova srečka zadela 300.000 frankov.  Ne-
srečnež se je takoj vrnil v Cogmac in po-
vedal gostilničarju svojo smolo, toda smeti 
iz gostilne so bile med tem že odpotovale 
proti mestnemu odlagališču za smeti. Sedaj 
6tiče ubogi Francoz s celo vrsto mož po tem 
velikem smetišču in upa da bo svojo sreč-
ko vendarle še našel. Seveda je 6vojim po-
magačem obljubil dobro plačilo. 

Trije klobučki iz pariških modnih 

A N E K D O T A 
Vojvoda Marlboroughšld je bil neustra-

šen vojskovodja. Doma pa po vsej priliki 
ni imel odločilne besede. To dokazuje pi-
smo, ld ga je pisal z bojnega polja svoji 
ženi: »Sedaj vidim 60.000 vojakov, najpo-
gumnejših vojakov, kar jih je. Vseh skupaj 
se niti na pol toliko ne bojim kakor tebe, 
draga žena, kadar si jezna... 

Ugrabitev v Londonu 
Angleško javnost razburja poleg velike 

prometne stavke v Londonu drzna ugrabi-
tev v istem mestu. Izredno lepa tipkarica, 
gdč. Irena Filmoreova, je obiskala s svo-
jim znancem, detektivom Harryjem Per-
kinsom neko plesišče v londonskem pred-
mestju Streathamu. Dvojica se je dobro 
zabavala. Proti polnoči se je dekle odstra-
nila, ne da bi svojemu spremljevalcu kaj 
povedala. Odtlej je izginila. 

Detektiv je takoj alarmiral policijo, naj-
boljši detektivi Scottland Yarda so šli na 
delo, toda njih napori so bili zaman. Ne-
nadno se je potem zgodil preobrat, ki ka-
že, da gre za ugrabitev po ameriškem 
vzorcu. Lastnik hiše, v kateri je stanovala 
gdč. Filmoreova, je dobil pismo, z zahtevo 
po odkupnini v znesku 600 funtov  šterlin-
gov. če bi te vsote ne poslali, so grozili 
ugrabitelji, da se ne bo ugrabljenka nikoli 
več vrnila. Podpisali so se samo kot 
»ugrabitelji ljudi«. Angleška policija jih 
išče sedaj s podvojeno vnemo. 

Deset zapovedi 
Pobožna goljufija  iz Abesinije 

MEDICINSKE GLOSE 
Srečen zdravnik je več vreden nego uče-

ni doktor. — I t a l i j a n s k i p r e g o v o r . 
če srečam človeka, ki ima zdrave čute 

in je nezadovoljen, ker mu ne gre vse po 
volji, čeprav je drugače ž njim vse v redu, 
bi mu najrajši zaklicali: Oglej se naokrog 
in opazi, kakšno bogastvo veselja In sreče 
se pretaka skozi oči neprestano vate in, če 
hočeš, tudi skozi ušesa! — K. J e n t s c h . 

Zaprta okna v spalnici so odprta vrata 
za jetiko. — Dr. A. Evans . 

Nesimetrične živali 

Križarka »Espafia«,  edina bojna ladja svoje kategorije generala Franca, se je potopila 
X bližini Santanderfc  v trenutku, ko je hotela napasti neko angleško trgovsko ladjo. 

Pravijo, da je zadela na mino 

Ko so Italijani definitivno  zasedli Abe-
rinijo, je odšla v sveto mesto Aksum po-
gebna papeška komisija, da bi proučevala 
Bkrivnost koptske cerkve, šlo ji je pred 
vsem za to, da dožene, kaj je s prist-
nostjo domnevnih izvirnih tabel s svetopi-
semskimi desetimi zapovedmi, ki so jih 
stoletja hranili v aksumskem samostanu in 
do katerih je imel dostop le najvišji duhov-
nik. 

Nekateri krščanski misionarjl so te ta-
ble opisali že v 17. stoletju in o izrekli 
sodbo, da so pristne. Abesinska legenda 
pripoveduje, da so jih služabniki kraljice 
iz Sabe ukradli ob priliki njenega obiska 
v Jeruzalemu. Abesinci so smatrali svoje 
vladarje, kakor znano, za potomce Salo-
monovega sina, ki ga je židovski kralj spo-
čel s to kraljico. Zato so tudi plošče z de-
setimi zapovedmi smatrali za svete. 

Papeška komisija je drugačnega mnenja. 
Pravi, da ni nobenega zgodovinskega do-
kaza, za to, da bi bila kraljica Asab, ki je 
tedaj obiskala Jeruzalem, istovetna s kra-

ljico iz Sabe. Nadalje pripoveduje sveto 
pismo nove zaveze, da je ob uničenju je-
ruzalemskega templja prerok Jeremija re-
šil Mojzesove plošče in jih skril. Teh plošč 
ni mogel tedaj nihče že prej ukrasti in 
prenesti v Abesinijo. Po svetopisemskih vi-
rih so bile izvirne Mojzesove table dolge 
24 cm, široke 22 cm in debele 3 cm, dalje 
okrašene z mramornatimi cvetlicami, po 
sredi pa so imele globoko zarezo, tako da 
so bile dvostranske, a vsaka stran je imela 
zapisanih po pet zapovedi. Aksumske plo-
šče pa so sestavljene v amharskem jeziku, 
ki hebrejščini sploh nI soroden, vse zapove-
di pa so zapisane druga pod drugo, torej 
ne v dveh stolpcih. Končno je opaziti na 
njih grške črke joto, eto in sigmo, ki so jih 
uporabljali šele mnogo stoletij po Mojze-
sovi smrti. Rimski raziskovalci so prišli 
tedaj do prepričanja, da gre tu za pobožno 
goljufijo,  kakršne so v navadi v vseh cer-
kvah. Te goljufije  ni mogel nihče odkriti 
do danes samo zato, ker plošče javnosti 
pač niso bile dostopne. 

Prvo cerkev, ki je vsa zgrajena iz jekla, so 
napravili v Ameriki. Stoji v Clevelandu 
(Ohio). Zgradba je stala 2000 dolarjev in ni 
dvoma, da so se odločili za to vrsto materi-

jala in dela samo zaradi nizke cene 

Iz Rima poročajo, da je trimotorno vod-
no letalo »Cant Z 508«, ki sta ga krmarila 
Steppani in inž. Majorana, doseglo nov 
mednarodni rekord na progi 1000 in 2000 
km. Letalo, na katerem sta bila razen 
obeh navedenih še dva mehanika in ld je 
imelo še tovor 5000 kg, je na progi 1000 
km doseglo brzino 252 km, na progi 2000 
km pa 249 km. Letelo je iz Gradeža proti 
Riminiju do Ankone in v Gradež nazaj. 
Uspeh je tem pomembnejši, ker so ga do-
segli prvič z letalom, ki ga izdelujejo v se-
riji. 

Odločen mož 
V nekem švedskem vlaku se je odigral 

nenavaden dogodek. V oddelku drugega raz 
reda je prišlo do prepira med zakoncema, 
ki sta potovala baš v proslavo desetletni-
ce svoje poroke. Prepir je trajal dolgo ča-
sa, končno se je mož vzdignil, vzkliknil je: 
»S to žensko tu ni mogoče govoriti. Poteg-
nil bom za zasilno zavoro!« In je svojo 
besedo na mestu uresničil. 

Ko je vlak obstal, je mož v presenečenje 
vseh sopotnikov stopil iz njega, čeprav so 
bili pravkar v zelo samotni in težko pre-
hodni pokrajini. Preden se je odstranil (se-
veda brez žene), je še sprevodniku izročil 
precej visoki znesek za globo, ker je bil 
po nepotrebnem (zase seveda po potreb-
nem) potegnil za zasilno zavoro. 

reda. 

700 dinarjev 
10 dni 

maj — junij 
stane bivanje 

v Radenskem zdravilnem kopališča 
Vse vračunano: stanovanje (sobe po lastni 
izbiri v vsaki vili ali Terapiji!, hrana (obi-
čajna ali dijetna), zdravniški pregled in 
od njega predpisane zdravilne kopel ji, 
velika analiza seči, vse takse, postrežba, 
če je potrebno tudi pregled z Rontgenom. 

Zahtevajte prospekte! 

Posnetek SE zborovanja šoferjev  avtobusnih podjetij v Londonu. Sestanek so imeti 
v Hyde parku 

London brez omnibsssov 
Vzrok prometne stavke — Kočije zopet vozijo 

Omnibus, glavno prometno sredstvo v 
Londonu, miruje že od 1. maja. Niti eden 
izmed šest tisoč »dvokrovnikov« kakor 
imenujejo ta vozila v angleški prestolni-
ci, ne drdra od sobote po meglenih lon-
donskih ulicah. Stavka »busov«, oziroma 
njih vozačev je popolna. Kaj to pomeni, 
razumemo šele, če izvemo, da prevozijo ta 
vozjda v Londonu povprečno milijon kilo-
metrov na dan . . . 

Omnibusov se poslužuje pet in pol mili-
jona potnikov, dnevna poraba bencina zna-
ša 450 tisoč litrov, število vozačev je 12.800, 
sprevodnikov pa 12.700. A kaj je napotilo 
šoferje,  da so se zatekli k stavki tak pred 

V 9 urah 40 minntali 2750 km 

začetkom kronanskih svečanosti, ko je L/*v-
don poln tujcev? 

Nedavno je bilo sprevodnikom in voza-
čem naloženo, da se mora pospešiti tempo 
vožnje. Temu povelju so Se uklonili zahte-
vaj pa so zato, da se skrči služben; čas 
na eedem in pol ure dnevno. Na to zahte-
vo pa lastnikj omnjibusnih podjetij niso pri-
stali, češ. tla se ta stvar nikakor ne da 
spraviti v sklad s financami  prevoznih pod-
jetij. Da bi se dosegel sporazum med šo-
ferji-  in lastnj-ki busov, je vlada imenovala 
posebno komisijo, ikj naj bi proučila w> 
vprašanje, toda doslej še niso našli osnove 
za sporazum. p 

Prometna slika Londona je te dni silno 
predrugačena. Po dolgem času se je na lon-
donskih uljcah zopet pojavila konjska vpre-
ga. Tudi taksijev, g katerimi se vozijo za-
sebniki jn bioiklov je na ulicah mnogo več 
kakor navadno. Predvsem značilno pa j«, 
da korakajo ljudje po ulicah peš. Da pri-
haja spričo teh razmer do velikih prometnih 
zastojev je razumljivo. Toda Londončanov 
to ne vznemirja. Nasprotno, zd,- ee, da jim 
je stavka oelo v zabavo kajti kakor v kJu-
bovanje prometnj zagati ,imajo v angleški 
prestolnici te dni lepo vreme, kj pospešuje 
v ljudeh dobro voljo in zmjsel za humor. 

Pomlad v Parizu 

Francoska letalca Mamice Arnoux in Beanfol  z letalom »Typhon«, ld je srečno 
absolviralo polet Pariz — Alžlr — Pariz v 9 urah in 40 minutah 

Poplave v Bolgariji 
V zadnjih dneh so nastopile v Bolgariji 

hude poplave. Železniška proga. Beograd-
Sofjja  je na več mestih pod vodo. Tudi 
proga med Sofijo  in pristaniščem Burgas 
je pod vodo. Naliv j e porušil progo v dol-
žini več kiolmetrov. Največjo škodo pa tr-
pijo nekatere va-sj v okolici Sofije.  Poru-
šilo se je več hiš. in tudi nekaj živine je 
poginilo v valovih. V obdunavskem Vjdjnu 
je voda vdrla v prostore kakšnih 700 sta-
novanj. Gmotna škoda je znatna. 

VSAK DAN ENA 

Gobavce ubijajo 
»China Times« poročajo, da so neki 

ljudje v šantungu pobili 125 gobavcev, 
število teh bolnikov v Kantonu cenijo 
na 20 tisoč, večinam so izolirani v bolni-
šnicah. Voditelji zadnjega pokolja so 
ljudje, ki pravijo, da je hitra smrt ediino 
odrešenje od strašne nadloge gobavosti, 
ki se ne da iztrebiti drugače kakor s silo. 

Kupujte domače blago! 
»Veste, moja želja je vedno bila postati 

krotilec živali, toda oče me je dal za pa-
stirja . . .« 

(»Tidens Tegn«) 

Cerkev iz jekla Rekord na progi 
looo in 2000 km 
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pomočnika(co) 
tprejmem. Predpogoj do-
ber retuier. Ponudbe z za-
htevki plače na ogl. odd. 
Jutra pod »Prejšnje zapo-
slcnte«. 11268-1 

Pisarniško moč 
»axio resno, samostojno v 
trgovikih ]r»oslih, zmožno 
nemške, sihovenske, hrvat-
ske korespondence, knji-
govodstva, spreimem. Na-
tančne pčnudbe pod »In-
teres za procvit podjetja« 
M oglasni oddelek Jutra. 

11274-1 

Viničar 
oienfen,  brez otrok, mar-
ljiv in trezen, ki se do-
bro razume v vsem gospo-
darstvu, dobi službo. — 
Vprašati Zagreb, BošVovi-
<feva  12/111., levo. Subo-JkL 11228-1 

Gospodično 
t tnanjem nemškega, fran-
eoekog«. m eveut. tngleške 
B jezika .sprejmem u po-
letne meeeoe k 18 leto: go 
epodična. Ponudbe s naved-
bo »a b t ev kov in sliko na 
Ogl. odd. Jntra pod značko 
»fina  hiša<. 

13006-1 

Dekle 
ki aa nekolik« knhaO — 
•prejme« takoi — Bračko, 
Slovenska al„ Maribor. 

11908-1 

Čevljarski pomočnik 
za mešano delo, dobi delo 
s oskrbo. Travnik, Trebnje. 

11175-1 

Mesarskega 
pomočnika sekača 

rabim, v poetov pride 
samo dobra moč, nepo-
ročen. In prost vojašči-
ne. Eran Javornik, Wol 
fova  12. 

11296-1 

Perfektno  kuharico 
samostojno, ki opravlja 
tudi druga hlfrna  dela. 
takoj sprejmem ali s 15. 
majem. Naslov T vseh 
poslov. Jutra. 

11187 1 

Frizerko 
ondulerko manlkerko, 

dobro Izurjeno, sprejme 
takoj Viktor Bep, fri-
zer, Ljubljana. Gledali-
ška 8. Služba stalna. 

11190-1 

Gospodično z dežele 
s pisarniško prakso, — 
zmožno strojepisja ln 
vsaj rnekaj stenografije, 
sprejmem v pisarno. La-
stnoročno pisane pan. 
pod »Veselje do dela« 
na ogl. odd. Jutra. 

110B2-1 

Raznašalec kruha 
mlad, ki mu je "̂ftna 
okolica Slovenjgr^dca, 
dobi mesto. Iv^a Slllh, 
pekarna Slovr ĵgr&dca. 

11155-1 

Pomočnika ali 
pomočnico 

toiirjen«ga. v trgovini t 
mešanim blagom, sprejme 

Lovru Petovar, v 
Ivanjkfrvcih. 

11181-1 

Trgovskega 
pomočnika 

mlajšo, zanesljivo moč, 
veščo tudi pisarniških del 
išče trgovina s kmetijski-
mi potrebščinami in de-
želnimi pridelki. Ponudbe 
& sliko in navedb« šolske 
izobrazbe poslati na ogl. 
cid. Jutra pod »Eksport 
Sadja«. 11168-1 

Krojač 
prvovrsten, perfekten  v iz-
delavi in prikrojevanju se 
išče za letoviški kraj. Lo-
kal na razpolago. V po-
Stev pridejo samo mlade, 
samske moči. Ponudbe na 
ogl. odd. lista pod »Ele-
gance«. 11174-1 

Obrtnik 
Bče pošteno in pridno go-
spodinjo. Osebe z nekaj 
gotovine imajo prednost. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

11301-1 

Dekle 
z>». IM hišna ln vrtna 
<te!a do 25 let staro, 
sprejmem. Prednost zna 
rije šivanja. Marija Sfl-
llgoj, gostilna ln mesa 
rlja, št. Ilj v Slov. gor. 

11167-1 

1 elektrotehnika 
z izpitom rabimo za ta-
kojšen nastop. Razume 
ti ss mora tudi na ra-
dio ln kino. po mžnosti 
z  operatersklm Izpitom. 
Rabimo tudi 1 strojnega 
ključavničarja r* 

* po motnosti 
šoferskim  Izpitom, ki se 
razume tudi na Instala-
cije. Plača mesečna, na 
stavitev stalna. Ponud-
be z navedbo doseda-
njih služb na ogl. odd. 
Jutra pod »Nadzora tvo-
reparatui««. 

1OT85-1 

Izkušena Šivilja 
gre šivat na dom. Cenje-
ne ponudbe na naslov. — 
Vida Beiak, zavod sv, 
Marte, Strelilka ulica. 11258-2 
Brivski pomočnik išče ttalno mesto * Slo-veniji. Nastop takoj. S. Brkič, Zagreb, Nikoliče-va 14. 11227-2 

Mlad železninar 
prvovrstna moč. gre tU 
di kot praktlkant v dru-
go stroko. Naslov v vseh 
pošlo. Jutra. 10635 2 
Trgovska pomočnica 
mlajša moč, išče službo v 
trgovini z mešanim bi* 
gom kjerkoli. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Za-
nesljiva št. 346«. 

11111-2 

Fotografski 
pomočnik 

zmožen vseh dd ter Leica 
operater, išče službo. Ivan 
Žumer, Klane pri Kranju 11240-2 
Absolventka 

meščanske šole 
z  dovršenim Izpitom že-
li zaposlitve kot blagaj-
nlčarka ali k boljši dru-
žini k otrokom. Ponud-
be na podr. Jutra v 
Mariboru pod »Vestna«. 

11303-2 

Mlad trgovski 
pomočnik 

mešane stroke želi služ-
be v ali Izven trgovine, 
kjerkoli. 2:ellm hrano ln 
stanovanje ter 150 Din 
mesečno. Ponudbe pod 
»Pošten 19« na ogl. od. 
Jutra. 

11195-2 

Pisarniška moč 
hitra, vestna, ln zanes-
ljiva, zmožna slovenske 
ln nemške koreepanden 
ce, slovenske stenografi-
je ln strojepisja Išče na 
meščenje za popoldan 
ske ure. Cenjene pon. 
pod »Potrebna« na ogl. 
odd. Jutra. 

11178 2 

Mlad pošten fant 
vojaščine prost, Iščem 
službo sluge ali kaj po 
dobnega. Ponudbe na 
oglas. odd. Jutra pod 
»Nagrada 500 Din«. 

11036-2 

Mlekarja 
mlajšo moč, sprejmem 
takoj. Naslov se lzve V 
vseh poslov. Jutra. 

11149-1 

Sobarja 
z dobrimi spričevali — 
sprejme graščina Jelšln-
grad, Šmarje pri Jelšah. 

11090-1 

Slikarskega 
pomočnika 

sprejmem takoj. Ivan Piber 
slikar, Bled I., Grad 54. 

11288-1 

Prodajalko 
galanterijske stroko, kj 
Jie zmožna tudi nemšči-
na za letovišče. Iščem. 
Drago Višnar, Jesenice. 

11169-1 

Krojaške pomočnike 
prvovrstne moči za vel ke 
kose, sprejmemo. Ponud-
be pod »Prvovrsten« na 
Ojgl. odd. Jutra. 

11238-1 

Prikrojevalka 
prvovrstna moč, lotv mesto 
pod ugodnimr pogoji za 
stalno. Pocuubf-  ua ogl. 
odd. Jutra, DO Jlfro  »Stal-
no mesto«. 

11951-1 

Vezalko vencev 
pošteno ln vljudno ta-
koj sprejmem. Ponudbe 
na Kongresni trg 3. 

11032-1 

Modistka 
vodilna moč se sprej-
me ali ae salon ugodno 
proda zaradi bolezni. — 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra v Mariboru pod 
»Spretnost«. 

11304-1 

Pošteno dekle 
predvsem snažno ln de-
lovno, ki zna dobro ku-
Jiatl. lepo prati, likati, 
pospravljati ln oprav-
ljati vsa gospodinjska 
dela, sprejmemo k maj-
hni družini. Ozirali se 
bomo na letna spriče-
vala. Naslov v vseh po-
slov. Jutra. 

11170 1 

Postrežnico 
pridno in pošteno, sa vsa 
hiSna dela, iSčem za do-
poldan proti stanovanj«. — 
Jelovškova 34. Trnovo. 

lieou 

Prodajalca(ko) 
sprejmem za prodajo po hi-
čah. Kolekcija Din 215. — 
Naslov v vseh poslovelni 
cah Jntra. 

11081-1 

Mojstra 
iSčemo za damske torbice, 
listnice, aktovke itd. V po-
štev pride samo prvovrstna 
moč, ki je zmožna samo-
stojno ustvarjati f*Bone.  — 
Ponudbe in reference  na 
Aloma Oompany d. t o. s. 
Ljubljana pod »Prvovrstna 
moč«. 11295-1 

Plačilno natakarico 
zmožno slovenskega m nem-
škega jezika, išče boljša 
gostilna na Gorenjskem v 
letoviškem kraju. Kavcija 
potrebna. Naslov v vset) po-
slovalnicah Jutra. 

11896-4 

Službe išče 

i'saka Deeeda 50 «ai, Aa 
r?k ? Din ta iifrv  ali 4a wn)» nast«** t Dtn; na) naojil tn<Mk 19 Din. 

Šivilja 
gre k fini  družini, kjef  jo 
stalno rabijo. Dela fine 
obleke, kostime in perilo. 
Najraje hrano in stanova-
nje v hiši. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Po-
štena«. 

11146-2 

G. Th. Rotman: 

na potovanje okoli sveta 

Kuharica 
srednjih let, želi služ-
be pri samostojnem go-
spodu ali vdovcu. Nasl. 
v vseh poslov. Jutra. 

11150-2 

4—5000 Din dam 
tistemu, ki ml preskrbi 
staJno službo v Mežiški 
dOlinl. Po dogovoru tu 
dl lahko kje drugje. Po 
niidbe na ogl. odd. Ju 
tra pod »Stalna služba«. 

11110-2 

Dekle z dežele 
zmožno vseh hišnih del, 
pospravljanja sob ln ne-
koliko kuhe želi službe 
pri manjši družini. Na 
slov: Micl Pavllč. Sv. 
Peter št. 54. p. Laško. 

11091-2 

Potniško mesto 
»a kolonijalno stroko. — 
;šfem.  Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro  »Do-
bro uveden in pošten«. 

11585-2 

Moško in 
žensko kolo 

rabtfcM  ia »on, MIO _ 
godno naprodaj. Franko* 
panska 21. 

11222-6 

Krasno palmo 
(pahljačo) 1 ln pol m vi-
soko isto tako lir oko, 
godno prodam. Podrožnik 
(pod Streliščem) c. V., 
št. 42. 

11226-6 

Mrvo in otavo prodam stoje«« M Rakovi Jelši. licitacija 9. maja. ob llL uri. Gostilna pri K osen. 11904-4 
Blagajna Wertheim 
vel. Ž, veled smrt! ugodno 
naprodaj. Naslov v vteh 
poslovalnicah Jutra. 11906-6 

Šivalni stroj 91ngerjev, skoraj nov, 
naprodaj, Zabjak 5. pri tllčje. 11193-6 

1200 kg fižola 
poceni prodam. Naslov v 
vmh poslov. Jutra. 11194-6 
Registrirna 

blagajna naprodaj pod vsako ©eno. Puharjeva al. 18 (pritličje 
levo). 1HB81-6 

Otroški voziček 
?lobok, skoro nov, pro-
lam. VrstovJkova 26/1. 

11309-6 

Mfflm 
Beseda 1 Din. 4avek » Din. 
w Šifre  ali lajanje naslova 

Din. Najmanjši cneeek 17 Din. 
Pohištvo 

moderne spalnice oreho-
vine, šper.in« lmitaenj« 
kavkaSkl oreh, poceni pro-
da Mizarstvo Josip Goljer, 
Florjanska L 

!T38f74e 

Beseda 1 Din Uavek 8 Din. 
ta Šifro  «11 dajani« naslova 

Jaanjil i Din. Najmanj! i* Din. tneaek 
Motorno kolo 

500 ccm prodam. Naslov 
vseh poslovalnicah Ju-

tra. 11244-10 

Potniški avto 
(transportni) ceno prodam 
Poirve se Florjančič, me-
hanična delavnica, Can-
karjevo nabrežje 25. 

11231-10 

Avto Fiat 514 r lnom« perfektnem 
štiri sedežen, poceni 

prodam. Polsve se: Tavčar-
eva ulica 3 (pritličje levo) 

telefon  32-77. 11980-10 

-Sse»j» i t>n larek « Din 
ta lifrs  sli lajanje naslova 
\ Din. KsjmanjŠt tneeelt 

17 Din 
Zastopnike 

za brezkonkurenčno no-
vost Sprejme Lindič, Ljub-
ljana, Dalmatinova 5. — 
Vzorec stane 50 Dn. — 
Vprašanja brez denarja 
so brez pomena! Za vsak 
okraj pride samo e n za-
stopnik v poštev. 

11312-5 

K o l e s a 
Beeeda l Dn tavek 9 Din 
n Cifro  ali tajanje naslova 

Dta. Najmanjši tneeek 17 Din. 
Kolesa 

moška in damska, napro-
daj v največji izberi po 
neverjetno ni2kih cenah. 
Nova trgovina, Tyr?eva c. 
36. 11273-11 

Beaeda X ta. Davi* • D*-
na «H ia>a)> aMtova 
« Dk NjjmEff  mm* 

fl  n«. 
Vložno knjižico Obrtne banke v lioMfa-oi do <ba 100.000. k«p<» Ponadb« tu 0«1. odd. J« tra pod »Takojšnje plač« lo 246«, 

11246-16 

Bančno kom. zavo< 
Maribor 

Ateksandreva «1 M. Vam tsvrtl prodaj« ali nakar 
hranilnih knjižic VMh faoaniA  »a vodov najbolj*« ti aajveotoejU. SUM pišit« aa ant naslov » af  Vam poMjemo goto vino p« pottt naprej. Za odgovor prilotifc  Du • 

tnamk. 181-16 

Hranilne knjižice 
Zadružne sveže ln Za 
druftne  gospodarske ban 
k« kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra Maribor 
pod »Denar«. 

10538-11 

AL. PLANINŠEK 
Ljubljana 

Beethovnovi al. WL 
Telefon  K-l«. lapoalnje nakup in prodajo 

hranilnih knjižic 
vseh denarnih 

zavodov 
takoj v gotovini 

najbolje 

Infemacij«  daje bresplatoc 
89-16 

Posojila 
dob« drtavm in upravni oataftbenat Ljubljani f  goto vin n blagovnih bonih. »Her 
mas«. Informacije:  Ta v Carjeva 2. 

87-16 

Hranilne knjižice 
kupite ali prodaste 
potom moje pisarne 

najboljše 
RUDOLF ZORE 

Ljubljana, Gledališka 12 Telefon  58-10 
11234-16 

Kompanjona 
kompanjonko 

b 40.000 Din na razšir-
jenje rentabilnega po-
djetja Iščem. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Sijajno«. 11216-16 

Natakarico ea prevzem restavracije ti kapitalom 5000 Din, lSiem. Našlo? V vseh 
poslov. Jutra. 

11200-16 

Dratbc 
Besedo'} Dt*. ttavofc  • Dta.4 -
ta ŠIFRO ati dajanje OMIO*« I 

Din. Najmanjši tneoek 
17 Din. 

Dražba V Litiji 
Dne 16. t m., ot U. iri 
dopoldne te bo v LMJI K. 
tO na javni draibi prodal 
šivalni stroj ln 1 sod vina. 

jeoL Kupci vabi} 
1RMM8 

O b r t 

Vaiencithe) 

de»e<la i Dla. »ve« 6  l>ta. 
10 Mfro  aH lajanj« aaaiova 
3 Din. fJajm»njSt  tneoek 

17 Din. 

Mesto trgovske 
učenke 

ilčeni sa deklic*- s štirimi 
gimnazijami. Ponudbe na 
Ogl. odd. Jutra pod Šifro 
»4 gimnazije«. 

111033-44 

Zdrav fant 
priden ln pošten, star 
15 ln pol leta, bi se 
rad Izučil v trgovini z 
mešanim blagom. Pon. 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Imam lepo izpričeva-
lo o dovršeni višji na 
rodni šoli.« 

11058-44 

P r o d a m 
Beeede 1 Dto. davei 8 Dto 
is  šifro  aL» lajanj« naslova 
1 Din. NajmanjSl tneeek 

17 Din. 
Novo mornarsko 

obleko 
belo, za lOlctnega birman-
ca, prodam. Naslov t 
vseh poslovalnicah Jutra. 

11085-6 

95 
K o se je siromak nekoliko opomogel, 

je zdirjal v vas, da sporoči rodovnemu 
glavarju novico o prihodu strašne ne-
beške p o š a s t i , , , 

Za žago Samico 
prodam poceni železne 
predmete. Naslov dobite v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

11171-6 

Statvo 
aa tkanje preptog »god-
no prodam ali posodim. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

11310-6 

Filmska zvočna 
aparatura 

za snimani«, nova, poceni 
naprodaj. Pflivvedhe:  odvet-
niška pisarna dr. Mačka, 
Ljubljana, Tavčarjeva nI. 
it. 3, telefon  89-77. 

UCTM 

Ueeeoa i Din. lavek 3 Din 
za lifr,  ali le jati j« naslova 
< Din. NajmanjSl 

17 Din. 
Stroj za vezanje 

kolobarjev 
poceni prodam. Naslov v 
vseh poslov. Jutra. 

11092-29 

Baseda l Dto, davek t Dib 
ta šifro  al) tejanj« aaaiova 
i Dto. NajmanjSi toe«ck 

17 Din. 
Moške stare 

obleke, Čevlje 
penlo, pohištvo, kupujem 
pridem pogledat na dom. 
Pišite Mara Andlovic, Ga-
lusovo nabrežje 27. 

11243-7 

Aluminium« baker 
in medenino, kupujem. 
Grudnik. Ljubljana — 
Ura vi j o. 

120-7 

Stare moške obleke 
čevlje, perilo, kupujem. — 
Pišite: Drame Alojzija, —. 
Ljubljana, 
brežje 29. Gallusovo na-

11346-7 

Kupim okna 
Železna, delavaiška in dva 
kovaška primoia. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

11056-7 

Beseda 1 Dto. ftavek  8 Din. 
sa lifro  ali lajanje naslovi 
3 Din. Najmanjl) tneeek 

17 Din. 
Bukova drva 

event. hrastova, gabro-
va. brestova, več vago* 
nov aa eksport. kupimo. 
Ponudbe na »E*portles«, 
Ljubljana, Tyršerva 15. 

11181-15 

Dragocenosti 

Vsakovrstno zlato 
kupuje p« najviSjlfc  eenab 

CERNE - Juvelir 
Liobljana Wolfova  allea 1. 

19-86 

I N S E R I R A J 
V w JUTRU**? 

m btrt  aH dajanj« aaaiova 
Beseda 1 Dto, davek 8 Dto, 

Din. Najmanj«! caasek 
17 Din. 

Gumbi * p lise 
entel, a tur, pred tisk, nooo 
grime, hitro levrSi Hatek 
& Mike«, Ljubljana, poleg 
hotela štrukelj. 

86-30 

Trgovina sadja 
v Zagrebu « inventarjem 
in stanovanjem, radi od po-
tovanja takoj ugodno na-
prodaj. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Sadje«. 

1H1S4-80 

Novost za dame! 
Trajno ondulacljo Izvr-
šujemo na najnovejšem 
ln najlažjem aparatu, 
kar jih je do danes na-
redila moderna tehnika! 

Za vsake lase nspeh 
garantirani Prepričajte 
se in presenečeni boste t 
Frizerski salon RAKAR. 
Prešernova ul. 9 dvori-
šfte.  nasproti slaščičarne 
•Košak«. 188-30 

Za šivUje in 
krojače! 

Izdelujemo gumbe lz 
vsakovrstnega blaga, po 
najnižjih cenah. »Mela« 
Tyrševa 20. 

11183-30 

Rabljene čevlje 
kupujem in prodajam. Vis-
mem tudi v račun sa perje. 
Pridem domov, pišite dopns-
nieo. Rlavfer.  Volnjakova 
št 4. 11278-30 

M 40 letita žepleSastl 
Morda t tadi pci V M pri 
30 letih koža *e eomifivo 
svetlika skozi lase. Potem 
bost« plešasti Se predoo 
dopolnite 40 let In to po 
lastni krivdi, ker lasiič« 
kratite potrebno hrano. 
Nê a laa, ki tkivu za ratt 
lat ne dovaja hranivih sno-
vi, potrebnih za rast las, 
nima prav gotovo nobene 
vrednosti. 

Znanstveno )• dokazano, 
da v vseh slučafih  izpada-
nja las vsled prevelikega 
dutevnega aH telesnega 
napora, ali vsled sploine 
slabosti, od prhljaja ali 
izčrpanosti lasnega korena 
— vedno je temeljni vzrok 
v aezadostni prehrani tki-
va za rast las. 

Priznajte, da ste tncfl  VI i« po. 
sku&aii s posebno frizuro  prikriti 

svoje razredčene lase ? 

Vam ni potreba, da ste takšni! 
Odkar je hnefltelf  Hulie 
love nagrade sa kemijo, 
znani raziskovalec vitami-
nov Sir Frederiek Hopktes 
dognal, da je trjptophan 
neobhodne potreben n 
vsako rast, sa vsako pre-
prečenje plele — od takrat 
nt več nevarnosti za izpa-
danje be. 

Ne temelje del Sir Fredo-
ricka Hopkinea je dobil 
znani biolog Dr. Weidner 
iz neke keratinske baze ne 
samo tryptophan, ampak 
vseh 14 sabstaao, ki eo 
potrebne sa rast las. On 
je te organske substance 
kombiniral v idealno hrano 
za lase, ki je danes ie 
po vsem sveta znana pod 
imenom Neo - Siivikrin. 

Silvilcrin 
Stlvfkria  takorekot prekopava leeiSte, pre-
skrbuje oslabljeno tkivo za rast las a bra-
nivimi substancami n krepitev in atrjnje 
lasne korenine. Ugodno delovanje prlftne 
takoj. 2e v nekoliko dneh lahko agotovite 
nspeh. Prhljaj isgine čudovito hitro, lesitte 
postane tisto ter ostene zdravo, lasne kore-

n a r a v n a h r a n a z a l a s e j ^ E t n o r m a I n o d e l n j e , ° i I p a d a n , e ^ lasje prično nanovo rasti. 

SHrlkrl« se 
prodaja p« eo-
lea svetu. Pre-
Isvajanje Je 
zavarovano s 
mednarodnimi 

petentL 

JCai  Vxun>  f*  potoie&H>f 

Za vsakodnevno negovanje las 
zahtevajte Lotion Siivikrin. 

Z vsakdanjo uporabo vzdržuje kožo 
na glavi zdravo in rodovitno, oživlja 
tkivo za proizvajanje las, pospešuje 
rast las in povzroča, da pride do po-
polnega izraza vsa naravna lepota las. 

Onemogoča tvorbo prhljaja in iz-
padanje las, kakor tudi motnje v 
rasti las. 
Mala steklenica . . . . Dia 21'— 
Steklenica sa 2 meseca Din 48*— 

Zrn  reet les in proti prhljafa 

zahtevajte naravno hrano sa lase 

Neo-Siivikrin. 

Nov preparat, ki s zunanjim dovaja-
njem organske hrane za lase uspešno 
hrani tkivo za proizvajanje ks ter ga 
usposablja za novo, zdravo tast *ea, 

V resnih slučajih izpadanja les, 
trdovratnega prhljaja, redčenja las 
ia kadar preti plešavost. 

Steklenice aa i mesec . Din 66-— 

S i i v i k r i n L a b o r a t o r i e s 
London • Pariš - Berlin - Brnzelles 

Rotterdam - Zfirich 

Olavae zastopstvo za Jugoslavijo 
H i n k o M a y e r i d r u g , Z a g r e b 

Dobi se v vseh strokovnih trgovinah fio&M^a  Koa£  lo* 

L o k a l i 
Beseda 1 Dto. lavek 8 Dim 
aa iitte ali lajanje naslova 

Dto. NajmasjU sneaek 
17 Dto. 

Lokal ca trafiko 
rimeren. iščem ta takoj, 
"aslov Kavarna »Emona« 

garderoba. 
11269-19 

Pr 

N, 

Za poslovne 
prostore 
stanovanje 

dveh do 1 tirih sob, aH pa 
lokal • auanaklm: prostori 
v strogem sen trs Ljubljane, 

svgnst, november ali 
preje. Našlo« T vseh poslo-
valnicah Jutra. 

80L1-19 

Dve parceli 
v aelo lepi legi ob Str-
mi poti in Strellšld uli 
cl prodam Natančnejše 
podatke se Izve v elek 
tro trgovini V pasaži 
Viktorije. 

10097 20 

Krasna nova hiša 
več stanovaniska z lepim o-
frajenim vrtom, na lepi toč-

i Ljubljane, poceni na-
prodaj ra 130.000 D n. — 
Poirve se Kodeljevo, Klo-
neva nI. 11, Duhanič. 

10953-20 

Lep lokal 
Lep lokal, s dvema prosto-
roma, takoj oddam. Ber-
ifant,  Sv. Jakoba trg 6, 

ĵubljana. 
1AJ07-H0 

Petsobno pisarno 
•li stanovanj«, oddam no-
vembra ali preje. Mikloši-
čeva ufm. 

U1K0-19 

Več pisarniških 
prostorov 

v najlepši centralni legi 
Ljubljane oddamo s 1. 
avgustom. Informacije 

pri hišniku, Clgaletova 
uL 1. 11185-19 

Beseda 1 Dto. tosek 8 Dl«. 
vs Šifro  ali dajanje aaslovi 
B Dto. Najmanjši saeeek 

17 Dto. 
Lepe poslovne 

prostore 
pripravo« za fotografi  ali 
skladHfe  m pisarno od-
dam v Volfovl  nI Id 12, 
pritliCje. Pojasnila V tr-
govini Erjavec. 

__ 11247-17 

Trgovino 
z mešanim blagom, vdBco 
in dobro vpeljano, na de-
le! i ln zelo prometnem 
kraja, oddam takoj v na-
jem. Ponudbe na 0*1. od-
delek Jntra pod »izredna 
prilika«. 11105-17 

Gostilno 
dam v najem tli na i»-
čun. Ljubljanska okolica. 
Ponudbe na ogl. odd. J«* 
tra pod »Dober obrat«. 

11220-17 

Gostilno 
s vsem it>"entorjett I« go-
stilniškim vrtom. oddam. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutri 
pod »Tjrlrra setta«. 

mu-ti 

Trgovino 
staro, dobro vpeljano, v 
sredini mesta, zaradi bo-
leml, prodam ali sprej-
mem družabnika. Pon. 

ogl. odd. Jutra pod 
»Dobro vpeljana«. 

11130-19 

Lokal 
v sredini mesta, oddam 
takoj ali pozneje. Na-
slov v vash poslov. Ju-
tra. 11189-19 

Brivnica 
dobro Id oče na prodaj, 
takoj, cena zelo nlzika, 
ponudbe na Olate. Kam 
nlk. Graben 35. 

11197-19 

Modna trgovina 
naprodaj tadi bolezni, zelo 
prometni točka, sredi me-
sta. Potrebni kapital 35.000 
Din. Najemnim nitka. Pis-
mene ponudbe na 0*1. odd. 
Jutra pod »Ugodna prilika« 

11802-19 

Bfoeda  1 Dto. še vek t Dto. 
ta lifro  alt lajanj« naslova 
I Dto. NajmanjSl znesek 

n Dfa 
Ugodno se proda 

arondlrano posestvo z vi-
nogradom. skupaj 14 Jo-
h07 z vilo ln gospodar-
skim poslopjem v btiei-
nl mesta Celje. Cenje-
ne ponudbo na podruž. 
Jutra v Celju pod »red-
ka prilik*«. 

10070-20 

Večje število parcel 
kompleksov, po«erte*. goa 
lov. trgovskih Ia stane 
vinjakih ni ter v* Ima 
naprodaj gradbeni strokov. 
nI izohrateoi posredovalec 
Kuna ver Lndvtk. Cesta 26 
okt. »t «. Telefon  97-88-
Pooblaščeni graditelj 
sodni eeoitelj sa nasvete 
brezplačno na raipclago. 

Hišo na Gorenjskem 
v Ljubnem, tt. 70, prodam 
s vrtom in sadovnjakom za 
Din 40.000, ker s« ne name 
vam več vrniti v Jugosla-
vijo. V biti j« vodovod in 
elektrika, krita je s cement-
no opeko. Dolga je 12 m. 
Široka 11 m, delavnica v 
tliš; pa 11 m X 8 m. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 

šifro  »Na Gorenjskem 
fletoo«. 

1)1046-30 

Parcelo 
Streliški ulici, ugodno 

prodam. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Ob peš-
poti«. 11233-20 

Posestva, hiše, vile 
od 20.000 Din naprej 

Gostilne, graščine 
prodaja 

Posredovalnica Maribor, 
Alekiindrovt cesta 83. 

11176-30 

Lepo posestvo 
m v najem za več let 

pri St, Jerneja na Dolenj-
skem. Dopise na ogl. odd. 
Jutra pod »Lepo posestvo«. 

111TJ-® 

Lepe stavbne 
parcele 

prodam tik kolodvora 
ln državne ceste. —66. 
Vid 28 nad Ljubljano. 

1114-39 

Stavbne parcele 
okrog postaje Vlžmarje 
ln St. Vida. zelo ugod-
no naprodaj, tudi na 
obroke. Povsod elektrika 
ln vodovod. NasL v vseh 
poslov. Jutra. 

11153-20 

Hiša 
sredi Vrhnike, s 4 sobemi 
in pritiklinami, električno 
razsvetljavo, vodovodom, 
parket>i in vrtičkom, 5 mi-
nut od kolodvora, napro-
daj ta 36.000 Din. Poiz-
vedbe na ogl. odd. Jutra 
pod »•Ugodna prilika«. 

11177-30 

Leseno vilo 
udobno, krasno ležečo, 
3 sobe. kopalnica, la-
sten vodovod., cela pod-
kletena. takoj prodam. 
Vlžmarje pri Šmarni go-
ri. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 

11213-30 

4-sobno stanovanje 
z vsemi pritiklinami od-
dam z rvgustom._ Naslov 
v vseh poslovalnicah Ju-
tra. 11265-21 

Enosob. stanovanje 
novo, z vsemi pritiklina' 
mi, ugodno oddam za 1 
julij. Sožka ulica 5 (Ko 
lezija). 11248-21 

Trisobno stanovanje 
solnčno, komfortno,  od 
um za 1. avgust. Mai-

strova ui. 16. 
11249-21 

Graščino 
blizu LJubljane, z veO-
Bm lepim parkom, av-
tobusno zvezo, prodam. 
Para. gostilna, peki itd. 
zraven. 40 oralov. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Kramo letovi-
šče« 11211-20 

Beseda 1 Dto. davek 8 Dto. 
za lifr«  ali dajanje saslova 
3 Dto. Najmanj« tneeek 

3 Din. 

Stanovanje 
visoko pritličje, 3 sobe, 
kabinet, pos. soba, zaprta 
veranda, etaina kurjava, 
oddam za junij ali jnlij. 
Vprašati Gregorčičeva ul. 
specerija Kranjc. 

10766-21 

Dve dvosobni 
stanovanji 

eno • I. nadstr. s kopal-
nico, drago v mansardi, 
oddam za junij. Hibšer, 
Frankopanska 29. 

11263-21 

Stavbna parcela 
v Medvodah ob vodi 
Sort blizu kolodvora, prt 
pravna za letovišče ta-
koj naprodaj. Jesth Leo-
pold. 11089-20 

Večjo njivo 
primerno sa stavblšče 
ali sadni vrt, blizu po-
staje Zalog, prodam. Nar 
slov v vseh poeflov.  Ju-
tra. 11209-8 

8 parcel 
naprodaj v b!i,:ni nove cer-
kve v SiSki. Poizve se: 
Milčinskega (jv^lj^k Ve rorikov« ceste) «0. 1103*5-3) 

Lepo trisobno 
stanovanje 

teraso in kopalnico od-
dam odrasli družini za 1. 
avgust. Šmartinska c. 10. 
Ogleda se od 7. do 8. 
popoldan. 11270-21 

Stanovanje 
obstoječe iz dveh sob, 
kuhinje in pritiklin, od-
dam takoj ali pozneje. — 
Korytkova ul. 34. 

11239-21 

Dvosob. stanovanje 
S vsem najmodernejšim 
komlortom. v- <entru, od-
dam za ivfuet.  Naslov v 
vseh poslovalo; oib Jutri. 

11361-01 

Trisobno stanovanje 
kompletno, solnčno, od-
dsm za avgust ali prefe  v 
vili pri tobačni tovarni. 
Naslov v vseh potovalni 
cah Jutra. 

11267-21 

Štirisobno 
stanovanje 

t vsemi pritiklinami, v 3. 
nadstropju^ oalam M av-
gust termin na Erjavčevi 
cesti St. 21. Ogleda se lah-
ko vsak delavnik od 16. do 
17. ure. Pojasnila da A. 
Sara bon. Zaloška cesto 
it. L 11'119-ai 

Stanovanje 2 sob 
kuhinje m pritiklin, oddam 
etra D ki brez otrok poceni 
L junija. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 110»«1 
Enosob. stanovanje 
oddam takoj. AleSevčeva 
ul. 24. 

11308-21 

Sobo in kuhinjo 
oddam stranki brez otrok 
za 1. junij. Vel čolnarska 
15. 11236-21 

Dvosob. stanovanje 
kopalnica in pritikline, od-
dam, Bethovnova 4, pri-
tličje, levo. Ogled od 2. 
do 4. ure. 

11235-21 

Stanovanje 
4 sob s pritiklinami odda-
mo takoj v centru mesta. 
Vprašati DriL hip. banka, 
Frančiškanska 10. 

11219-21 

Zakonskemu paru 
brez otrok, oddam eno-
sob stanovanje. Ciglarje* 
va 35. 

11223-21 

Dvosob. stanovanje 
s pritiklinami oddam 2a 
1. junij. Gliace c. VI/4, 
blizu tramvaja. 

11264-21 

Dvosob. stanovanje 
s kopataieo. balkoaosa — 
oddam boljfc  stranki 30 
minut od Stadiona «b Tyr-
ševi cesti. Poitve se Vo6« 
n Jakova al. 6. 

11*8-81 
2 stanovanji 

droeobno pritlično t kopal-
nico, oddam juliji. Biei-
wei*ova cesta 9 Enosobno 
manzardno stanovanje od-
dam takoj Motam, informa-
cije H. nadstropje, levo. 

11856-21 
Trisobno stanovanje 
renovirano, plin, kopalnica, 
v sredini mesta, oddam • 
najem maja ali junija. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 1KC7-S1 

Trisob. stanovanje 
2 vsemi pritiklinami, s 

1. Jtinijeni oddam v 
Vrhovčevi uL 9. Povpra-
ša se pri hišniku 6a-
mar, H. nadstropje. 

11083-21 

Dvosob. stanovanje 
oddam za 1. junij. — 
Palača Vlkhorta. Poizve 
se Istotam v L nadstr. 11298-21 
5-sobno stanovanje 
solnčno, vsaka soba, svoj 
balkon, pripravno tudi 
za pisarne, oddam Za 1. 
avgust. Palača Vlktorla. 
Poizve se Istotam v L 
nadstropju. 

11297-21 

Trosob. stanovanje vrt, balkon, oMftzn  za 
1. Juh J za 800 Dto. — 
Triglavska 34. 

11201-21 

Dvosob. stanovanj« konf  ortno, oddam v St* niče vi ulici 20. Ogleda se lahko od 9. do 11. 11196-21 
N a M i l t l o S i d e v i 

Komfortno 
stanovanje 

tok v aov* agrajeni 
vili, oddam aa meaee julij. 
AleSevSeva nKca UD. 

11917-41 

2 in 3 sobna 
stanovanja 

oddan. BtrelRkt d . 9B/&4. 
11B06-M 

2 štirisobni 
stanovanji v najtepM centralni legi LJubljane oddamo s 1. avgustom. Informacije pri MHUku v Clgaietort 

1, NIFLMT 

TRGOVSKI LOKAL 
z dvema stranskima 
prostoroma. - Povsod 
centralna kurjava. 
DVOSOBNO 

STANOVANJA 
z vsem homfbrtoou 
. Centralna kurjava* 
plinski štedilniki itt 
dvigalo. 
ENOSOBNO 

SAMSKO 
STANOVANJI 

z umivalnico. Cen-
tralna kurjava. 
Vsi prostori ao takoj 

aa racpolago. 
renefcta&U 

Jo dobi« potrebne ta» 
formacije  vsak rtsUvnlk 
med & k l i mre v 
vzajemni zavarovalnici v 
LJubljani. Miklošičeva c. 
št. IS. TeleCosi M-H  ln 
S « 
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rA. POLTZER: 21 

Maminski  napušč 
Prigode Patricije Holmove št /3 

Nadzornik se je že hotel vzpeti po stopnicah v 
drugo nadstropje, ko je zagledal pred seboj žensko, 
za katero je bil prišel semkaj. Njiju oči so se spo-
prijele. Za stottoko sekunde se je Whinstoou za-
zdelo, kakor da bi se zrcalil v njenih temnih zrklih 
strah. 

»Miss BrafdMfard!«  je tiho vzkliknil nadzornik, 
Ravnodušno, morda tudi malce zavzeto ga je po-

gledala, preden je rekla: »Ne pišem se tako in ne 
poznam vas,« Govorila je z močnim francoskim 
prizvokom, in razen tega je imela plave lase. Ven-
dar bi bil nadzornik prisegel, da je Alice Rradfor-
dova, tajnica višjega nadizornika Buffyja!  A kaj 
je iskala miss Rradfordova,  ki je bila pisarniška 
moč, ne detektivka, s plavo lasuljo na glavi v »Old 
Man Oiubu«? In pred vsem, zakaj se je pritajevala? 

Whinstone je pravkar premišljeval, ali nag gkoči 
za mlado žensko, ko se je zgodilo nekaj, kar je 
dalo njegovim mislim popolnoma drugačen pravec. 

Vse svetiljke na hodniku, in v stopnišču so jeie 
plapolati. WMnstane je takoj uganil: to je bilo 
skrivno znamenje; Nekdo je glasno zakričal. Sli- , 

Sati Jb bBo, kakor 3a 8 bH r oajbajB nevamosfi 
za živtljenje. 

Nadzornik Whinstone je adSrjal T tisto stran, od 
koder je bil zaičul krik. Mislil je, da bo naletel na 
neznanko, ki jo je imel za miss Bradffordovo.  Kajti 
obupni klic je bil prišel žz desnega konca hodnika 
— in prav tja je bila izginila plavcdaska. 

Iz dvoran je priteklo nekaj gostov; tudi ti so 
bili slišali pošastni krik. O osebi, M ga bila zagnala, 
pa ni bilo duha ne skuha. 

»Prosim, gospoda, pomirite se! Nie se ni zgo-
dilo ; kaka dama je najbrže videla miš!« 

Whinstone je pogledal tistega, Id je tako govo-
ril Ravnatelj »Old Man Chiba« je bfl  čokat mož 
orientalskega lica. Vzlic svoji izbrani obleki je bil 
videti kaj navaden človek. Nadzornik je dobro 
vedel, da Jožef  Estoll, kakor je bilo ime ravna-
telju, ni bil lastnik nočnega kluba. Lastništvo se 
je bilo že večkrat izpremenilo; čigav je bil »Old 
Man CM)« v tem trenutku, nadzorniku ni bilo 
znaino. 

Gostje so se dali pomiriti. Vrnili so se k svojim 
zabavam. Samo Estoll in nadzornik' sta bila še na 
hodniku. 

Levanitinec se je ljubeznivo nasmehnil. 
»Sir, nocojšnja atrakcdja se takoj prične: zgo-

dovinska ježa lady Godive!« 
Ker gost ni pokazal, da bi se mislil odzvati va-

bilu, je ravnatelj nočnega khilba nadaljeval: 

»Proertarčefc  n mfeo,  kjer Igrajo »dhemfa  3e fer«, 
je tudi še pcoat! Ali je gospodu morda ruleta 
ljubša?« 

In ker je Whinstone štej ko prej molčal, je Jo-
žef  Estoll s pridušenim glasom naštel vse ostale 
čare >01d Man Cliuiba.« 

Nadzornik mu je csorno segel v besedo: 
Nu, ali mislite povedati, kdo je kričal, ali ne?« 
Udivorljivi smehljaj je izginil ravnatelju z obra-

za. Nezaupljivo je premeril gosta, ki ga je nocoj 
prvič videl v prostorih »Old Man Cluba.« In vpra-
šati je, ne da bi odgovoril na Whinstonovo vpra-
šanje: 

»Kdo vas je spravil semkaj? »Old Man Club« je 
zasebni klub, če še ne veste!« Hotel je oditi; naj-
brže je mislil prepustiti nadaljnje prerekanje z ne-
prijetnim gostom enemu izmed krepkih služab-
nikov. 

Nadzornik je ujel ravnatelja za rokav. 
»Počakajte malo! Niste mi še odgovorili na vpra-

šanje!« 
»Kako naj vem, kdo je kričal.. . ?!« je na pol 

kljubovalno, na pol preplašeno odvrnil Levanitinec. 
V svoji tenkoshitnosti je bil že uganil, da mu ima 
čudni gost pravico zadajati vprašanja. 

Morda bi bil postal nadzornik Whinstone, kakor 
se je gospod Estoll že bal, še vsiljivejši. A tisti mah 
je Whinetone opazil postavo, ki je zbudila vse nje-
govo zanimanje. Obraza moža, ki se je vzpenjal 
po stopnicah v drugo nadstropje, sicer ni mogel 
videti. Samo hr<bet in hoja sta se mu zdela znana. 

Nacteomfk  je pustil ravnatelja in odhitel za tuj-
cem. Došei ga je tik pred drugim nadstropjem m 
pogledal v popolnoma neznan obraz. Vendar ga je 
pozdravil: 

»Dober večer, sir!« 
»večer! «je ta ravnodušno odvrnil in še3 dalje. 
Whinstone je gledal za njim in. majal z glavo. 

Mar se je bil nocoj že drugič zmotil? Ko je šel po 
stopnicah nizdol, je sklenil, da pusti ravnatelja za 
zdaj pri miru; nepotrebno se mu je zdelo povečati 
njegov sum Nadzorniku je bilo mnogo do tega, da 
to pot ne bi splašil »Old Man Cliuba«. Imel je na-
men, da se prihodnje čase še večkrat pomudi r 
njem kot gost. 

Vzel je plašč in kloibuk iz garderobe. Ko je prišel 
v vežo, ni bilo velikana nikjer. 

»Izhod je tukaj, sir,« je zaslišal glas. 
Sluga v livreji — kakor vse osebje nočnega klu-

ba je bil tudi ta vsaj šest čevljev visok — je poka-
zal na vnata, a ne na tista, skozi katera je bil Whin-
stone stopil v hišo. Nadzornik se je zavzel, potem 
mu je pa prišlo na misel, da je bil že slišal o tem 
izhod-u. Vendar se ga ni poslušal; imel je še nekaj 
opraviti. 

John Plane, vratar, ni bil nič kafj  vesel, ko je is-
nova zagledal nadzornika. Vendar se tega ni upal 
pokazati, kajti Whimstane je bil govoril resnico — 
ali vsaj skoraj resnico — ko je ob svojem prihodu 
rekel, da lahko vsak trenutek priskrbi Johnu nekaj 
let bivanja v dartmoorski jetnišnici. 

Sobo in kuhinjo 
»ddajn, mirni, manjši 
družini. Mencingerjeva 
tt. 39. 11196-21 

Dvosob. stanovanje 
: Kidam takoj ali s 1. 
junijem. Bolgarska uL 
21 (pod šmartlnsko ce-
sto). 11199-21 

Trisob. stanovanje 
s kopalnico, verando ln 
pritiklinami oddam za 
1. avgust; lstotako od 
dam opremljeno sobo s 
posebnim vbodom Ta-
koj. Sarajevska ul. 5, 
Ljubljana VII. 

11182-21 

Enosob. stanovanje 
iš&em v bližini križišča 
Bleri-sreisove, Rimske in Tr-
žaške ceste. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Točen plačnik«. H307-aia 

Dvosob. stanovanje 
z vsemi pritlklinaml sa-
mo zase, oddam za 1. 
jVjnij. Levčeiva, 11. 

11180-21 

Dvosob. stanovanje 
komfortno,  visokopritlično, 
soinčno, vse pritikline, ko-
palnica, belkon, odda z ju-
nijem Fatur, Večna pot 7, 
Podrožmik. 11277-21 

Dvosob. stanovanje 
komfortno,  »olnčno, poceni 
oddam z nporabo vrta v 
Rožni dolini, Cesta XIX, 
6t. 18. &10&1-21 

Lepo 3-sobno 
stanovanje 

s kopalnico, oddam. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod >L nadstropje«. 

MBB-ai 

3-sobno stanovanje 
v I. nadstropju m 2-sobno 
stanovanje s kabinetom H. 
n-adstropje, oddam. Ponudbe 
n.i ogl. odd. Jutra pod 
»Bliiina ccntn?«. 

11360-31 

4-sobno stanovanje 
s kopalnico, event. tu-dš 
giaražo, takoj oddam. Po-
nudbe rm ogl. odd. Jutra 
pod »Prilika«. 

lnesi-st 

3 in 5 sobno 
komfortno  stanovanje v 
sredini mesta, oddam e 
1. junijem t. 1. Naslov 
t vseh poslov. Jutra. 

11215-21 

Stanovanja 
Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
m šifro  ali dajanje naslova 
6 Din. Najmanjši mesek 

17 Din. 

Družina odraslih 
članov 

išče komfortno  3-sobno 
stanovanje z lepim kabi-
netom ali pa 4-sobno v 
sredini mesta. Ponudbe z 
nsivedbo cene na ogl. od-
delek Jutra pod »Center 
311«. 113H-21a 

V novejši hiši 
Iščem komfortno  stano-
vanje 2 sob ln kablaeta 
kopalnice ln drugih pri-
tlklln. V pofetev  pride 
stanovanje v neposredni 
bližini centra, v kaki 
vili. Stranka Je zelo fi-
na, mirna, obstoječa lz 
dvfeh  oseb. Ponudbe z 
navedbo cene na oglas, 
odd. Jutra pod »V no-
vejši hiši«. 

11188-21a 

Soinčno stanovanje 
dveh ali 3 sob s kopalnico, 
iščeta mirna zakonca za ju-
nij, jmlij ali avgust. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »(Stalna«. 

3)1075-01» 
wmmwmitiri 
Beseda 1 Dia. davek 8 Din, 
a iifr«  ali dajanj« naslova 
S Din. Najmanjši coeaefc 

0 DOL 
Opremljeno sobo 

takoj oddam s prostim 
vhodom in souporabo ko-
palnice. Staničeva ul. 6. 
Bežigrad. 

11266-23 

Opremljeno sobo 
z 2 posteljama oddam z 
junijem na Mirju. — Mi-
helčič, Borštnikov trg 1. 

11229-23 

2 opremljeni sobi 
oddam takoj ali 1. VtL — 
Wolfova  6fL  Ogled od 8.— 
12. in 2.-4. ure. 1)1056-33 

Sobo 
z rjo oskrbo oddam za 
15. maj aH 1. junij. Po-
izve se v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

11241-23 

Sobo in kuhinjo 
oddam takoj. Orlova 21. 

11242-23 
Sobo 

za dve gospodični z vso 
oskrbo, kopalnico, na Sv, 
Petra cesti 27 ./I, oddam 
Vzamem tudi sostanoval-
ko. 11232-23 

Sobo 
prazno ali opremljeno od-
dam boljši osebi. Naslov 
v vseh poslovalnicah Ju-
tra. 11224-23 

Prazno sobo 
v visokem pritličju, z raz-
gledom na ulî  event. so-
uporaba kop lnice, oddam 
takoj gospodu ali gospodič-
ni. Vprašati: Groharjeva 
št. 22. JTirje. 

11003-33 

Sobo 
z dvema posteljama, od-
dam. Gregorčičeva nI. št. 
5/1, s 15. majem. 

11237-23 

Velike 
komfortne  sobe 

prasne ali opremljene, v 
strogem centru, oddam ta-
koj. Naslov v vseh pošlo 
valndeah Jutra. 

11905t23 

Solnčna soba 
v Pleteršnikovi ulici 34/11. 

11353-23 

Sobo za pisarno 
takoj oddam. Palača VI-
ktoria. Potzve se isto-
tam v I. nadstropju. 

11299-23 

Državni upokojenec 
osamljen, Išče opremlje-
no sobo z vso oskrbo 
pri samostojni blagi vdo 
vi, ruta ali klobuk. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Blaga duša 23« 

11184-23 

Sobico 
Išče mirna gospodična, 
za 15. maj aH pozneje. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Nie drago«. 

11162-23 

Sobico 
malo opremljeno oddam 
v Betbovnovi ul. 9-1. 

11202-23 

Mesečno sobo 
s posebnim vhodom, le-
pim razgledom, solnčna 
mirna ln snažna, oddam 
stalnemu gospodu ali 
gospodični. Oena nizka. 
Naslov v vseh posloval. 
Jutra. 11179-23 

Prazno sobico 
lepo, soinčno. s posebnim 
vhodom, oddam na Resljevi 
c. la®, levo. 

11383̂ 23 

Na Mirju 
v komfortna  vili. oddam 
solidni gospodični oprem-
ljeno sobo s souporabo ko-
palnice in vrta za junij ali 
julij. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »I. nadstropje«. 

M276-2R 

Mesečno sobo 
lepo, separiran vhod, oddam 
na Sv. Petra cesti 44/1. 

11393-33 

Be«ed« 1 Din lavek 8 Din. 
za šifro  ali dajanj« naslova 
5 Din. Najmanjši zne&ek 

17 Din 

Sobo 
prazno, strogo separiran 
vhod, iščem. Ponudbe na 
oel. odd. Jutra pori 
ter«. 11230-23a 

Otroški vozač« 
najnovejših modelov 

DvoKolesa, 
motorji, uicikljl atvalnl »troji 

pogrezljlvi 
Po zelo nizki ceni! Ceniki franko! 

»TRIBUNA« F. BATJEL, LJUBLJANA, Karlovška cesta i 
Podružnica: Maribor, Aleksandrova cesta 26. 

Proti listnim ušem m gosenicam na sadnem dnevju, rožah 
in okrasnem grmičevju 

SHELL BILJOBRAN POLETNI 
deluje naglo m izredno, niti najmanj ne škodi Ustju niti 
ostalim zelenim delom rastline. Obširna navodila in ponudbe 
zahtevajte od izdelovalca 
JUGOSLAVENSKO SHELL D. D. — Zagreb, Gajeva ul. 5 

Prodamo: 
C o m p o u m f  p a r n i S t r o j izdelek L. Langen, 
Budimpešta, lz leta 1899 v ležeči izvedbi s kondenza-
torjem in ventilnim razvodnikom 

Cilinder visokega tlaka 450 
Cilinder nizkega tlaka 750 

Dvig 900, 10 atm., 95 obratov, 400 ks indicirano, 355 ks 
efektivno,  poraba pare od 250°, 5.7 kg (HP) z batom 
450 m/m premera v izvedbi za prenos pogona z 10 vrvmi 

in 

parni Stroj ZO HP na izpuh z ležeCim cilin-
drom, izdelek Langen 1902, 10 atm., 265 obratov s 
čvrsto in prosto jermenico. Oba stroja brezhibna. 
Ponudbe nasloviti na D. d. domače tvornice predenja 
i tkanja pamuka, Dugaresa. 

Dama 
išče opremljeno mirno so-
bo v strogem centru, ne 
višje kakor v 2. nadstrop-
ju, za 15. maj. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»300«. 11272-23 

Informacije 
Preklic! 

Pred meseci sem na 
tem mestu Izjavila, da 
nisem plačnica za dol-
gove moj ega sina Josi-
pa Perka iz Jernej eve 
ul. 7. Ker sem bila na-
bujskana in sem se uve-
rlla o neresničnosti, s 
tem preklicu jem dano 
izjavo. — Pranja Perico, 
Jernejeva ul. 7. 

11017-31 

Milostljiva! 
Vaš krzneni plašč ferez  po-
letje najskrtneje konzervira 
obenem itvr& potrebna po-
pravila ca polovično ceno, 
katero plačate šele je»< >5 
ob prevzemu tvrdka ROT, 
kranaretvo Mestni trg 5. 

180-317 

Izvozniki stavbe-
nega materijala 

ki žele imeti poceni skla-
dišče v bližini Sušaka jn 
Bakra naj vprašajo v ogl. 
odd. Jutra. 

11145-37 

Maerasa 
SPRICPISTOU 

Trenškotl, veterni 
suknjiči 

Novosti, 
iepe vzorce 

za pomparice, 
športne obleke 

nudi ceneno 

P r e s k e r, 
Sv. Petra e. 14. 

Zanimalo 
Vas bo, 
da ima 
tvrdka 

na zalogi 
vse vrste 

kot crepe de 
chine, crepe 

marocaine 
itd. v najno-
vejših vzor-

cih mode. 
Zelo ugodne 

cene! 

Ž e n i t v e 
Vsake beseda g Dia; 
davek S Dir., ta dajanj« 
naslova 5 Din: najmanjši 

toeeek 30 Din. 

Posestnik 
ugleden ln premožen, 
srednjih let, želi poro-
čiti zdravo inteligent-
nejše dekle, čiste prete-
klosti, dobro gospodinjo 
to vrtmaortco. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Moderno kmetovanje« 

11043-25 

Gospod 
v stalni službi takoj po-
roči dobro kuharico ali 
natakarico. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šif-
ro »Slika zaželjena«. 11118-25 

PARIŠKI SEJEM! 
15. do 31. maja 1937. 

Popusti na železnicah in francoskem  vizumu 
uživajo samo oni obiskovalci pariškega vele-
sejma, ki so si nabavili legitimacijo dotlčnega 
sejma. Omenjena legitimacija stane 10 dinarjev 
ln se dobi pri francoskem  trgovskem atašeju, 
palača francoskega  poslaništva, Pariška ul. 11 
v Beogradu in pri vseh francoskih  konzulatih 
v državi: Zagreb LJubljana, Split, Skoplje, 
Dubrovnik. Maribor. 

Popusti na železnicah so sledeči: 
na jugoslovensklh 50% pri povratku 
na francoskih  40% pri prihodu in povratku 
na nemških 25% „ „ 
na avstrijskih 25% „ „ 
na Italijanskih 25% „ „ 
na švicarskih 25% „ „ 
in veljajo za prihod od 15. maja do 30. maja 
ln za povratek od 15. maja do 10 Junija. 

Francoski vizum stane en (1) zlat frank  (pri-
bližno 17 Din). — Podrobnejša pojasnila o cenah 
voznih kart daje družba' aPUTINUK« in »WAGGONS 
LTTS«. 

Oddam stanovanje 
iz 4 ali 5 sob, sobe za služkinjo, predsobe, 
kopalnice, lepe verande, kleti in podstrešja. 
Vila je v bližini Aleksandrove ceste, obda-
na z lepim vrtom. Stanovanje je na razpo-
lago takoj ali za mesec junij. Informacije 

za naslov na ogl. odd. Jutra. 

HOHNER' 
najpopolnejše 

harmonike sveia 
r<S£NEftALMO  ZRSTOPSTVO | 

F .  S C t f l i E l  V E R 
ikoličeva ul.lO. 

Zdi 
čudež, 

a se da 
znanstveno 
razložiti 

Verodostojne fotografije 
kažejo, kai vse lahko to 
novo presenetljivo odkritje 

napravi za VAS 
TT enem samem kratkem tednu! Tisoče 
V navdušenih žena je postalo za mnogo 

let mlajših. Brazde in gube so popolnoma 
izginile Za žene je to čudež, ra moderno 
znanost pa samo nov triumf  dolgoletnega 
raziskavanja. Učenjaki so ugotovili, da gube 
nastanejo zaradi tega, ker izgubi noža, ko 
postanemo starejši, gotove življenjske sesta-
vine. Vrnite koži te dragocene sestavine, pa 
bo spet postala sveža in mlada. To je pre-
senetljivo odkritje dunajskega vseučiliškega 
profesorja  dr. Stejskala. Njegov ekstrakt 

živih kožnih stanic. imenovan »Biocel«, }e 
zdaj v kremi Tokalon rožnate barve. Upo-
rabljajte to kremo vsak večer. Ona redi in 
pomlajuje Vašo kožo, ko spite. Gube hitro 
izginejo. V enem tednu boste videti za deset 
let mlajši. Podnevi pa uporabljajte hrano 
za kožo Tokalon bele barve. Ona odstra-
njuje zajedalce ln zožuje razširjene znojnice. 
Najtemnejšo in najodpornejšo kožo napravi 
v nekaj dneh nežno, belo in mehko. Uspeh 
je zajemčen, ali pa se denar vrne. 

m 
Vsaka osteda B Dia; 
davek S Dia, ta dajanje 
naslova 8 Din; najmenjš̂  

znesek 9) Din. 

Mlad gospod 
čedne zunanjosti, dobro 
situiran, išče istotako da-
mo, staro do 30 let kot 
sopotovalko na svetovno 
pariško razstavo. Dopisi s 
sliko na podruž. Jutra v 
Celju pod značko »Pariz«. 
Tajnost zajamčena. 

11307-24 

»Akord« 
Dvignite nujno pismo! 

11221-24 

Mlada gospa 
materijelno neodvisna, že-
li znanje z akad. naobra-
ženim serioznim gospo-
dom v starosti do 40 let. 
Samo resne ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Do-
bro prijateljstvo«. 

11225-24 

Deklica 
želi dopisovati z aka-
demikom. Ponudbe pod 
»Alve« na ogL odd. Ju-
tra. 11300-24 

Situiran gospod 
star 53 let. vdovec, sim-
patičen. želi znanja z 
boljše sltuirano gospodi-
čno aH vdovo, material-
no neodvisno, ženltev ni 
Izključena. Dopise na 
ogl. odd. Jutra pod šif-
ro »častna zadeva«. 

11193-24 

INSERIRAJ 
V „ JUTRU"! 

R A D I O 
APARATE, »Nordmark« na voe valovne dolžine, 
cena 2.500 Din. 

P I S A L N E 
STROJE v elegantnem kovčegu z 80 znaki črte, 
cirilica ali latinica, cena 1.350 Din. 

Š I V A L N E 
STROJE z okroglim čolničkom, šivajo ln vezejo 
naprej ln nazaj, cena z glavo navzgor 1.500 Din 
kabinet 1.750 Din. 

K O L E S A 
(BICIKLE) s prostim tekom ln zavoro, moška 
ženska ln dirkalna k o m p l e t n a 750 Din. 

Vse blago je porekla znamenitih nemških 
tvornlc. kupljeno v veliki količini ln plačano 
(s kllrlngom) v zameno za naše JugCKlovenske 
pridelke, zato Je tako poceni. Možno tudi na 
obroke. Višino mesečnih odplačilnih obrokov 
odredi kupec sam po svojih materljelnih raz 
merah. — Zphtevajte cenik za blago, ki Vas 
lntereslra. Sprejmemo zastopnike 

»MERKUR — ZAVOD" 
Beograd, PaSičeva Z., pošt. pretinac 800; 

telefon  28-021. 

Nov letni železniški vozni red 
stopi v veljavo 22. maja 

in letno nepretrgano izhajanje žepnega železni-
IU škega voznega reda »PUTOVODA« je najboljši 
dokaz njegove vrednosti. Nova letošnja izdaja 
izide iz tiska okoli 15. maja in se lahko dobi v 
vseh knjigarnah in prodajalnah časopisov za ceno 
Din 6.—. Zahtevajte povsod »Triglav« družabne 
igre po 2.— do 6 Din komad. Ilustrirani katalog 
pošljemo na zahtevo brezplačno. — Izdaja: 
»Triglav« tiskarski zavod Sava Jankovič, Indjija. 

Parketne deSiice, trstle za strope, 
asfaltno streSno lepenko, bttumenioto 
za izolacijo, bitumen, lesni cement, 
karbolinej, strešni lak,' katran 

in razna isolačna sredstva proti vlagi dobite najcen«}« pri*. 

Kaj je 

»DURLIN« 
»Durlin« je lak, ki se ga dobi v 50 barvah. 
— Krije z enkratno prevlako. — Suši v 
eni uri. — Zdrži na vlagi in na solncu. — 
Ne pusti sledov čopiča. Uporabljiv za vse 
predmete. — Dobi se ga le v trgovini 
Barve laki: B. HAFNEB, Ljubljana, 

Miklošičeva cesta 36 v bližini kolodvora. 

Hotel »VILA LUCIJA« 

JOS. PUH, Ljubljana Gratfaika  BHC* 22 
Telefon štev.  25-13 

f 

ALEKSANDROVO, otok Krk. 
Z restavracijsko teraso nad morjem in ostalim 
komfortom.  Stanovanje in hrana, vključno takse, 
od Din 50.— do Din 59.— dnevno. Radi nižjih 
cen se priporoča bivanje v juniju. Prospekti pri 
PUTNIKU in pri direkciji hotela. 

Naša dobra mati, stara mati, soproga, gospa 

Marija Seliškar roj. Selan 
nas je danes po dolgi in težki bolezni v 80. letu st». 
rosti za vedno zapustila. 

Pogreb blage pokojnice bo v petek, dne 7. maja ob 
14. uri popoldne izpred hiše žalosti, Zitnikova rt- 10 
(ob Rožni dolini), na pokopališče k Sv. Križu. 

V LJUBLJANI, dne 5. maja 1937. 
ANTON, soprog, strojevodja • p.; 

TONE, IVAN, ROZA, F ANI, IVANA, MARIJA, otroci. 
Rodbine: SELIŠKAR, JOŠT, GALE, EGY, RUS 

Jnser5ra}te v >&utru<f 
Urejuje Davorin Ssvften*  « Izdaja ta konzorcij »Jutra* Adolf  Ribnflcar.  — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarn »rja Fran Jeran. 25a huet&farf  M  Je f̂ fffttu  to* 


